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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

15.08.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/08/15/rada-vpo-pry-ternopilskij-ova-

prezentuvala-zvit-pro-svoyu-robotu/ 

Рада ВПО при Тернопільській ОВА презентувала звіт про свою 

роботу 

Наразі до складу Ради ВПО Тернопільщини входять 27 осіб, 16 із яких є 

внутрішніми переселенцями. 

Про це відзвітували під час засідання Коордштабу з питань ВПО під 

головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

Рада була утворена у лютому 2023 року. У межах стратегічних напрямів 

роботи Радою ВПО при Тернопільській ОВА було проведено низку заходів. 

З посилення спроможностей партнерів: 

 проведено обмін досвідом Рад ВПО; 

 впроваджено навчання Рад ВПО з питань стратегування; 

 здійснено просвітницькі заходи для членів Рад ВПО; 

 створено Координаційний центр для ВПО та інструменти інтернет-

комунікації з переселенцями. 

Забезпечення житлом ВПО: 

 дослідження потреб у житлі для ВПО в Тернопільській області; 

 приведення місць тимчасового проживання ВПО до відповідності 

визначеним нормам; 

 надання інформаційної та методичної підтримки громадам. 

Посилення зайнятості населення громади: 

 інформування щодо наявних вакансій; 

 надання інформаційної та методичної підтримки релокованому 

бізнесу і внутрішньо переміщеним особам. 

Рада ВПО спільно з департаментом цифрової трансформації 

Тернопільської ОВА розробили й впровадили для переселенців 

Тернопільщини інформаційно-координаційну платформу. 

Це сайт, на якому розміщено новини та актуальну інформацію про 

громадські організації, благодійні фонди, культурні заходи й інші послуги, які 

допоможуть ВПО швидше адаптуватися у місті чи області. 
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*** 

 

15.08.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/08/15/na-rivnenshhynu-prybuv-odynadczyatyj-

evakuaczijnyj-potyag-iz-doneczkoyi-oblasti/ 

На Рівненщину прибув одинадцятий евакуаційний потяг із Донецької 

області 

Із небезпечного регіону було вивезено 175 осіб, серед яких 41 дитина та 

19 осіб з інвалідністю. 

Евакуйованих розмістять у 14 територіальних громадах Рівненської 

області. 

У приймальному пункті на залізничному вокзалі евакуйованих 

забезпечили: 

 медичним супроводом (на місці чергують три медичні бригади 

швидкої допомоги); 

 допомогою у сходженні з потяга, перенесенні речей тощо 

(працівники ДСНС і Нацполіції); 

 організацією транспорту (обласна військова адміністрація та 

територіальні громади); 

 психологічною допомогою і продуктами харчування (ТЧХУ, ГО 

«Центр інтеграції», КЗ «Денний центр соціально-психологічної 

допомоги»); 

 грошовою допомогою від міжнародних організацій (координацію 

роботи здійснювали БФ «Право на захист» і БФ «Рокада»). 

Евакуйованих донеччан зареєстрували на отримання грошової допомоги 

у розмірі 10 800 гривень від Норвезької ради у справах біженців (NRC). 

 

*** 

 

16.08.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/08/16/evakuacziya-czyvilnogo-naselennya-iz-

donechchyny-prodovzhuyetsya/ 

Евакуація цивільного населення із Донеччини продовжується 

Це питання обговорювали на засіданні Координаційного штабу з питань 

евакуації під головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

Було зазначено, що обов’язкова евакуація триває із серпня 2022 року. За 

цей час із прифронтових районів вивезено понад 197 тисяч осіб. Серед них 

більш ніж 24 тисячі дітей і близько 7,4 тисячі осіб з інвалідністю. 

Виїзди здійснюються щоденними потягами із Покровська до Дніпра, 

Львова, а також до Рівненської області. 
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Після прибуття евакуйовані отримують фінансову допомогу у розмірі 10 

800 гривень на кожну особу від ЮНІСЕФ та УВКБ ООН. 

Також переселенцям надається гуманітарна, правова, психологічна 

допомога та безкоштовне житло. 

Особлива увага приділяється примусовій евакуації дітей разом із їхніми 

батьками або законними представниками. 

Наразі нею охоплено 18 населених пунктів. З початку проведення цих 

заходів (7 квітня 2023 року) було вивезено 3909 дітей. 

 

*** 

 

14.08.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/humanitarni-pytannia-ta-pidtrymka-vpo-

iryny-vereshchuk-vidvidala-z-robochoiu-poizdkoiu-odeshchynu 

Гуманітарні питання та підтримка ВПО, - Ірина Верещук відвідала 

з робочою поїздкою Одещину 

13 серпня Віце-прем'єр-міністр України - Міністр з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій Ірина Верещук з робочою поїздкою відвідала 

Одеську область. 

У програмі поїздки були питання гуманітарного реагування, підготовки 

до зимового періоду, а також підтримки внутрішньо переміщених осіб та 

ветеранів. 

Під час робочого візиту Віце-прем’єр-міністр провела засідання 

Координаційного центру з підтримки цивільного населення при Одеській 

ОВА. 

У нараді взяли участь керівництво ОВА, керівники районних військових 

адміністрацій, голови територіальних громад, представники міжнародних 

гуманітарних організацій. Також до заходу долучилися голова обласної Ради 

ВПО і представники громадських організацій. 

Зокрема, обговорювали підготовку до зими, гуманітарне реагування та 

питання підтримки внутрішніх переселенців. Особливу увагу приділили темі 

тимчасового житла для ВПО. Також предметом обговорення була співпраця 

громад із міжнародними донорами. 

Крім того, на Одещині Ірина Верещук відвідала внутрішніх 

переселенців, які проживають у гуртожитку, облаштованому на базі дитячого 

інтернату. Та завітала до ветеранського хабу в Одесі, що працює на базі 

міського ЦНАПу. Там посадовиця поспілкувалася із ветеранами щодо роботи 

«єдиного вікна». 

Також в Одесі Віце-премʼєр-міністр провела нараду з питань 

ветеранської політики. 
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Учасники наради заслухали інформацію про створення структурних 

підрозділів з питань ветеранської політики на регіональному та місцевому 

рівнях. А також про облаштування ветеранських просторів у громадах. 

Ірина Верещук закликала керівників області та громад сфокусуватися на 

створенні ветеранських хабів і втіленні «єдиного вікна» для ветеранських 

адмінсервісів. 

 

*** 

 

13.08.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/minfin-zaluchyv-987-mlrd-zovnishnoho-

finansuvannia-z-liutoho-2022-roku-na-shcho-spriamovuietsia-mizhnarodna-

pidtrymka 

Мінфін залучив $98,1 млрд зовнішнього фінансування з лютого 2022 

року. На що спрямовується міжнародна підтримка? 

Третій рік поспіль Міністерство фінансів України вживає необхідних 

заходів для збереження стабільної макрофінансової системи в умовах війни.  

Ефективні кроки Уряду України дозволяють зміцнювати внутрішню 

фінансову спроможність у період невизначеності. Однак, міжнародна 

допомога продовжує бути важливим елементом у підтримці фінансової 

системи та забезпеченні нагальних потреб країни.  

Від 24 лютого 2022 року пряма бюджетна підтримка від країн-донорів 

та міжнародних фінансових організацій сягає близько 98,1 млрд доларів США.  

На що спрямовується міжнародне фінансування? 

Усі надходження від партнерів Уряд направляє на соціальні, гуманітарні 

та інші пріоритетні невійськові видатки держбюджету. Зовнішня фінансова 

допомога не може бути використана на забезпечення видатків безпеки та 

оборони.  

Залучені кошти спрямовуються на конкретні видатки, які було 

визначено з партнерами або на першочергові видатки держбюджету згідно з 

пріоритетною черговістю*. 

Бюджетна підтримка із цільовим призначенням 

Залучені кошти в рамках проектів Світового банку мають виключно 

цільове призначення, узгоджене партнерами та Урядом України.  

Загалом від лютого 2022 року через механізми Світового банку Україна 

отримала майже 40 млрд доларів США. Найбільші донори – США, Японія, 

Велика Британія.  

З початку повномасштабної війни Світовий банк започаткував 7 

проектів для підтримки ключових галузей економіки України: 

 Проект “Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого 

державного управління в Україні" (PEACE in Ukraine). 

Відшкодування видатків на виплату пенсій, частини соціальних 

допомог, заробітної плати медикам, вчителям, державним 
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службовцям (крім галузі безпеки і оборони) та співробітникам 

ДСНС. Через проект залучено до 30 млрд доларів США.   

 Проект “Інвестиції у соціальний захист задля підвищення охоплення, 

стійкості та ефективності” (INSPIRE). Соціальна допомога 

незахищеним верствам населення і збільшення ефективності 

програм соціальної підтримки (зокрема, ВПО). У межах проекту 

надійшло близько 1,2 млрд доларів США. 

 “Екстрений проект надання інклюзивної підтримки для відновлення 

сільського господарства України” (ARISE). Відновлення та 

підтримка агросектору (зокрема, розширення доступу 

сільгоспвиробників до програми кредитування 5-7-9). Залучено 500 

млн доларів США.  

 “Зміцнення системи охорони здоров'я та збереження життя” (HEAL 

Ukraine). Покращення доступу до медичних послуг, задоволення 

нагальних потреб у послугах охорони здоров’я, забезпечення 

фінансового захисту в екстрених умовах. В рамках проекту вже 

надійшло понад 124,5 млн доларів США.  

 “Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей” (HOPE). 

Дрібні та середні ремонти частково пошкоджених приватних та 

багатоквартирних житлових будинків. Вже залучено близько 150 

млн доларів США. 

 Дві Позики на політику розвитку (DPL/DPO). Підтримка зусиль 

України у впровадженні порядку денного структурних реформ та 

надання критично важливого фінансування. Загальна вибірка — 3 

млрд доларів США.  

Загальна бюджетна підтримка 

На пріоритетні видатки державного бюджету без привʼязки до 

конкретних напрямів спрямовуються кошти від ЄС (38 млрд євро), кошти від 

МВФ (10,2 млрд доларів США), а також бюджетна підтримка від Уряду 

Канади (понад 5 млрд доларів США).  

До них відносяться соціальні та гуманітарні витрати, що не 

покриваються бюджетною підтримкою із цільовим призначенням. А також 

підтримка енергосектору, обслуговування державного боргу, економічне 

відновлення та інше. 

 

*** 

 

16.08.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-u-m-kropivnickij 

Моніторингові візити до місць тимчасового проживання ВПО у м. 

Кропивницький 
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Регіональне представництво Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини у Кіровоградській області здійснило моніторингові візити умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб у м. Кропивницький. 

Зокрема відвідали наступні місця тимчасового проживання ВПО, що 

розташовані на базі: 

 гуртожитку №1 Донецького національного медичного університету; 

 гуртожитку №3 Кропивницького аграрного фахового коледжу 

(моніторинг здійснено повторно); 

За результатами моніторингу з'ясували наступне: 

 у пішій доступності від гуртожитків знаходяться зупинка 

громадського транспорту, продуктові магазини, аптека, лікарня; 

 ВПО забезпечені житловими кімнатами, кухонними і санітарно-

гігієнічними приміщеннями; 

 проживання для ВПО здійснюється на платній основі від 1200 – 1350 

грн, з якими укладені договори на проживання. 

У гуртожитку №1 Донецького національного медичного університету 

проживає 86 ВПО, та гуртожитку № 3 Кропивницького аграрного фахового 

коледжу 36 ВПО. 

У Гуртожитку №1 ДНМУ облаштовано кімнату для дозвілля та душевні 

кімнати та проведено заміну вікон. 

Розміщення в кімнатах сім’ями по 2-3 особи, забезпечена приватність 

мешканців МТП, кімнати мебльовані. 

У МТП є вогнегасники, плани евакуації, стенди з корисною для ВПО 

інформацією, аптечки ПМД. 

Під час візиту моніторингова група спілкувалася з ВПО, скарги та 

неналежне поводження, якість догляду та умов проживання не надходили. 

Навпаки всі опитані ВПО були задоволені умовами проживання та ставлення 

до них персоналу. 

З проблемних питань: 

 МТП потребують проведення ремонтних робіт в кімнатах та 

коридорах, вхідних дверей, сантехніки, усунення слідів плісняви та 

грибка; 

 МТП потребує заміни кухонного приладдя, проведення ремонту та 

облаштування вбиралень та кухні; 

 у закладах не облаштоване укриття. 

За результатами візитів підготовлено звіти з відповідними 

рекомендаціями. 
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Місцеве самоврядування 

16.08.2024 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=143196 

«Нитка єднання»: мешканці області та ВПО долучилися до 

всеукраїнської акції 

Сьогодні в обласному центрі мешканці області та внутрішньо 

переміщені особи в’язали сині та жовті шматочки для найбільшого “теплого 

прапора” України. Захід, приурочений до Дня прапора, об’єднав 

представників обласної та місцевої влади, міжнародних організацій, 

благодійних фондів, громадських організацій та внутрішньо переміщених 

осіб. 

Акція “Нитка єднання” стала можлива завдяки ініціативі громадської 

організації “Старт у нове життя” та підтримці благодійного фонду “Рокада”. Її 

метою є об’єднання українців навколо патріотичної ідеї. Учасники зі всієї 

країни в’яжуть маленькі фрагменти, після чого їх з’єднають у великий синьо-

жовтий стяг. Організатори планують створити найбільший в’язаний прапор та 

потрапити у Книгу рекордів України. 

Начальник ОВА Сергій Тюрін, звертаючись до учасників акції, 

наголосив на значущості такого об’єднання: “Прапор України – це наш 

національний символ, який уособлює незалежність, свободу й державність. Це 

те, за що нині борються наші Збройні Сили та Сили Безпеки й Оборони. 

Сьогодні українці об’єднуються, щоб створити синьо-жовтий стяг, і це 

підтверджує нашу спільну мету – зберегти єдність і неподільність України. 

Дякую всім, хто долучився, і бажаю нам усім якнайшвидшої перемоги, 

міцного здоров’я та мирного неба над головою”. 

Учасники акції у Хмельницькому сформували з 500 в’язаних синіх та 

жовтих клаптиків «Теплий прапор Хмельниччини» та передали його 

представникам ГО «Старт у нове життя». 

Під час патріотичної акції діяли мистецькі та творчі локації: майстер-

класи з самчиківського розпису, інформаційна виставка Державного архіву 

області «Відродження нації», експозиції майстрів народної творчості, дитяча 

зона та майстер-класи для дітей. 

 

*** 

 

16.08.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/34560-ukrayinska-vlada-provodyt-zakhody-

humanitarnoho-reahuvannya-v-zoni-provedennya-oboronnoyi-operatsiyi.html 

УКРАЇНСЬКА ВЛАДА ПРОВОДИТЬ ЗАХОДИ ГУМАНІТАРНОГО 

РЕАГУВАННЯ В ЗОНІ ПРОВЕДЕННЯ ОБОРОННОЇ ОПЕРАЦІЇ 
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Як прокоментував Міністр внутрішніх справ України Ігор КЛИМЕНКО, 

Україна діє відповідно до норм Женевської Конвенції та правил ведення війна, 

тож основне завдання зараз – провести гуманітарну місію, щоб люди там 

отримали найнеобхідніше – продукти харчування, питну воду та ліки першої 

необхідності. 

За його словами, в зоні оборонної операції залишилися громадяни росії, 

переважно це люди літнього віку. На даний момент встановлено близько 150 

таких осіб. 

«Наразі розроблено відповідний алгоритм гуманітарного реагування. 

Коли Збройні Сили заходять в населені пункти, вони, перш за все, з’ясовують, 

скільки осіб там знаходиться, що це за люди, і які потреби в них існують. Вже 

розгорнуто хаби, куди владою завозиться допомога відповідно до 

сформованого запиту від військових. Вона передається нашим силам оборони 

для подальшої роздачі», – пояснив Міністр. 

Начальник обласної військової адміністрації Володимир АРТЮХ 

зауважив, що на ділянці кордону, де Збройні Сили відкинули ворога вглиб 

росії і бої було відтягнуто від території Сумщини, застосування систем РСЗВ, 

артилерії, мінометів значно зменшилося. Проте тепер ворог компенсує 

неможливість застосування цих видів зброї авіаційними ударами, зокрема, 

КАБами. Решта лінії зіткнення – громади Шосткинського, Конотопського, 

Охтирського районів – також залишається під інтенсивними обстрілами. 

За його словами, лише із 6 серпня загинуло 4 жителів області, 16 – 

зазнали поранень. При цьому 90% втрат маємо саме внаслідок застосування 

авіабомб. 

Тому на Сумщині не припиняється евакуація з прикордонних громад, 

яка триває вже більше року. Наразі кількість людей, які прийняли рішення 

виїздити з небезпечної зони, значно зросла. 

Евакуація проводиться організовано у взаємодії з поліцією, ДСНС, під 

супроводом і за сприяння ЗСУ. З прикордоння вже евакуйовано понад 60% 

населення. 

«В той час, як наші захисники професійно і мужньо роблять свою 

роботу, обласна влада разом із правоохоронними органами виконує свою 

роботу щодо захисту людей і збереження їх життя. Завдяки тому, що 

евакуацію на Сумщині почали проводити заздалегідь, нам вдалося зберегти 

життя понад 20 тисячам людей, які вчасно виїхали з прикордонних громад. 

Перш за все, евакуюємо людей в глиб нашої області, також допомогу надають 

і інші регіони України. Крім того, разом із міжнародними організаціями та 

донорами також працюємо над побудовою модульного житла для 

переселенців у нас в області», – повідомив Володимир Артюх. 

 

  



11 

 

*** 

 

16.08.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/194513 

Куди можуть звернутися внутрішньо переміщені особи для 

отримання допомоги щодо психічного здоров’я? 

Стреси, недосипання, негативні спогади, переїзди, втрата і розлука з 

близькими, кризові ситуації через війну впливають на психічне здоров’я. Все 

це часто супроводжує внутрішньо переміщених осіб. Зволікання із отримання 

кваліфікованої допомоги погіршує психічне самопочуття та впливає на 

здоров’я безпосередньо. 

Внутрішньо переміщені особи і особи можуть безоплатно отримати 

допомогу щодо психічного здоров’я. Вона покривається Програмою медичних 

гарантій. 

До кого звернутися щодо психічного здоров’я? 

З питаннями щодо психічного здоров’я можна звернутися у першу чергу 

до сімейного лікаря, терапевта або педіатра для дитини, з яким укладено 

декларацію. Нині майже 12 тисяч лікарів первинної медичної допомоги 

пройшли навчання за програмою ВООЗ mhGAP і надають базову психічну 

допомогу. Ці лікарі працюють в закладах, які мають договір із Національною 

службою здоров’я України на пакет “Супровід і лікування дорослих та дітей з 

психічними розладами на первинному рівні медичної допомоги”. 

То ж до лікаря слід звернутися, якщо є такі симптоми: 

 відчуття тривоги, нервування, напруженості; 

 перепади настрою: від апатії до збудженості; 

 проблеми з пам’яттю; 

 порушення сну і харчової поведінки; 

 постійні дратівливість, роздратованості і злість; 

 панічні атаки, нав’язливі думки; 

 гостра реакція на стрес; 

 нездатність концентрувати увагу; 

 слухові або зорові галюцинації; 

 та інші, які знижують якість життя. 

Опишіть лікарю, що свій стан. Лікар, за згоди пацієнта, проведе скринінг 

на наявність розладів психіки та поведінки та за потреби надасть допомогу при 

неускладнених симптомах. Або, у разі потреби, перенаправить до лікаря 

спеціалізованої медичної допомоги – психолога, психотерапевта або 

психіатра. 

Також пацієнти можуть звернутися до лікаря-психіатра без направлення. 

Яку допомогу може надати сімейний лікар? За результатами скринінгу 

сімейний лікар може призначити обстеження і лікування, яке включатиме: 
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 направлення на лабораторні та інструментальні дослідження, щоб 

діагностувати або виключити психічні чи неврологічні розлади, 

пов’язані з фізичним здоров’ям; 

 направлення до психіатра для діагностики, встановлення діагнозу та 

для надання рекомендацій з лікування (за згодою пацієнта); 

 першу психологічну допомогу – не тільки пацієнтові, а й членам 

родини, які доглядають за ним; 

 застосування психосоціальних (психоосвіти, роботи з 

психосоціальними стресогенними чинниками, сприяння участі у 

повсякденній діяльності та інше), а також фармакологічних та 

поведінкових втручань. 

 складання плану ведення та лікування пацієнта/пацієнтки з 

виявленими та встановленими раніше розладами в межах 

компетенції сімейного лікаря; 

 моніторинг лікування та контроль за виконанням плану 

спостереження талікування; 

 забезпечення супроводу пацієнтів із психічними чи неврологічними 

розладами; 

 за відсутності позитивної динаміки у стані пацієнта/пацієнтки –

направлення до психіатра, психолога, психотерапевта, 

психофізіолога, нарколога, невролога (залежно від діагнозу та стану 

пацієнтів), взаємодія з цими лікарями тощо. Як знайти медичний 

заклад, де можна отримати допомогу щодо психічного здоров’я? 

 зателефонувати до контакт-центру НСЗУ за номером 16-77. Оберіть 

з’єднання з оператором та запитайте, де є найближчі заклади з 

фахівцями, які надають допомогу щодо психічного здоров’я. 

Запишіть контакти і телефони, які продиктує оператор; 

 або знайдіть самостійно заклади з договором із НСЗУ за допомогою 

онлайн-карти на дашборді “Надавачі медичної допомоги за 

напрямом “Психологічна та психіатрична допомога”, де зібрані всі 

надавачі за цим напрямом. Оберіть зліва у полі фільтрів область, 

населений пункт, рівень медичної допомоги (первинна, амбулаторна 

чи стаціонарна) та оберіть спеціалізацію лікаря. На карті залишаться 

медзаклади з телефонами і адресами, які відповідають введеним 

фільтрам. Перейти до дашборду можна за посиланням: 

https://cutt.ly/qevuu6VQ. 

Програма медичних гарантій забезпечує усім українцям однаковий 

безоплатний перелік та доступ до медичних послуг, незалежно від наявності 

статусу внутрішньо переміщеної особи. Більше про безоплатні медичні 

послуги, які можна отримати за Програмою медичних гарантій, в 

електронному посібнику «Гід по Програмі медичних гарантій для пацієнта 

2024». Завантажити посібник можна за посиланням http://surl.li/bzeqbb 
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*** 

 

13.08.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/127859 

У прифронтових населених пунктах Харківщини посилюють 

комендантську годину й евакуаційні заходи 

Про це в ефірі телемарафону «Єдині новини» розповів начальник 

Харківської ОВА Олег Синєгубов. 

«Напередодні противник завдав масованого удару по місту Богодухів і 

його околицях. Всього було зафіксовано 6 ворожих ракет, наразі їх тип 

встановлюється. У місцях влучань працюють відповідні спецпідрозділи, 

ліквідація наслідків обстрілу триває. Майже зруйновано кілька десятків 

житлових будинків, ще кілька десятків – пошкоджено. Внаслідок удару 

зазнали поранень 7 цивільних людей. Всім постраждалим надали необхідну 

медичну допомогу», – розповів Олег Синєгубов.  

Золочівський, Липецький та Вовчанський напрямки так само 

залишаються під ворожим вогнем, там тривають бойові зіткнення. На 

Куп'янському напрямку противник також не припиняє бойових дій. Впродовж 

доби зафіксовано близько 10 ворожих атак, однак успіху окупанти не мають і 

несуть значні втрати у живій силі та техніці. 

Попри те, що загальна кількість ворожих керованих авіабомб, 

випущених по території області, зменшилася, противник продовжує завдавати 

ударів по цивільним об'єктам та мирному населенню Харківщини. Вкотре 

звертаємося до жителів регіону із проханням не ігнорувати сигнали повітряної 

тривоги і у разі небезпеки залишатися в укриттях, наголосив начальник ХОВА. 

У понад 200 населених пунктах Богодухівського, Харківського, 

Куп'янського, Ізюмського районів планують посилити комендантську годину. 

Відповідне рішення було розглянуто на засіданні Ради оборони області. 

Комендантська година триватиме з 17:00 до 09:00 наступної доби.  

«Такі заходи викликані безпековою ситуацією, а також активізацією 

протидії ворожим диверсійно-розвідувальним групам у прикордонних та 

наближених до лінії фронту громадах. Закликаємо жителів цих населених 

пунктів евакуюватися з небезпечних територій. Всім громадянам гарантуємо 

комплексну підтримку, забезпечення гуманітарною, юридичною й медичною 

допомогою на всіх етапах, за необхідності надаємо тимчасове житло», – 

зазначив Олег Синєгубов. 

Всього з небезпечних територій Вовчанського, Липецького, 

Золочівського напрямків було евакуйовано близько 14 тисяч людей, з них 

понад 1000 – діти з сім'ями. Наразі евакуаційні заходи тривають, додав 

начальник Харківської обласної військової адміністрації. 
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*** 

 

13.08.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/pro-realizatsiiu-prohram-medychnykh-

harantii-ta-otrymannia-bezoplatnoi-medychnoi-dopomohy-vpo-ishlosia-na-

presbryfinhu-v-oda 

Про реалізацію програм медичних гарантій та отримання 

безоплатної медичної допомоги ВПО йшлося на пресбрифінгу в ОДА 

Сьогодні у медійному центрі обласної державної адміністрації відбувся 

пресбрифінг директорки департаменту охорони здоров’я 

облдержадміністрації Олександри Бойчук щодо реалізації програм медичних 

гарантій та яким чином ВПО можуть отримати безоплатну медичну допомогу 

на Прикарпатті. 

Зауважувалося, що це право забезпечується через Програму медичних 

гарантій, яка також включає потреби ВПО. 

Важливо, що Програма  медичний гарантій охоплює: екстрену 

допомогу; первинну медичну допомогу; спеціалізовану допомогу; паліативну 

допомогу; реабілітацію; допомогу дітям до 16 років; медичну допомогу при 

вагітності та пологах. Крім того, доступні безоплатні ліки або з частковою 

доплатою за програмою «Доступні ліки». 

А для отримання допомоги зверніться до сімейного лікаря, терапевта або 

педіатра. Лікар може працювати в комунальному чи приватному закладі або 

як ФОП за договором із НСЗУ Національна служба здоров'я України. Якщо ви 

переїхали в інше місто, зверніться до найближчого медзакладу з договором із 

НСЗУ та укладіть нову декларацію з лікарем. 

Попередню декларацію скасовувати не потрібно — зміни автоматично 

оновляться в електронній системі охорони здоров'я. Маючи декларацію, ви 

отримуєте доступ до безоплатних діагностичних та профілактичних послуг, 

консультацій, направлень до лікарів-спеціалістів, е-рецептів на ліки та 

вакцинацій. Також можна оформлювати довідки, листки непрацездатності 

тощо. 

 

*** 

 

13.08.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/pytannia-sotsialnoi-polityky-odne-z-

priorytetnykh-dlia-ternopilskoi-oblasti 

Питання соціальної політики - одне з пріоритетних для 

Тернопільської області 

Питання соціальної політики - одне з пріоритетних для Тернопільської 

області. Про це свідчать результати роботи, які були презентовані на засіданні 

Конгресу місцевих та регіональних влад. 
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Тернопільщина надала прихисток понад 150 тисячам внутрішньо 

переміщених осіб. На обліку в територіальних громадах області перебуває 68 

тисяч ВПО, з них – 18 тисяч дітей.  В області також споруджено модульне 

містечко для ВПО на 24 ліжкомісця, де проживає 22 людини.  

Крім того, соціальними послугами користуються і ветерани та члени 

їхніх сімей. Відтак, у першому півріччі 2024 року в область надійшли 54,9 млн 

гривень на придбання житла 28 сім’ям учасникам бойових дій (УБД) з 

інвалідністю внаслідок війни. До кінця року очікується ще 10,3 млн гривень 

для придбання 5 квартир сім'ям ВПО, з-поміж УБД. 

У рамках урядового проєкту "єРобота" 19 ветеранів та 15 дружин 

ветеранів у 2024 році скористалися грантами за напрямком „Власна справа”. 

 

*** 

 

14.08.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/112410 

У офісах Координаційного центру при Львівській ОВА за минулий 

тиждень надали більше 400 послуг 

Тут надають психологічні, гуманітарно-фінансові та юридичні послуги. 

У офісах Координаційного центру при Львівській ОВА у співпраці з 

міжнародними партнерами та громадськими організаціями вдалось надати 400 

послуг. За минулий тиждень надійшло 415 нових звернень. 

Так, психологи МФ Охорони здоров’я та навколишнього середовища 

«Регіон Карпат» NEEKA надали 411 психологічних консультацій, з них – 14 

для дорослих, всі інші – для дітей.  

Значна частина – звернення за інформацією про фінансово-гуманітарну 

допомогу на оплату оренди житла, компенсації комунальних послуг.  

Наступні за чисельністю запити – це звернення до психологів за 

консультацією. І постійно актуальними залишаються звернення за юридичною 

допомогою.  

Зі зверненнями за гуманітарно-фінансовою підтримкою цього тижня 

працювали: Самбірська районна організація Товариства Червоного Хреста 

України, БО «ЯМаріуполь.Львів», БО «Première Urgence Internationale 

Ukraine», БФ «Карітас Стрийської єпархії», БФ «Triangle Génération 

Humanitaire Ukraine».  

Юридичний супровід з майнових питань, питань виплати пенсій та 

допомоги, індивідуальних юридичних звернень надавали: БФ «Право на 

захист», БФ «Карітас Львів УГКЦ», БФ «Данська рада у справах біженців», 

БО «Première Urgence Internationale Ukraine», ГО Центр «Жіночі перспективи», 

БО «Норвезька рада у справах біженців в Україні».  

З подій, які проводили разом з партнерами і мають довготермінові 

рішення: реєстрація на професійні курси у співпраці з Міжнародною 

організацією з міграції (МОМ) IOM Ukraine в межах проєкту «Стійкі та 
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інклюзивні громади в Україні» (Стрийська громада). У Червоноградському 

районі – мобільні гінекологічні бригади БФ «Карітас», у Яворівському районі 

– дозвілля для людей похилого віку за підтримки БФ «HelpAge». 

Психологічну підтримку через індивідуальні консультації, тренінги 

«Самодопомога +», «Навики долання стресу», «Підтримуюче спілкування», 

«Відновлення ресурсів» у громадах району постійно надають: БО 

«Мальтійська служба допомоги», БФ «Регіон Карпат» NEEKA, психологи у 

координаційних центрах за підтримки БФ «Міжнародний медичний корпус», 

ГО «Жіночі перспективи», БФ «Людина в біді», БФ «Карітас-Львів», БО 

«Première Urgence Internationale Ukraine», БФ «Рокада».  

Минулого тижня на Львівщину прибули 143 евакуйованих людей, з них 

93 потребували супроводу.  

Цілодобову допомогу на вокзалі надає волонтерська спільнота «Медико-

психологічна допомога». Найбільш затребуваною допомогою є супровід, 

інформаційна допомога, психологічні консультації та поселення людей 

старшого віку та людей з інвалідністю. Номер гарячої лінії: 0 (68) 003 40 14. 

Аналітику забезпечує Громадська організація «Птаха України». 

Крім цього, кожного дня надають консультації та психологічну 

допомогу психологи координаційних офісів від організації «Міжнародний 

Медичний Корпус». 

«Міжнародний Медичний Корпус» є стратегічним партнером, за 

допомогою якого надають допомогу в координаційних офісах Львівщини. 

Також в районах надають допомогу психологи, які працюють в рамках 

проекту у Львівській області і реалізуються у співпраці з дитячим фондом 

ООН (UNICEF UNICEF Ukraine) і Регіон Карпат NEEKA Ukraine за підтримки 

народу Японії.  

Організація HelpAge Ukraine – Представництво HelpAge International в 

Україні є партнером проекту Громадської організації «ПТАХА УКРАЇНИ», а 

саме проекту «Соціальна послуга підтримки людей старшого віку та людей з 

інвалідністю на території Львівщини». 

 

*** 

 

14.08.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/112287 

Укладення декларації з сімейним лікарем для внутрішньо 

переміщених осіб: покрокова інструкція 

Внутрішньо переміщені особи можуть безперешкодно отримати 

медичну допомогу незалежно від місця їхнього тимчасового перебування. Для 

цього необхідно укласти декларацію з сімейним лікарем, терапевтом або 

педіатром у будь-якому медичному закладі, який має договір з Національною 

службою здоров’я України. 
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Спочатку потрібно обрати найближчий або найбільш зручно 

розташований заклад первинної медичної допомоги. Це може бути як 

комунальний заклад, так і приватний або лікар ФОП, з договором із НСЗУ. 

Знайти їх можна за допомогою аналітичної панелі – дашборду: Електронна 

 

Використовуйте фільтри, щоб швидко отримати потрібну інформацію 

про заклад: 

 населений пункт; 

 форма власності (комунальна чи приватна, ФОП); 

 спеціалізація лікарів (сімейний лікар, терапевт, педіатр); 

 ПІБ лікаря, якщо знаєте конкретного лікаря і хочете перевірити, чи 

можна з ним укласти декларацію. 

Після вибору фільтрів, на дашборді з’явиться інформація про заклад: 

 адреса, графік роботи і контакти медичного закладу 

 дані про кожного лікаря первинної медичної допомоги: прізвище, 

ім’я по батькові та кількість декларацій, які лікар вже має.  

Ліміт декларацій для сімейного лікаря – 1800, терапевта – 2000, педіатра 

– 900. Якщо лікар досяг ліміту, то він на свій розсуд приймає рішення щодо 

укладення декларації понад ліміт. Якщо лікар не досяг ліміту – він не може 

відмовити в укладенні декларації.  

Другий спосіб знайти лікаря первинної медичної допомоги  –  

зателефонувати до контакт-центру НСЗУ за номером 16-77. Оператор в 

телефонному режимі допоможе знайти найближчий заклад первинної 

медичної допомоги та перелік лікарів, які укладають декларації. Оператор 

назве адресу, контакти закладу і його графік роботи. Зателефонуйте в заклад 

та створіть запис до лікаря для укладення декларації. 

Укладення декларації як в комунальному закладі, так і в приватному,  –  

безоплатні. Вимагання коштів за укладення декларації або оплати першого 

візиту – неправомірне. Так само, немає обмежень на кількість звернень до 

лікаря або отримання направлень немає. 

Що потрібно для укладення декларації: 

Для укладення декларації потрібно записатися на прийом до обраного 

лікаря. Зробити це можна через реєстратуру медзакладу. 

На прийом пацієнту потрібно взяти: 

 паспорт 

 ідентифікаційний код 

 свідоцтво про народження дитини – якщо декларація укладатиметься 

із педіатром або сімейний лікар обслуговуватиме дитину 

 телефон, на який приходитимуть смс з електронної системи охорони 

здоров’я. Зокрема, смс з кодом підтвердження про вибір лікаря. 

Для укладення декларації, працівник медзакладу введе ваші дані в 

електронну систему. На мобільний надійде СМС з кодом підтвердження. 

Після цього, лікар роздрукує декларацію з вашими даними. Уважно 

перевірте, чи всі дані правильні. Якщо потрібно — працівник внесе зміни в 
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системі та роздрукує декларацію ще раз. Підпишіть два екземпляри 

роздрукованої декларації. Один ви забираєте з собою, інший залишається у 

закладі. 

Якщо ви вже маєте укладену декларацію з іншим лікарем – з нею нічого 

робити не треба. Укладання нової декларації автоматично фіксується в 

електронній системі охорони здоровʼя та водночас анулює попередню. 

Переваги декларації з лікарем: 

Маючи декларацію з лікарем первинної медичної допомоги, пацієнт зі 

статусом внутрішньо переміщеної особи отримує безоплатні послуги з 

діагностики та профілактики найпоширеніших захворювань, консультації 

щодо здорового способу життя, е-направлення до лікарів-спеціалістів, е-

рецепти на ліки, щеплення відповідно до календаря профілактичних щеплень, 

може оформлювати довідки, листки непрацездатності тощо. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/razom-ukraine-zapuskaye-grantovu-programu-

spryamovanu-na-pracevlashtuvannya-ta-samozajnyatist-vpo 

Razom for Ukraine запускає грантову програму, спрямовану на 

працевлаштування та самозайнятість ВПО 

Сума гранту складає до $30 000 (у виняткових випадках до $50 000). 

Термін подачі заявок: до 31 серпня 2024 року. 

Проєкти можуть реалізовуватись на всіх підконтрольних Україні 

територіях. 

Участь у конкурсі можуть взяти українські неприбуткові організації, 

зокрема громадські об’єднання та благодійні фонди. Пріоритет надається 

організаціям з досвідом роботи з ВПО. 

Оголошення результатів відбудеться 01 жовтня 2024 року на сторінках 

Razom for Ukraine: https://www.razomforukraine.org/ua/home_ua/ 

Для участі необхідно заповнити описову та фінансову форми за 

посиланням: https://t1p.de/c7irn до 31 серпня 2024 року. 

Більше інформації тут: https://t1p.de/t8imf 

 

*** 

 

13.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vidkrittya-gumanitarnogo-centru-pidtrimki-vpo-

selidove-ua-u-kiyivskij-oblasti 

Відкриття гуманітарного центру підтримки ВПО «Селидове. UA» у 

Київській області 
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Одним із основних завдань гуманітарних центрів є підтримка мешканців 

області, які перемістилися до більш безпечних регіонів України, створення 

якісних умов для доступу населення до послуг, що сприяють адаптації, 

соціалізації та реалізації власного потенціалу в умовах війни. 

13 серпня Селидівською міською військовою адміністрацією відкрито 

гуманітарний центр підтримки ВПО «Селидове.UA» у c. Петропавлівська 

Борщагівка Бучанського району Київської області, який розташовано за 

адресою:  

с. Петропавлівська Борщагівка, вул. Волинська, 1 (ЖК «Львівський), 

телефон контакт - центру: 0-800-33-64-54. 

Основними напрямками роботи центру є надання гуманітарної, 

первинної медичної допомоги, організація та надання консультацій з питань 

соціального захисту, пенсійного забезпечення, адміністративних, юридичних, 

психологічних та інших питань. 

Для дітей та дорослих відбуватимуться культурно-розважальні заходи, 

та заходи, спрямовані на підтримку психоемоційного стану: арт-терапія, 

тренінги, майстер-класи, заняття, цікаві зустрічі тощо. 

Незабаром гуманітарні центри підтримки ВПО Селидівської громади 

запрацюють також у м. Кам’янське Дніпропетровської області та у м. 

Нововолинськ Волинської області. 

 

*** 

 

15.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vidkrittya-gumanitarnogo-centru-pidtrimki-vpo-

selidove-ua-u-m-kamyanske 

Відкриття гуманітарного центру підтримки ВПО «Селидове. UA» у 

м. Кам’янське 

Гуманітарні центри – це локації, де надається підтримка мешканцям 

області, які перемістилися до більш безпечних регіонів України, створюються 

якісні умови для доступу населення до послуг, що сприяють адаптації, 

соціалізації та реалізації власного потенціалу в умовах війни, місце 

можливостей та єднання. 

14 серпня Селидівською міською військовою адміністрацією відкрито 

гуманітарний центр підтримки ВПО «Селидове.UA» у м. Кам’янське 

Дніпропетровської області, який розташовано за адресою:  

м. Кам’янське, вул. В. Стуса, 15 Б, телефон контакт - центру: 0-800-33-

64-54. 

У відкритті центру взяли участь начальник Селидівської міської війської 

адміністрації, заступник міського голови м. Кам’янське, представники 

Департаменту соціального захисту населення Донецької 

облдержадміністрації, Селидівської МВА, благодійних організацій. 
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Основними напрямками роботи центру є надання гуманітарної 

допомоги, організація та надання консультацій з питань соціального захисту, 

пенсійного забезпечення, адміністративних, юридичних, психологічних та 

інших питань. 

Для дітей передбачені освітні, спортивні послуги (секція боксу, 

фітнесу), для відвідувачів центру підтримки відбуватимуться культурно-

розважальні заходи, та заходи, спрямовані на підтримку психоемоційного 

стану: арт-терапія, тренінги, майстер-класи, заняття, цікаві зустрічі тощо. 

Гуманітарний центр підтримки ВПО Селидівської громади працює 

також у с. Петропавлівська Борщагівка (Київська область), та незабаром 

відкриється у м. Нововолинськ (Волинська область). 

 

*** 

 

14.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/yedine-vikno-poslug-vid-derzhavnoyi-sluzhbi-

zajnyatosti 

«Єдине вікно послуг» від Державної служби зайнятості 

Шукаєш допомогу? У нас є відповідь! 

Сервіс "Єдине вікно послуг" - твій надійний помічник у пошуку роботи, 

житла та інших видів підтримки. Це найбільша база даних про допомогу для 

ВПО, людей з інвалідністю та ветеранів: понад 460 програм підтримки в 

одному місці! 

Перекваліфікація, гранти, психологічна допомога - все це і багато іншого 

на сайті Державної служби зайнятості. Знайди свою програму вже сьогодні! 

Переходь за посиланням і знайди все, що тобі потрібно: 

https://www.dcz.gov.ua/other/onewindow. 

Детальніше про сервіс на сайті Державної служби зайнятості: 

https://www.dcz.gov.ua/news/singlenews/523. 

Call-центр Донецького обласного центру зайнятості: 0-800-33-61-67. 

 

*** 

 

15.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/yedine-vikno-poslug-vse-pro-pidtrimku-vpo-na-

rinku-praci 

«Єдине вікно послуг: все про підтримку ВПО на ринку праці» 

15 серпня 2024 року в.о. директора Донецького обласного центру 

зайнятості Наталя Адамова провела брифінг, присвячений питанню інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб на ринку праці. 

«Сьогодні ринок праці відчуває дефіцит в робочій силі, структурне 

безробіття. Забезпечити підтримку тим, хто потребує допомоги у пошуку 
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роботи та адаптації до нових життєвих умов - наша першочергова задача. В 

арсеналі служби розширене коло програм сприяння зайнятості, які мотивують 

роботодавців брати на роботу безробітних, зокрема з категорії ВПО. 

Організація професійного навчання, суспільно корисних робіт та створення 

зручних онлайн-сервісів сприяє активній інтеграції ВПО на ринку праці», - 

зазначила Наталя Адамова. 

Також під час виступу вона поінформувала представників ЗМІ про певні 

здобутки у підтримці ВПО. Цьогоріч послуги служби зайнятості отримали 

понад 5,6 тис. переселенців, з яких 4,9 тис. були зареєстровані як безробітні. 

Станом на сьогодні за сприяння служби майже 2 тис. внутрішньо переміщених 

осіб знайшли роботу. 

Регіон є лідером за рівнем охоплення безробітних професійним 

навчанням. Понад 1,8 тисячі жителів області пройшли курси підвищення 

кваліфікації або перекваліфікацію, що значно збільшує їхні шанси на 

працевлаштування. 

Також Донецька область активно долучилася до реалізації урядової 

програми «Армія відновлення». Понад 20 тисяч осіб взяли участь у 

відновленні зруйнованої інфраструктури, наданні послуг соціально вразливим 

категоріям населення, розвантаженні та фасуванні гуманітарної допомоги 

тощо. 

Для зручності ВПО було створено онлайн-сервіс «Єдине вікно: 

помічник ВПО», який забезпечує цілодобовий доступ до актуальної 

інформації про можливості працевлаштування та інші соціальні послуги. 

 

*** 

 

16.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dajdzhest-novin-z-gumanitarnih-shtabiv-

donechchini-16-08 

Дайджест новин з гуманітарних штабів Донеччини 

Гуманітарними штабами, центрами та хабами, розташованими в більш 

безпечних регіонах України, протягом минулого тижня надано різноманітну 

гуманітарну допомогу внутрішньо переміщеним особам. 

Центри підтримки ВПО Волноваського району: 

 м. Дніпро – видача продуктових наборів для сімей з дітьми до 18 

років; 

 м. Запоріжжя - видача гігієнічних наборів для родини з дітьми, 

продуктових наборів, одягу, взуття. 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро 

– видача дитячого харчування для малечі 6-12 місяців. 

Центр підтримки ВПО Маріупольського району «Серце Сходу» у м. 

Львів – видача непродовольчої допомоги для мешканців Соледарської 

громади. 
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Гуманітарний ХАБ Очеретинської ТГ в м. Кам’янське – видача 

гігієнічних наборів для жінок. 

Центри «ЯМаріуполь» - видача продуктових наборів, рюкзаків 

першокласникам (канцтовари, зошити, набір для творчості, пляшка для води): 

 м. Одеса – видача верхнього дитячого одягу до 14 років, корму для 

тварин; 

 м. Запоріжжя – видача засобів жіночої гігієни; 

 м. Кривий Ріг – видача непродовольчої допомоги (матраци, 

постільна білизна, пледи); 

 м. Черкаси – видача продуктових наборів для мешканців Бахмутської 

громади; 

 м. Хмельницький – видача підліткових демісезонних курток для 

дівчат. 

Соціально-психологічні хаби Торецької громади у містах Київ, 

Хмельницький, Дніпро, Черкаси - видача ліків та виробів медичного 

призначення, дитячих молочних сумішей. 

Гуманітарні центри Часовоярської громади «Мій Часів Яр»: 

 м. Кременчук – видача гігієнічних наборів; 

 м. Київ – видача продуктових наборів, памперсів для дорослих та 

дітей, повербанків, іграшок, малювальних планшетів, солодощів для 

мешканців громади, які перебувають у містах Черкаси, Біла Церква. 

Осередок підтримки мешканців Бахмутської громади «З Бахмутом у 

серці» у містах Полтава, Львів - видача продуктових наборів від благодійного 

фонду «Збережи України». 

 

*** 

 

16.08.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dajdzhest-mediko-psihologichnih-novin-yaki-

zahodi-vidbuvayutsya-u-habah-donechchini-16 

Дайджест медико - психологічних новин: які заходи відбуваються у 

хабах Донеччини? 

У гуманітарних штабах, хабах, центрах Донеччини, які розташовані за 

межами області, на минулому тижні проведено низку заходів щодо підтримки 

здоров’я та психологічного відновлення для відвідувачів з числа внутрішньо 

переміщених осіб. 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро - 

консультації сімейних лікарів, індивідуальні заняття з логопедом, 

продовження реалізації проєкту «Смуга» (відновлення сил, отримання ресурсу 

та внутрішньої впевненості, розпізнання емоцій та володіння ними). 

Соціально-психологічні хаби Торецької громади у містах Дніпро, Київ, 

Черкаси, Хмельницький - заходи з ментального здоров’я, медичної допомоги 

(консультації, скерування, роз’яснення лікарів, логопедів, психологів, медичні 
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обстеження, експрес-тестування, робота модульної автоамбулаторії), арт-

терапевтичні заняття, тренінг «Мистецтво дружби». 

Соціальний ХАБ «Авдіївка. Вільні люди. Так було, так буде» у м. Умань 

– заняття з підтримки ментального здоров’я для людей поважного віку 

(вправи, поради, консультації). 

Авдіївський хаб допомоги ВПО в м. Кривий Ріг – заняття з психологічної 

підтримки для дітей (малювання, вправи на дихання та релаксацію, поради 

психологині). 

Осередок підтримки мешканців Бахмутської громади «З Бахмутом у 

серці» у м. Львів – Хібукі-терапія, яка допомагає дітям долати тривожні стани, 

які часто виникають в умовах сьогодення. 

Центри «ЯМаріуполь» - заходи та консультації щодо медичної допомоги 

та психологічної підтримки маріупольців: 

 м. Київ – організація медичних оглядів для жінок, медичні 

обстеження, діагностика, тренінг «Ікігай»; 

 м. Львів – терапія природою (прогулянка до Лісового озера); 

 м. Кам’янське – психологічний захід (перегляд мультфільму, заняття 

з метафоричними асоціативними картами «Акварелі моєї душі»); 

 м. Рівне - послуги мобільної оптики (перевірка гостроти зору, 

замовлення окулярів), тренінг із застосуванням дієвих вправ та 

методик (техніка                 «6 капелюхів», практика «Ярмарок»); 

 м. Кривий Ріг – психологічні заняття для дорослих, медична 

допомога лікарів, медичні обстеження, створення групи підтримки 

для дітей «Посмішка», психологічні заняття для дорослих; 

 м. Вінниця – консультація лікарів, надання направлень до 

профільних спеціалістів, призначення лікування, укладання 

медичної декларації, інформаційна сесія «Перезавантаження: 

розширення можливостей для працевлаштування», відвідування 

центру іпотерапії «Шанс»;  

 м. Чернівці – консультації лікарів та психологів (при потребі – 

видача ліків); 

 м. Івано-Франківськ – консультації та поради лікаря, медичні 

обстеження, профілактичний огляд стоматолога, захід, присвячений 

свіжому диханню, розвиваючий захід для дітей; 

 м. Дніпро – консультації лікарів, стоматологів, медичні обстеження, 

первинний огляд, забезпечення медикаментами; 

 м. Кропивницький – консультації лікарів, медична допомога, 

інтерактивний захід «Як зберегти здоров’я  очей у сучасному світі»;  

 м. Одеса – консультації сімейного лікаря, медичне обстеження, 

первинний огляд, видача медичних препаратів, тренінг «Співзалежні 

стосунки»; 

 м. Калуш – отримання медичної підтримки (консультації, отримання 

базових медикаментів, перенаправлення до вузькопрофільних 
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спеціалістів), інформаційна година до Міжнародного дня 

офтальмології; 

 м. Черкаси – інтерактивна зустріч до Всесвітнього дня 

офтальмології, лекція про догляд порожнини рота, ресурсна зустріч-

пікник в Долині троянд (заняття з йоги, арт-терапії); 

 м. Тернопіль – тренінг «Позбавлення переживань, баланс із власними 

думками», «Сімейна система. Цикли та закони сім’ї». 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

16.08.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-vereshchuk-mae-zaymatisya-

pitannyami-gromadyan-ukraini-a-evakuatsieyu-z-kurshchini-mizhnarodni-

organizatsii-golova-asotsiatsii-molodikh-vpo-ukraini-petrosyan 

Верещук має займатися питаннями громадян України, а евакуацією 

з Курщини - міжнародні організації, - голова Асоціації Молодих ВПО 

України Петросян 

Голова Асоціації Молодих ВПО України Аркадій Петросян зазначив, що 

заява міністерки з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірини 

Верещук викликала резонанс у суспільстві 

Про це він сказав в етері телеканалу "Еспресо". 

"З 1 березня більшість ВПО в Україні не отримують виплати. Немає 

механізмів компенсації житла, механізмів інтеграції в громади для понад 5 

мільйонів українців. Зараз на Покровському напрямку небезпечна ситуація, у 

Мирнограді, Покровську. Люди починають виїжджати, навіть ті, хто 

повернувся. І в цей час віцепрем'єрка, міністерка з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій Ірина Верещук пише у соцмережах: 

"Евакуюймо жителів Курщини, росіяни будуть тепер жити в Сумській області 

або де інде в Україні", - зауважив Петросян. 

За словами голови Асоціації Молодих ВПО, заява міністерки з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірини Верещук викликала 

резонанс у суспільстві. 

"Розумію, що є міжнародні стандарти, питання гуманізму і так далі. 

Проте країна-агресорка не думає про своїх громадян. Чому ми маємо думати 

про них? І це ще має відбуватися на гроші українських платників податків. 

Цим мають займатися міжнародні організації, українська віцепрем'єрка має 

займатися питаннями громадян України, які її найняли на роботу", - наголосив 

Петросян. 
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*** 

 

15.08.2024 

Gazeta.pl sp 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,31228162,1053-1077-1079-1085-

1072-1085-1085-1103-1084-1086-1074-1080.html 

Незнання мови та інша система освіти, - заступниця мера Варшави 

про головні виклики для українських дітей в Польщі 

Найбільшою проблемою для українських дітей у польських школах є 

незнання мови. З цієї причини діти мають труднощі з розумінням усіх 

предметів. Крім того, додаткові проблеми виникають через стрес, пов'язаний 

з міграцією. У Варшаві існує низка рішень, які допомагають дітям краще 

адаптуватися до нового середовища. Детальніше про них нам розповіла 

заступниця мера Варшави Рената Казновська. 

Сьогодні до польських дитячих садків Варшави ходить 3099 вихованців, 

що становить 6% від загальної кількості малюків у садках. Початкова школа 

столиці налічує 12919 учнів, що становить 10% від загальної кількості.Середня 

школа налічує 3327 учнів, що становить 3% від загальної кількості учнів. 

Очікується, що ця цифра збільшиться з початком нового шкільного року, який 

розпочнеться вже у вересні. Перед якими труднощами постають українські 

діти в новому середовищу розповіла заступниця мера Варшави Рената 

Казновська в розмові з Ukrayina.pl. 

Головна проблема - це труднощі із знанням мови 

Найбільшою проблемою українських дітей є незнання мови. Через що 

виникали проблеми з розумінням усіх предметів. Окрім цього додаткові 

труднощі виникали через стрес пов'язаний з вимушеною міграцією до нової 

країни та оточення. 

"Система освіти в Україні відрізняється від польської, що може 

призвести до проблем з адаптацією до нової навчальної програми. Українські 

діти можуть перебувати на іншому освітньому рівні, ніж їхні польські 

однолітки, що вимагає індивідуального підходу до кожного учня", - каже 

Рената Казновська. 

Спілкування з однолітками у такому випадку може викликати труднощі, 

адже діти не можуть між собою домовитись. У таких випадках, розповідає 

заступниця мера, допомагають позакласні лекції та спільні проєктні роботи. 

"Вчителі та безпосередньо школа відіграють ключову роль у процесі 

інтеграції. Належна підготовка педагогічного персоналу до роботи з дітьми з 

мігрантського середовища є надзвичайно важливою. Залучення батьків також 

є необхідним у процесі інтеграції. Українські батьки повинні бути 

поінформовані про польську освітню систему та підтримувати дітей у процесі 

інтеграції. Організація зустрічей та семінарів для батьків може допомогти 

налагодити зв'язки між українською та польською громадами", - говорить 

заступниця мера Варшави. 

Як Варшава допомагає в інтеграції українських дітей? 
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Одним із рішень у покращенні адаптації дітей є спеціальні підготовчі 

класи. Станом на 24 лютого 2022 року такі відділення працювали у Варшаві в 

5 державних початкових школах і 2 середніх. Після ескалації агресії в Україні 

та у зв'язку з міграцією біженців до Польщі органи місцевого самоврядування 

відкрили ще 150 відділень у майже 90 закладах, а також забезпечили додаткові 

години навчання польської мови для дітей біженців з України. Відповідно до 

потреб, у навчальному році 2023/2024 було відкрито 45 підготовчих відділень. 

Особливу підтримку українським дітям надавали також міжкультурні 

асистенти. "Їхнє завдання полягає насамперед у підтримці мовного 

спілкування, а також у тому, щоб допомогти з'ясувати непорозуміння та 

пом'якшити конфлікти, які часто виникають через культурні відмінності", - 

розповідає Рената Казновська. 

Вона також додає, що завдяки угоді Варшави з Польським центром 

міжнародної допомоги (PCPM) та ЮНІСЕФ, підписаній у 2022 році, кілька 

сотень українських біженців були працевлаштовані у столичних школах та 

дитячих садках. 

"Біженці також продовжили працювати у 2023/2024 навчальному році як 

асистенти польськомовних вчителів та допомагали українським дітям 

інтегруватися у варшавські навчальні заклади. Вони були підтримкою не лише 

для столичних вчителів і директорів, але й для батьків", - розповідає Рената 

Казновська. 

У Варшаві також діє Центр освіти та розвитку (CEiR) для українських 

дітей та їхніх батьків. У центрі проводяться курси польської мови для 

дорослих з обмеженими можливостями, працюють гуртки для дітей 

молодшого та старшого віку, пропонуються анімаційні та творчі майстерні для 

дітей та молоді. Центр також проводить заняття з інформатики та економіки. 

Зокрема там працює інформаційне бюро, де можна дізнатися про освітні 

пропозиції Варшави та записатися на курси. 

 

*** 

 

15.08.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/minosvity-chehiyi-znovu-pidtrymaye-kursy-

cheskoyi-dlya-ukrayinskyh-studentiv-8825708 

Міносвіти Чехії знову підтримає курси чеської для українських 

студентів 

Це буде вже другий рік програми підтримки мовної освіти для 

українських мігрантів у Чехії, метою якої є полегшити їхню інтеграцію і 

доступ до освіти в чеських вишах, повідомило Міністерство освіти, молоді і 

спорту Чехії. На проєкт виділено 14 мільйонів крон. 

Цей проєкт, «Мова як ворота: послідовна мовна освіта для українців-

мігрантів, спрямована на їхню третинну освіту чеською мовою», є ключовою 

частиною програми гуманітарної і стабілізаційної допомоги Україні на 2023—
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2025 роки. Метою проєкту є підтримати інтеграцію українських мігрантів із 

тимчасовим захистом чи візою толерантності шляхом мовної освіти й 

розвитку мовних здатностей у чеській мові загального і професійного 

спрямування, що уможливило б їхній потенційний вступ до публічних вищих 

шкіл на чеськомовні освітні програми, пояснили в міністерстві. 

У межах проєкту будуть проведені загалом три курси мінімально по 660 

академічних годин кожен. Кожен курс складатиметься з 12—18 учасників, які 

отримають стипендію по 16 тисяч крон на місяць (за умови відвідання 

принаймні 70% навчальних годин). Триватимуть курси від 1 жовтня 2024 року 

до 31 серпня 2025-го. 

«Цей освітній і соціальний захід приведе до підвищення інтеграції 

головно молодих українців-мігрантів, які досі не є учасниками чеськомовної 

освітньої програми у вищих школах, наприклад, із причини недостатнього 

знання мови, і до визначення і розвитку їхнього потенціалу чи для Чехії, чи 

для їхнього повернення до України і її відновлення», — мовиться в документі. 

По дотацію на проведення таких курсів можуть звертатися публічні 

виші, які попередніми роками, в 2021—2023-му, вже здійснювали мовну і 

професійну підготовку іноземців в обсязі принаймні 400 годин за семестр. 

За даними Чеського статистичного управління на кінець минулого року, 

в чеських вишах училося 6780 студентів-громадян України (не тільки 

біженців). Таким чином, українців уперше за останні 20 років у чеських вишах 

стало більше, ніж росіян (тих було 6272). Кількість студентів із України в 

чеських вишах за останні два роки зросла більш ніж на половину, число 

російських, навпаки, зменшилося майже на чверть. 

На четвертому місці серед студентів-іноземців ідуть громадяни 

Казахстану. Перше місце з великим відривом традиційно обіймають словаки. 

Загалом у чеських вишах на кінець минулого року вчилося 308 640 осіб, 

із них іноземці складали 18 відсотків, а саме 55 493 особи. 

 

*** 

 

15.08.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/science-kids-u-prazi-my-hochemo-shchob-

ukrayinski-dity-rozumily-shcho-my-pro-nyh-8825759 

Science Kids у Празі: Ми хочемо, щоб українські діти розуміли, що ми 

про них пам’ятаємо і що вони важливі для майбутнього нашої країни 

Що таке полярне сяйво, коли та чому воно виникає? Саме про це 

розповідали на першій події українського проєкту Science Kids у Празі. 

Кореспондентка Чеського радіо Олександра Сімочко поспілкувалася з Оленою 

Компанієць, молодшою науковою співробітницею Головної астрономічної 

обсерваторії НАН України й освітньою кураторкою науково-популярного 

лекторію Science Kids, про сам проєкт і про те, як узяти участь у подіях для 

дітей у Празі. 
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Проєкт Science Kids — науково-популярний лекторій для дітей і всіх, 

хто хоче познайомитися з наукою. Він виник на базі організації Inscience, яка 

популяризує науку та доказову медицину і підвищує їхню цінність для 

суспільства, бізнесу та держави через науково-популярні проєкти. 3 серпня 

відкрилися два офлайн-осередки Science Kids — у Празі та Варшаві, — де до 

середини грудня цього року щосуботи відбуватимуться безплатні лекції для 

дітей з України. 

— Олено, розкажіть про сам проєкт та його цілі. 

— Science Kids — це науково-популярний лекторій для дітей та всіх, хто 

цікавиться наукою, створений громадською організацією Inscience. Ще два 

роки тому, після початку повномасштабного вторгнення, ми запустилися в 

Україні в червні 2022 року в форматі онлайн, і наша мета була підтримати 

дітей. Ми намагалися уявити і, звісно, повноцінно складно зрозуміти, 

наскільки важко дітям. Але ми розуміли: якщо нам, дорослим, важко, то дітям 

ще гірше. Ми дуже сильно хотіли їх підтримати і створити такий осередок 

стабільності, де вони зможуть відволіктися від всього цього хаосу та болю, 

який відбувається навколо, й показати їм, що наш світ сповнений чимось 

цікавим і дивовижним і що це не магія, а це все дуже гарно пояснюється 

наукою. 

І от через два роки ми вже можемо сказати, що нас в Україні пів року 

тому ми відкрили офлайн-осередки в бомбосховищах одразу в Одесі, 

Миколаєві та Харкові. І зараз завдяки ґранту, який ми отримали від 

Міжнародного Вишеградського фонду, ми запускаємося офлайн у Празі та 

Варшаві. Для нас важливо також тут створити українськомовне середовище 

для дітей і для тих, хто цікавиться наукою, або, можливо, вони ще не знають, 

наскільки наука цікава, і зможуть нею зацікавитися після наших лекцій. Ми 

мріємо, що тут також вийде створити спільноту однодумців, у яких буде 

можливість обговорювати цікаві лекції, теми, знайомитися з вченими й 

озвучувати їм питання про те, як все навколо нас працює. 

— Чому ви вирішили відкрити осередки саме в Празі та Варшаві? 

— Перед тим, як ми обирали міста, де ми будемо відкривати наші 

осередки, ми дивилися на кількість дітей, які виїхали з України і 

зареєструвалися саме в Празі та Варшаві. Бо ми також дивилися й інші міста в 

Чехії та в Польщі, але статистично ми побачили, що кількість українських 

дітей якраз найбільша в Празі й Варшаві. І тому ми вирішили, що це хороший 

початок для того, щоб відкрити лекторій. Ми зацікавлені в тому, щоб якомога 

більша кількість українських дітей приходила до нас на події. Головне, щоби 

вони розуміли, що ми про них пам’ятаємо і що ми хочемо показати їм, що вони 

важливі для нас, для майбутнього нашої країни, й так теж підтримати. 

— Як вас знайти та приєднатися до подій офлайн? 

— Для того, щоб приєднатися до офлайн-події, треба пройти реєстрацію. 

Посилання на реєстрацію ми розміщуємо в наших соціальних мережах, які 

мають назву Science Kids. На нашому сайті ви знайдете посилання на наші 
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інстаґрам, телеґрам та фейсбук. Там ми публікуємо посилання на реєстрацію, 

а також робимо анонси наступних подій. 

Події будуть відбуватися щосуботи. Я дуже раджу реєструватися на них 

якомога швидше після оголошення. Бо, наприклад, на першу подію в Празі ми 

були змушені закрити реєстрацію через добу після анонсу. Тому що у нас уже 

було більше ніж 40 зареєстрованих. І, на жаль, наше приміщення — там, по-

перше, не поміститься більша кількість дітей, по-друге, якщо робити групи 

дуже великими, то це може бути некомфортно й для самого лектора, і для 

дітей, і також для нашої координаторки в Празі. Тому для того, щоб подія 

відбувалася максимально ефективно, комфортно для кожного учасника та 

учасниці, ми вирішили, що ми будемо робити не дуже великі групи й 

відповідно закривати реєстрацію одразу після того, як набирається допустима 

кількість охочих. 

— Який формат подій, що буде відбуватися впродовж лекцій та що 

ви загалом підготували для дітей? 

— Формат подій у нас складається з декількох частин: перша частина — 

це безпосередньо лекції вченого чи вченої на тему, яку ми обираємо. У 

майбутньому, можливо, у дітей будуть виникати цікаві питання, які можна 

буде потім перетворити на повноцінну лекцію. Ми це практикуємо, зокрема, в 

нашому онлайн-лекторії, до якого можуть доєднатися усі охочі або дивитися 

записи на нашому ютуб-каналі, який має назву Science Kids. 

Лекція триває 20—25 хвилин, бо ми розуміємо, що дуже складно 

тримати концентрацію нашій віковій авдиторії. І, в принципі, час від 15 до 25 

хвилин — оптимальний час для проведення такої освітньої події. Після цього 

ми виділяємо достатньо часу, мінімум пів години, на питання від авдиторії. 

Тому що я пам’ятаю, як для мене, коли я була дитиною, було неймовірно 

цікаво та важливо мати можливість поставити питання вченому. Тому ми 

найбільше часу залишаємо на питання. Після цього ми ще проводимо 

Icebreaker — гра або вправа на ментальне здоров’я. Мета гри — допомогти 

дітям зняти психоемоційну напругу, трішечки розслабитися для того, щоб 

вони отримали максимум позитивних емоцій від події. 

— Які у вас плани на майбутнє? 

— Планів дуже багато, питання в ресурсі, чи зможемо ми це все 

реалізувати. Отже, до середини грудня у нас будуть тривати офлайн-лекції 

кожної суботи у Празі та Варшаві. У нас зараз триває онлайн-лекторій двічі на 

тиждень. У вересні ми будемо в Києві проводити найбільшу науково-

популярну конференцію, де буде окремо зона Science Kids. І з жовтня буде 

розпочинатися вже восьмий сезон онлайн-лекторію. Також з жовтня будуть 

відновлювати роботу наші офлайн-осередки в Одесі та Харкові. Наразі ми 

працюємо над ґрантовою заявкою для того, щоб мати можливість також 

відкрити ці осередки в інших містах, які близькі до лінії фронту, але де 

проживає багато дітей, щоб створити для них теж таке місце, де вони зможуть 

розслабитися, відволіктися і дізнатися щось нове та цікаве. 
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*** 

 

12.08.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/robota-litvi-krayina-zminyuye-pravila-

pratsevlashtuvannya-1-veresnya_n2616724 

Литва змінює правила працевлаштування для українців: головні 

нюанси 

На території Литви будують своє життя понад 80 тисяч українців. Країна 

дуже зацікавлена, аби вони інтегрувалися у місцевий ринок праці. Водночас з 

1 вересня правила змінюються й, аби знайти роботу мрії у Литві, доведеться 

врахувати низку важливих нюансів. 

Українці можуть легально мешкати на території Литви щонайменше до 

2025 року. Країна надає їм необхідну допомогу та робить все можливе, аби 

кожен міг вільно будувати тут своє майбутнє. Раніше для українців навіть 

видозмінювали ринок праці. Однак станом на осінь 2024 року ситуація 

змінилася. 

Наразі зміни стосуватимуться українців, які не оформили тимчасовий 

захист. Їм доведеться докласти зусиль, аби працевлаштуватися на території 

Литви. Міжнародний сервіс грошових переказів TransferGo вже розібрався, до 

чого готуватися українцям з 1 вересня 2024 року. 

Які зміни набувають чинності у Литві 

Наразі іноземці на території Литви можуть офіційно працевлаштуватися 

за таких умов: 

 безвізовий режим; 

 шенгенська віза; 

 національна віза, видана за непередбачуваних обставин; 

 посвідка на проживання з гуманітарних причин. 

Водночас вже з 1 вересня іноземці зможуть знайти офіційну роботу на 

території Литви лише за наявності посвідки на проживання. Наголошують, що 

це може трішки уповільнити процес працевлаштування. Зокрема, зміни 

стосуватимуться й українців. 

Чи є виняток? Так, без посвідки на проживання роботу у Литві мають 

шанси знайти лише висококваліфіковані працівники. Список професій для них 

наразі не оприлюднили. 

Експерти зауважують, що оформлення посвідки на проживання у Литві 

фактично прирівнює українців у правах до громадян ЄС. Водночас, щоб 

оформити документ, доведеться постаратися. Серед підстав для оформлення 

посвідки: 

 комерційна діяльність; 

 возз'єднання членів сім'ї (актуально для тих, чиї рідні вже тривалий 

час будують життя на території Литви); 

 довгострокове перебування в країні по освітній або робочій візі. 

Як Литва заохочує українців до роботи 
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Українці, які будують своє життя на території Литви, оцінюють свій 

досвід як дуже позитивний. Країна не залучає конвеєрний підхід до людських 

проблем, а намагається розглянути кожен випадок індивідуально та знайти 

оптимальне рішення. Зокрема, мовиться про ситуацію на ринку праці. 

Литва демонструє одні з найкращих показників за кількістю 

працевлаштованих українців на території ЄС. Роботу там вже знайшли понад 

30 тисяч українців (щоб оцінити цю цифру, варто аналізувати ситуацію у 

контексті кількості людей, які загалом переїхали на територію країни). 

Аби більше українців отримали роботу, Литва пішла їм назустріч й у 

низці сфер фактично скасувала мовний бар'єр. Вакансії з оплатою від 900 євро 

пропонують без знання іноземних мов. Водночас за вивчення литовської 

пропонують чимало бонусів. 

Представники рекрутингових організацій навіть відзначають: на 

литовських підприємствах почали працевлаштовувати перекладачів. Це 

роблять, аби українським працівникам було легше порозумітися. Окрім того, 

чимало робочих інструкцій прописують українською. 

Наголошують, що Литва готова відкривати нові вакансії та створювати 

нові робочі місця для ще більшої кількості українців. Варто зауважити: ринок 

праці країни переживає суттєвий дефіцит кадрів. Ситуація ще не настільки 

критична, як-от у Польщі, водночас представники певних галузей вже б'ють 

на сполох. Левову кількість вакансій відкривають у таких сферах: 

 виробництва; 

 будівництва; 

 охорони здоров'я; 

 харчовій; 

 гостинності. 

«Литва залишається однією з країн, де найлегше працевлаштуватися 

громадянам України. Також для працівників надають житло безкоштовно або 

за невисоку доплату. І часто це житло готельного типу у великих містах або 

передмістях, оскільки там розташовані підприємства», – наголосили у 

Міграційній платформі EWL. 

Загалом серед тенденцій країни на найближчі роки: 

 зростання економіки (щонайменше 1,6% на рік); 

 низький рівень безробіття. 

Варто зауважити, що не всі українці мають рівні шанси при 

працевлаштуванні у Литві. Представники рекрутингових організацій 

наголошують: станом на 2024 рік перевагу надають довгостроковим 

кандидатам. Литва зацікавлена, аби наймані працівники працювали 

щонайменше 2 – 3 місяці. В ідеалі – хоча б пів року. На щастя, це обмеження 

не стосується сезонних робіт. Тому влаштуватися на роботу можна й на 

місяць. 

Чи реально знайти роботу без досвіду 

Українці, які переїжджають у Литву, можуть обрати: 

 продовжувати будувати кар'єру у "своїй сфері"; 
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 розпочати все з нуля й опанувати для себе нову професію (є 

різноманітні курси). 

Вакансій без досвіду у Литві, аби на перший час "отримати ґрунт під 

ногами" – більш ніж достатньо. Найчастіше кандидатам достатньо просто 

відгукнутися. Іноді литовські роботодавці можуть провести коротку розмову: 

онлайн або офлайн. Це роблять, аби зрозуміти: де людина раніше працювала, 

які в неї цілі та бажання у кар'єрному житті. Ще один варіант: можуть 

попросити записати коротку відеовізитку, у якій коротко розповісти про себе 

та свій попередній досвід роботи. 

Підсумовуючи, можна зауважити, що Литва – чудовий варіант для тих, 

хто зібрався будувати свою кар'єру на території ЄС. Країна пропонує 

оптимальні умови та, попри зміни, готова йти назустріч українцям. 

 

*** 

 

12.08.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-yes-yevrostat-onoviv-dani-pro-

situatsiyu-bizhentsyami_n2616687 

Українці масово виїжджають з однієї країни ЄС 

Євростат оновив дані про ситуацію з українцями у ЄС. Наразі 

тимчасовим захистом користуються понад 4,3 людей. Найбільше біженців – у 

Німеччині. 

Українці можуть вільно будувати своє життя на території країн ЄС 

щонайменше до 2026 року. Тимчасовим захистом наразі скористалися понад 4 

315 600 людей. Більшість з них оцінюють свій досвід як позитивний. Українці 

успішно інтегруються у життя обраних країн та успішно реалізовуються у 

"своїх" сферах. 

Куди українці найактивніше їхали влітку 2024 

Упродовж червня найбільше українців прибуло у такі країни: 

 Німеччина (+15 010; +1,1%); 

 Польща (+12 520; +1,3%); 

 Чехія (+4 370; +1,2%). 

Окрім того, за даними Євростату, найактивніше українці виїжджали з 

Естонії (-1 245; -3,7%). На другому місці – Франція, однак показник – набагато 

нижчий (-80; -0,1%). 

Тим часом загальна статистика фактично не змінилася. Найбільше 

українців, які користуються тимчасовим захистом, – у таких країнах: 

 Німеччина (1 347 525 осіб; 31,2% від загальної кількості в ЄС); 

 Польща (965 775; 22,4%); 

 Чехія (360 775; 8,4%). 
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*** 

 

13.08.2024 

Суспільне Мовлення 

https://suspilne.media/rivne/812475-skilki-pereselenciv-znajsli-robotu-

cerez-sluzbu-zajnatosti-rivnensini-vid-pocatku-2024-roku/ 

Скільки переселенців знайшли роботу через службу зайнятості 

Рівненщини від початку 2024 року 

З початку повномасштабного вторгнення до Рівненської служби 

зайнятості звернулися 4,6 тисячі переселенців. За сім місяців 2024 року в 

області працевлаштували 336 людей. Професійне навчання пройшли 128 

безробітних. 

Про це 13 серпня повідомили на сайті Рівненського обласного центру 

зайнятості. 

За їхньою інформацією, у січні-липні 2024 року їхніми послугами 

скористалися 1,4 тисячі переселенців, які отримали довідку про взяття на 

облік. Серед них 1,1 тисячі людей — безробітні. Допомогу по безробіттю 

отримували 758 людей. 

"Працевлаштовані були 336 людей з-поміж переселенців, 128 

безробітних проходили професійне навчання. 25 ВПО отримали ваучер на 

навчання. Тисяча безробітних отримували профорієнтаційні послуги", — 

йдеться у повідомленні. 

За їхніми даними, станом на 1 серпня послуги служби зайнятості 

отримували 505 переселенців. 

Станом на 13 серпня, компенсували витрати на оплату праці 74 

роботодавцям, у яких працевлаштовані 130 переселенців. 

У службі зайнятості уточнили, що під час воєнного стану і місяць після 

його припинення роботодавець отримує вісім тисяч гривень за кожного 

працевлаштованого переселенця, за якого сплачує єдиний внесок. 

Компенсацію витрат надають не більше трьох місяців з дня працевлаштування 

ВПО та шести — якщо людина має інвалідність. 

 

*** 

 

14.08.2024 

Суспільне Мовлення 

https://suspilne.media/zhytomyr/813097-u-zitomiri-prodovzuut-sukati-

pidradnika-dla-remontu-socialnogo-prihistku-so-vidomo/ 

У Житомирі продовжують шукати підрядника для ремонту 

соціального прихистку. Що відомо 

У Житомирі вдруге оголосили закупівлю на реконструкцію прихистку 

для переселенців. Тендер вже проводили два місяці тому, проте договір з 

обраним підрядником розірвали. Про це журналісти Суспільного дізналися під 

час моніторингу платформи державних закупівель Prozorro. 
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Комунальна установа “Агенція розвитку міста” Житомирської міської 

ради 13 серпня опублікувала закупівлю на реконструкцію нежитлового 

приміщення під соціальний прихисток (гуртожиток) для внутрішньо 

переміщених осіб та інших соціально вразливих груп населення з очікуваною 

вартістю 5 мільйонів 41 тисячу 802 гривні 21 копійку. 

Першу закупівлю оголошували 11 червня. Очікувана вартість 

реконструкції гуртожитку була 5 мільйонів 192 тисячі 863 гривні. На аукціон 

подали свої пропозиції два учасника — ФОП Нонік Сергій Олександрович та 

ТОВ “ДОМПРОМБУД”. 10 липня уклали договір з ФОП Нонік, який 

запропонував меншу вартість реконструкції, а саме 4 мільйони 933 тисячі 722 

гривні 32 копійки. Проте 12 серпня договір розірвали на виконання 

зобов'язання щодо усунення порушень в закупівлі, виявлених Управлінням 

Північного офісу Держаудитслужби в Житомирській області. 

У порівнянні з попередньою закупівлею від 11 червня, очікувана 

вартість реконструкції зменшилася більш ніж на 150 тисяч гривень. У 

коментарі Суспільне Житомир директор комунальної устави "Агенції 

розвитку міста" Борис Пахолюк пояснив, чому сума закупівлі стала меншою. 

“Ціна зменшилася, тому що фактично ми уклали договір із будівельною 

компанією, отримали дозвіл на початок будівельних робіт і розпочали 

демонтажні роботи. Фактично ми отримали висновок Держаудитслужби вже 

після того, коли були розпочаті демонтажні роботи. За результатами цього 

висновку ми провели консультацію також із представниками 

Держаудитслужби. Вони дали нам рекомендацію, що треба розрахуватися з 

підрядником по фактично виконаним роботам, розірвати договір і оголосити 

нову закупівлю. Ми такі зробили. Тобто ми розрахувалися з підрядником за ті 

роботи, які він виконав на об'єкті. Їх сума якраз і складає ці 150 тисяч гривень. 

Розірвали договір і оголосили нову закупівлю”, — розповів Борис Пахолюк. 

Термін виконання робіт у новій закупівлі не змінили. Фірма, яка виграє 

тендер, повинна буде відремонтувати гуртожиток до до 20 листопада 2024 

року. 

“Цей проєкт фінансується за грантові кошти Німецького товариства 

міжнародної співробітництва GIZ. Термін дії грантової угоди закінчується 30 

листопада і тому ми поставили такий дедлайн 20 листопада, щоб мати 10 днів 

на розрахунок з підрядником і оформленням звітних документів для наших 

донорів. Терміни короткі, але, знову ж таки, ми працюємо виходячи з тих 

обмежень, які в нас є. Якщо підрядник хоче взяти цей проєкт, йому доведеться 

мобілізувати достатню кількість ресурсів для того, щоб виконати цю роботу 

вчасно. Ми не можемо продовжити термін на більший час, ніж той, що 

визначений у нашому договорі по грантовим обмеженням”, — розповів Борис 

Пахолюк. 

Що відомо про проєкт 

За донорські кошти у Житомирі планують реконструювати нежитлове 

приміщення під прихисток для переселенців та інших соціально вразливих 
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груп населення по вулиці Домбровського та облаштувати меблями та технікою 

не менше 7 квартир. 

Роботи проводитимуть в рамках проєкту "Інтегрований розвиток міст в 

Україні", що впроваджується німецькою урядовою компанією Deutsche 

Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH у співпраці з 

Житомирською міською радою за підтримки та фінансування урядів 

Німеччини та Швейцарії. 

 

*** 

 

15.08.2024 

Суспільне Мовлення 

https://suspilne.media/uzhhorod/814439-85-vimusenih-pereselenciv-iz-

prifrontovih-oblastej-ukraini-zivut-u-modulnomu-mistecku-v-uzgorodi/ 

85 вимушених переселенців із прифронтових областей України 

живуть у модульному містечку в Ужгороді 

20 модульних будинків для вимушених переселенців із прифронтових 

областей України побудували в Ужгороді на території церкви Євангельських 

християн-баптистів. Гроші на таке житло збирають громади з різних церков 

світу. Хто живе у шелтерному містечку та як люди облаштували свій побут — 

у матеріалі Суспільного. 

Альона із чотирма дітьми та чоловіком живуть на території церкви 

Євангельських християн-баптистів у модульному будинку. Жінка вимушена 

переселенка із міста Кам’янське Дніпропетровської області. 

"Коли почалися бої вже десь поруч і я вагітною з двома дітками 

спускалися з 9-го поверху до першого і бігли у найближче сховище, то це було 

важко. Тоді мене чоловік відправив у Словаччину", — розповіла Альона. 

У Словаччині народився дворічний Сергій, тоді Альона з дітьми 

повернулася в Україну до чоловіка. З листопада 2022 року вони живуть в 

Ужгороді. Тут два місяці тому у родини народилася четверта дитина. 

Перший модульний будинок на території церкви Євангельських 

християн-баптистів в Ужгороді з’явився півтора року тому, розповів пастор 

церкви Давид Орос. Вимушених переселенців тут почали приймати із перших 

місяців повномасштабної війни. Жили тоді люди у будівлі Дому молитви та в 

кімнатах недільної школи. Зараз на території церкви є 20 будинків. У них 

наразі живуть 85 людей, усі — вимушені переселенці із прифронтових 

областей України. 

Давид Орос каже: купили усі ці модульні будинки за гроші парафіянин 

євангельських церков із Канади, Сполучених Штатів Америки, Чехії, 

Словаччини та Норвегії. Купують будинки в українського підприємця, який 

працює поблизу Києва. Один разом із трансфером коштує 5700 доларів, більші 

купують за сім з половиною тисяч доларів. 

"Вони не мають душової, туалету, кухні, тому ось всі ці речі загального 

користування люди використовують у приміщенні Дому молитви. Там у нас є 
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і кухня, душові кабіни, якими можуть користуватися 24/7, у будь-який час 

користуватися. Ми спеціально облаштували пральну кімнату із сушками та 

пральними машинами", — розповів Давид Орос. 

Олена Добродум — вимушена переселенка з Краматорська Донецької 

області. Жінка розказує, у березні 2022 року з двома дочками виїжджала із 

рідного міста евакуаційним потягом. 

"Ми проїжджали Польщу, Чехію, були в Словаччині. Вирішили 

повернутися в Україну, бо це Батьківщина… Хочеться, щоб діти знали свою 

мову, знали свій народ", — розповіла Олена. 

 

*** 

 

17.08.2024 

Суспільне Мовлення 

https://suspilne.media/rivne/813417-na-rivnensini-otrimali-piv-tisaci-

kreditiv-na-zitlo-cerez-eoselu/ 

На Рівненщині отримали пів тисячі кредитів на житло через 

"єОселю" 

Понад пів тисячі жителів Рівненщини отримали кредити на житло на 

суму 720 мільйонів гривень за програмою "єОселя". Область посідає шосте 

місце серед регіонів України, які отримали найбільше пільгових кредитів. 

Про це в етері Українське радіо. Рівне повідомив начальник управління 

розвитку підприємництва департаменту економічного розвитку і торгівлі 

Рівненської обласної державної адміністрації Ігор Перепелиця. 

Програма "єОселя" реалізовується з жовтня 2022 року. Пільговий кредит 

під 3% річних можуть оформити певні категорії: 

 військовослужбовці за контрактом; 

 медичні працівники; 

 педагогічні працівники; 

 науковці. 

Для всіх інших категорій застосовується відсоткова ставка 7% річних. 

"Вони мають бути старші за 18 років і на дату погашення кредиту не 

досягти 70 років. Також бути платоспроможними, зовсім не мати власного 

житла або воно має бути меншим за 52,5 кв.м на одного члена сім'ї та 21 кв.м 

для кожного наступного члена сім'ї. Також людина має не фігурувати в 

санкційних списках і не брати участі в інших державних програмах", — 

зазначив Ігор Перепелиця. 

Він зазначив, що окрім квартир, можна купувати будинки, котеджі та 

інші об'єкти нерухомості. 

"Площа квартири має становити не більше 52,5 кв. м на одну особу та 21 

кв. м на кожного наступного члена сім'ї. Для житлових будинків — 62,5 кв. м 

на одну особу та 21 кв. м на кожного наступного члена сім'ї. Для 

військовослужбовців за контрактом, силовиків, медиків, педагогів, науковців 

та ветеранів приватний будинок або квартира повинні бути не старше 10 років. 
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Для ВПО та інших громадян, які не мають достатньої площі житла, об'єкти 

нерухомості мають бути не старші за три роки", — додав начальник 

управління. 

З його слів, вартість житла за один квадратний метр залежить від 

опосередкованої вартості, який встановлює Міністерство відновлення: 

"Цей показник щоквартально приймається. На Рівненщині він складає 

21 802 гривень. Вартість квадратного метра, до прикладу, для Рівного може 

становити за 43 тисячі гривень". 

Кредити надають Ощадбанк, ПриватБанк, Укргазбанк, ГлобусБанк і 

Укрексімбанк. 

"Якщо ми говоримо про перший внесок, то в різних банківських 

установах він може відрізнятися. В одних — 25%, в інших — 30%, а в деяких 

навіть 50%. Все залежить від того, як буде подана заявка, які цифри будуть 

відображені та які ризики оцінить банківська установа", — додав Ігор 

Перепелиця. 

Виплатити кредит можна два способи: 

 класичний — зменшення платежу кожного наступного місяця; 

 ануїтетний — рівними частинами щомісяця упродовж усього строку 

дії кредитного договору. 

Заявку на отримання кредиту можна оформити через застосунок Дія. 

 

*** 

 

12.08.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/diti-vpo-chi-je-prioritetnist-zarakhuvannja-

jikh-do-shkoli.html 

Діти ВПО: чи є пріоритетність зарахування їх до школи 

Це питання хвилює багатьох батьків. 

Війна, яку розпочала Росія, змусила багатьох українців виїхати в більш 

безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Серед них є 

багато дітей шкільного віку. 

Юристка чат-бота «Юридичний порадник для ВПО» Ольга Луців 

розповіла, чи будуть діти ВПО зараховані до школи в першу чергу. 

Вона зазначила, що положення про заклад дошкільної освіти, 

затверджене постановою Кабміну від 12.03.2003 № 305, прямо передбачає 

право дітей з числа ВПО та дітей, які мають статус дитини, яка постраждала 

внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів, на першочергове зарахування до 

державних (комунальних) закладів дошкільної освіти. 

У той же час законодавство про загальну середню освіту таких 

формулювань не містить. Наказом МОН від 16.04.2018 р. №367 «Про 

затвердження Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до 

державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної 
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середньої освіти» передбачено, що право на першочергове зарахування мають 

діти, які проживають на території обслуговування закладу освіти. 

Тобто дитина ВПО матиме аналогічне право на зарахування до закладу 

освіти, як і інші діти, що проживають на території, за якою закріплена школа, 

за умови пред’явлення довідки ВПО. 

«З цього приводу і МОН, і Освітній омбудсмен неодноразово надавали 

роз’яснення, що довідка ВПО як раз таки і є документом, що підтверджує 

місце проживання, а, відповідно, і право на першочергове зарахування до 

школи за цим місцем проживання», – пояснила юристка. 

 

*** 

 

13.08.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/diti-pereselentsiv-chi-mozhut-jim-vidmoviti-u-

zarakhuvanni-do-shkoli-cherez-vidsutnist-mists.html 

Діти переселенців: чи можуть їм відмовити у зарахуванні до школи 

через відсутність місць 

Пояснення дала юристка. 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців виїхали в більш 

безпечні регіони та стали внутрішньо переміщеними особами. Серед них є 

багато дітей шкільного віку. 

Юристка чат-бота «Юридичний порадник для ВПО» Ольга Луців 

розповіла, чи можуть дітям з числа ВПО відмовити у зарахуванні до школи 

через відсутність місць. 

«Якщо ви надали довідку ВПО (а отже підтвердили місце проживання 

на певній території), відмовити у зарахуванні Вам не можуть. Дитина має бути 

зарахована першочергово у «першій хвилі» до 1 червня відповідного року», – 

пояснила юристка. 

Вона зазначила, що  обов’язок організації такого процесу покладається 

на керівника закладу освіти, які можуть внести зміни до організації освітнього 

процесу, відкрити додаткові класи тощо (Розділ ІІ Порядку зарахування, 

відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів 

освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, затвердженого Наказом 

МОН 16.04.2018 № 367). 

Юристка зазначила, що якщо ж особа хотіла влаштувати дитину не за 

місцем проживання, а місць у тій школі немає, слід бути готовим до процедури 

жеребкування на вільні місця. 
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*** 

14.08.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-simjam-vpo-z-ditmi-jak-jiji-

otrimati.html 

Допомога сім’ям ВПО з дітьми: як її отримати 

Вона надається за підтримки Міністерства закордонних справ 

Німеччини. 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами. Серед них 

багато сімей з дітьми, які опинилися в складному матеріальному становищі. 

Український фонд «Благополуччя дітей» у партнерстві з фондом 

Diakonie Katastrophenhilfe (Німеччина) та за фінансування Міністерства 

закордонних справ Німеччини оголосив про відбір учасників до програми 

грошової допомоги. 

Родини з дітьми, які будуть визнані найбільш вразливими, отримають 

безготівкові виплати із розрахунку 2400 грн. на одну людину протягом 4 

місяців. Ці гроші призначені для купівлі продуктів харчування та засобів 

гігієни. 

У відборі до програми можуть взяти участь особи, що: 

 виховують дітей до 18 років; 

 отримали статус ВПО після лютого 2022 року; 

 виїхали з областей, які вказані в анкеті; 

 зараз живете у м. Києві або у Київській області; 

 не отримували ваучерну допомогу від цього фонду (картки МЕТРО) 

у 2022-2024 роках; 

 не отримують зараз фінансову допомогу від інших організацій. 

Якщо особа відповідає всім вимогам та потребуєте допомоги, вона може 

заповнити анкету на участь у відборі за посиланням. Заявки приймаються до 

18 серпня включно. 

Внутрішньо переміщені особи мають право на грошову допомогу від 

держави. Нагадаємо, чому скасовують виплату допомоги на проживання ВПО 

після двох місяців отримання. Це стосується лише тих ВПО, виплати яким 

були продовжені на ще один шестимісячний період. 

 

*** 

 

15.08.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/pilhovi-krediti-na-zhitlo-dlja-vpo-ta-

vijskovikh-shcho-zminilosja-vlitku.html 

Пільгові кредити на житло для ВПО та військових: що змінилося 

влітку 
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Деякі категорії українців можуть скористатися пільговими кредитами на 

житло. У липні набрала чинності постанова Кабміну від 12 липня 2024 р. 

№813, якою були внесені зміни в умови надання пільгових кредитів на житло 

для внутрішньо переміщених осіб, а також для учасників АТО та ООС. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, що змінилося 

для них. 

Змінено вимоги до об'єкта кредитування 

Так, об’єктом кредитування може бути квартира у багатоквартирному 

житловому будинку або одноквартирний житловий будинок за умови, що 

такий багатоквартирний або одноквартирний житловий будинок прийнято в 

експлуатацію не більш як 50 р. тому чи реконструйовано не більш як 35 р. 

тому. При цьому таке житло не повинне бути розміщеним на територіях 

активних бойових дій, територіях активних бойових дій, на яких 

функціонують державні електронні інформаційні ресурси, або тимчасово 

окупованих РФ територіях України. 

До 18 липня житло повинно було бути прийнятим в експлуатацію не 

більше ніж 35 р. тому чи реконструйовано не більше ніж 25 р. тому. 

Збільшено строк, на який може бути наданий кредит, а також 

підвищено вік позичальника 

Тепер кредит може надаватися на строк до 30 р., але не більш як до 

досягнення позичальником на дату повного виконання зобов’язань за 

кредитним договором віку 65 р. (включно). 

При цьому строк надання кредиту обчислюється з дати зарахування 

коштів кредиту на рахунок позичальника в банку-агенті. 

До 18 липня кредит надавався на строк до 20 р., але не більше ніж до 

досягнення позичальником пенсійного віку, визначеного статтею 26 Закону 

України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», а строк 

надання кредиту обчислювався з дати укладення кредитного договору. 

Збільшено нормативну площу житла, на яку надається пільговий 

кредит 

Так, кредит надається виходячи: 

 з нормативної площі житла, яка становить 52,5 кв. метра на сім’ю з 

однієї особи (одинока особа) чи сім’ю з двох осіб та додатково 21 кв. 

метр на кожного наступного члена сім’ї. 

 з оціночної вартості 1 кв. метра загальної площі об’єкта 

кредитування, визначеної на підставі звіту про оцінку майна, 

зареєстрованого в Єдиній базі даних звітів про оцінку та 

виготовленого суб’єктом оціночної діяльності, який має відповідне 

кваліфікаційне свідоцтво оцінювача, але не більше граничної та 

договірної вартості 1 кв. метра. 

До 18 липня кредит надавався виходячи: 

 з нормативної площі житла, яка становить 21 кв. метр загальної 

площі житла на одну особу та додатково 10,5 кв. метра на сім’ю. При 

цьому площа житла, що придбавається сім’єю з однієї особи 
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(одинока особа) і є однокімнатною квартирою, становить не більш як 

52,5 кв. метра загальної площі, а площа житла сім’ї з двох та більше 

осіб - не більш як 94,5 кв. метра загальної площі; 

 з договірної вартості 1 кв. метра загальної площі житла для 

населеного пункту за місцем розташування об’єкта, на придбання 

якого надається кредит, але не більше граничної вартості 1 кв. метра. 

Також визначено, що якщо на момент подання заяви про надання 

кредиту така адміністративно-територіальна одиниця або території, що 

входять до її складу, включені до територій активних бойових дій, територій 

активних бойових дій, на яких функціонують державні електронні 

інформаційні ресурси, або ТОТ, для яких не визначена дата завершення 

бойових дій або тимчасової окупації, одержувач кредиту має право обрати 

об’єкт кредитування в іншій адміністративно-територіальній одиниці, ніж та, 

в якій було зареєстровано заяву про намір отримати кредит. 

Передбачено, що у разі загибелі (смерті) позичальника (одного з членів 

сім’ї позичальника) - військовослужбовця, що настала під час здійснення ним 

заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки 

населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією РФ проти 

України, а також унаслідок поранення, контузії, каліцтва або захворювання, 

одержаних під час безпосередньої участі в заходах, необхідних для 

забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів 

держави у зв’язку з військовою агресією РФ проти України, за рахунок 

бюджетних коштів погашається вся сума зобов’язань за кредитом, що існувала 

на момент його загибелі (смерті). 

Іпотечний ринок в Україні зазнав суттєвих змін. Нагадаємо, експерти 

Національного банку, аналізуючи ринок кредитування, зазначають, що раніше 

найчастіше іпотеку брали позичальники 35-45 років із стабільними доходами, 

зараз з’явилося більше позичальників, які молодші 30 років. Раніше ця 

категорія позичальників зазвичай не шукала кредитів для житла. 

 

*** 

 

18.08.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/skoro-do-shkoli-jak-navchatimutsja-diti-

vpo.html 

Скоро до школи: як навчатимуться діти-ВПО 

Через війну, яку розпочала РФ, вже третій рік поспіль школярі 

розпочнуть навчання 1 вересня в умовах війни. Зараз школярі перебувають на 

літніх канікулах. У Міністерстві освіти і науки (МОН) розповіли, як 

проходитиме навчання дітей, які є внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

У МОН пояснили, що діти, які були переміщені внаслідок російської 

агресії, з 1 вересня 2025 року будуть навчатись очно у школах за місцем свого 
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фактичного перебування. З покроковою інструкцією, як перевести 

переміщеного учня в іншу школу можна ознайомитися за посиланням. 

У відомстві додали, що діти-ВПО можуть упродовж 2024/2025 

навчального року вчитись у своїх дистанційних класах, навіть якщо за місцем 

їхнього перебування є місця в школах з очним навчанням. 

«Упродовж цього навчального року МОН разом з міжнародними 

партнерами з розвитку буде проводити адвокаційну кампанію, спрямовану на 

підвищення частки тих сімей, які розпочнуть навчання в очних школах з 1 

вересня 2025 року», – йдеться у повідомленні. 

 

*** 

 

12.08.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/viplati-i-dokumenti-ki-krayini-zminili-

pravila-1723359431.html 

Виплати і документи. Які країни змінили правила для українських 

біженців 

Тимчасовий захист у ЄС для українців продовжений до 2026 року. Проте 

європейські країни все більше посилюють умови допомоги втікачам від війни. 

РБК-Україна розповідає, які країни змінили правила для українських 

біженців цього літа або готуються це зробити найближчим часом. 

Словаччина: нові правила реєстрації тимчасового захисту 

У Словаччині змінилися правила оформлення тимчасового захисту. З 6 

серпня подати документи на притулок можна до будь-якого відділення поліції 

у справах іноземців. Щоб подати прохання про надання тимчасового 

притулку, необхідно завчасно записатися на прийом у вибраному відділенні 

поліції через систему бронювання. На одну дату можна забронювати лише 

одну особу. 

Подавати заяву на надання тимчасового притулку необхідно особисто, 

через сканування біометричних даних. Це стосується і неповнолітніх дітей. 

Нідерланди: виплати лише для безробітних 

З 1 липня у Нідерландах запроваджене нове правило. Біженці, які живуть 

у муніципальних центрах і мають роботу, повинні робити внесок за своє 

проживання на покриття комунальних послуг: за газ, воду та електроенергію 

– 105 євро з однієї людини, максимум 210 євро на сім’ю, а за харчування - до 

242,48 євро на людину. 

У разі працевлаштування біженця віком від 18 років виплати 

припиняються для всіх членів сім’ї. Так само – якщо людина віком від 18 років 

отримує допомогу від нідерландського уряду, наприклад – з безробіття чи 

допомогу з інвалідності. 

Норвегія: зареєструватися можна лише в Національному центрі в 

Роде 
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Із 15 липня 2024 року у Норвегії набули чинності нові правила реєстрації 

біженців. Всі, хто хоче подати заяву на отримання захисту, повинні їхати до 

Національного центру в Роде для реєстрації. 

Це правило стосується як тих, хто потребує житла, так і тих, хто 

проживає у приватному житлі та не потребує місця у центрі прийому біженців. 

Під час реєстрації в поліції за попереднім записом слід мати при собі всі 

документи, що засвідчують особу. 

Українські біженці повинні самостійно організувати та оплатити свою 

поїздку до Національного центру прибуття та реєстрації біженців. 

Також нові правила передбачають, що з 1 липня 2024 року українці не 

зможуть отримати колективний захист повторно. Зокрема, після скасування 

статусу – наприклад, після поїздки до України без поважної причини. Після 

ануляції захисту людина втрачає відповідні права в муніципалітеті, зокрема, 

на безкоштовне житло. 

Чехія: усім біженцям доведеться орендувати житло через 90 днів 

У Чехії з 1 вересня почнуть діяти нові правила проживання у 

безкоштовному житлі. Таке розміщення надаватимуть на 90 днів замість 150 

днів. Це стосуватимуться усіх категорій людей із тимчасовим захистом. Зміна 

правил полягає в тому, що всі, хто вичерпає на початок вересня 90 днів 

проживання, далі повинні будуть орендувати житло самостійно. Їм доведеться 

шукати квартири на ринку оренди житла або домовлятися про оплату 

проживання там, де раніше держава їх розміщувала безкоштовно. Раніше 

вразливі категорії біженців, до яких належали пенсіонери, діти, студенти, 

матері з дітьми до 6 років, могли проживати безкоштовно безстроково. 

Польща: виплат менше і нові умови розміщення 

У Польщі з 1 липня скасували виплати новоприбулим у 300 злотих 

(приблизно 3000 грн) і компенсацію за безкоштовне розміщення українців 

упродовж 120 днів у житлі приватних осіб. Тепер біженці можуть 

розраховувати на розміщення у колективних центрах, але не в окремих 

квартирах. Після 120 днів треба буде частково оплачувати витрати за 

проживання і харчування у таких центрах. 

Також скасована одноразова допомога у 300 злотих (близько 3000 грн). 

А щомісячні виплати у 800 злотих (близько 8000 грн) для дітей прив'яжуть до 

відвідування школи. 

Змінилися правила отримання тимчасового захисту. Тепер подати 

документи треба буде відразу після прибуття, а не упродовж 30 днів, як 

раніше. Під час реєстрації будуть приймати закордонні паспорти. Українцям, 

які отримали тимчасовий захист раніше, треба буде оновити свої дані з 

урахуванням цієї норми. 

Ірландія скорочує виплати незалежно від дати прибуття біженців 

Нещодавно уряд Ірландії погодив зміни до програми підтримки 

українських біженців. Із 12 вересня усі українці із тимчасовим захистом 

незалежно від дати прибуття будуть отримувати урізані виплати за умови, 

якщо вони проживатимуть у наданому державою житлі на повному пансіоні. 
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Дорослим зменшать допомогу з повної ставки для шукачів роботи в розмірі з 

232 євро на тиждень до 38,80 євро на тиждень. Діти отримуватимуть 29,80 євро 

на тиждень. 

Це скорочення виплат може стосуватися 19 000 українців із тимчасовим 

захистом, які прибули упродовж перших двох років війни та не працюють. 

До переліку спеціальних визначених центрів розміщення внесуть 

близько 200 місць, де українцям надають житло, харчування, пральні та інші 

послуги. Визначення центрів розміщення почне діяти з вересня. 

Румунія: зміни у програмі грошової допомоги 

Із 1 липня 2024 року у Румунії змінили програму допомоги українським 

біженцям. Відповідно до розпорядження уряду № 96/29.06.2024, біженці із 

зони збройного конфлікту в Україні мають право на грошову допомогу для 

покриття витрат на проживання, яка призначається одноразово протягом 3 

місяців поспіль. На допомогу мають право усі члени сім'ї. 

Українці із тимчасовим захистом з 1 липня мають право на розміщення 

в таборах тимчасового проживання. 

Українські біженці, які прибудуть після 1 липня 2024 року, після 

закінчення 3 місяців отримають доступ до системи соціальної допомоги в 

Румунії. Українці, які отримали тимчасовий захист до 1 липня 2024 року, 

матимуть право на низку соціальних пільг: державну допомогу на дітей, 

мінімальний дохід, допомогу з безробіття, допомогу з інвалідності, щомісячну 

допомогу на виховання дітей. 

Угорщина: безкоштовне житло для українців не з усіх регіонів 

Угорщина також змінює умови допомоги українським біженцям. Із 21 

серпня безкоштовне житло надаватимуть тільки українцям із територій, які 

зазнали впливу війни. 

Під час подання заяви на отримання субсидованого житла біженців 

попросять надати посвідчення особи, паспорт або довідку про реєстрацію 

місця проживання, які підтверджують їхнє місце проживання в Україні. 

Біженці з інших регіонів зберігатимуть право на субсидоване житло до 

20 серпня. 

Cубсидоване житло надаватиметься упродовж місяця після прибуття до 

Угорщини навіть без реєстрації статусу захисту. Біженцям нададуть 

харчування і їм не треба буде нести жодних витрат на проживання. Реєстрація 

тимчасового захисту дасть право на ще один місяць проживання у 

субсидованому житлі. Довше проживати у такому житлі зможуть вразливі 

категорії біженців. 

Після 21 серпня 2024 року власники житла не отримуватимуть 

державних субсидій на розміщення інших категорій біженців, тому людей 

можуть попросити виселитися. Зазначається, що уряд не надаватиме 

альтернативних варіантів розміщення (наприклад, державних колективних 

притулків). 
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При підготовці матеріалу використані джерела: сайти уряду Румунії, 

Польщі, Нідерландів, МВС Словаччини, норвезького Директорату у справах 

іноземців (UDI), УВКБ ООН в Угорщині, proukrainu.blesk.cz, The Irish Times. 

 

*** 

13.08.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/kompensatsiya-rozmishchennya-

pereselentsiv-1723551866.html 

Компенсація за розміщення переселенців: кому надається та які 

умови 

Державні та приватні заклади можуть отримати компенсацію за 

розміщення внутрішньому переміщених українців. Отримати відшкодування 

можна за весь час розміщення переселенців протягом дії воєнного стану. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на омбудсмена з прав 

людини Дмитра Лубінця у Telegram. 

Кому надається компенсація: 

 сільським, селищним та міським радам для комунальних 

підприємств, установ і закладів, а також державним закладам освіти; 

 районним держадміністраціям для підприємств, установ і закладів, 

які діють на основі спільної комунальної власності та перебувають в 

управлінні районних рад; 

 підприємствам, установам і закладам спільної комунальної 

власності, що перебувають в управлінні обласних рад, а також 

державним закладам освіти; 

 фізичним особам-підприємцям, приватним підприємствам, 

установам і закладам, які розміщені на території відповідних 

областей (крім приватних закладів освіти). 

Що компенсується 

Заклади, які безкоштовно розмістили переселенців, можуть отримати 

компенсацію витрат за спожиті послуги з постачання: 

 теплової енергії; 

 гарячої води, централізованого водопостачання та водовідведення; 

 поводження з побутовими відходами або вивезення побутових 

відходів; 

 постачання та розподілу природного газу; 

 постачання та розподілу електричної енергії; 

 інші види енергоносіїв (дрова, пелети, вугілля тощо). 

Обсяг компенсації розраховується пропорційно площі, виділеної для 

розміщення ВПО, до загальної площі будівлі та кількості днів розміщення у 

відповідному місяці. 

Як отримати компенсацію приватним закладам 

Для приватних закладів освіти заяви та рахунки на оплату комунальних 

послуг за звітний місяць подають до Міністерства освіти та науки України. 
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Для інших приватних закладів заяви та рахунки подають місцевим 

радам, а також Київській міській держадміністрації (залежно від їх 

територіального розміщення). 

Термін подачі - до 15 числа місяця, наступного за звітним. 

Як отримати компенсацію державним закладам 

Державні заклади (крім закладів освіти) подають заяви та рахунки 

центральному органу виконавчої влади, до сфери управління якого вони 

належать. 

Комунальні заклади подають заяви та рахунки місцевим радам для 

узагальнення та подання обласним держадміністраціям. Заклади, які 

перебувають в управлінні обласних рад, а також державні заклади освіти - 

обласним держадміністраціям. Термін подачі - до 27 числа місяця, наступного 

за звітним. 

І державні, і приватні заклади можуть отримати компенсацію за період з 

1 вересня 2022 року до припинення або скасування воєнного стану. 

Заклади можуть подати заяву протягом дії воєнного стану та протягом 

трьох місяців після його припинення. 

 

*** 

 

15.08.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/bizhentsi-chehiyi-k-ukrayintsi-integruvalisya-

1723554090.html 

Українські біженці у Чехії: як інтегрувалися та які доходи приносять 

чеській державі 

Чехія на третьому місці у ЄС за кількістю українців із тимчасовим 

захистом. Велика частина українських біженців вже знайшли роботу в цій 

країні. 

Як українці інтегрувалися у Чехії та які доходи приносять чеській 

державі, РБК-Україна розповідає з посиланням на blesk.cz. 

Скільки українців проживають у Чехії 

На території Чехії зареєстровано приблизно 1 млн іноземців, із них 

понад 570 тисяч є громадянами України. Про це повідомив чеським депутатам 

начальник поліції Мартін Вондрашек. 

За даними чеського МВС, станом на 5 серпня кількість людей із 

тимчасовим захистом досягла 370 000. Більше українських біженців лише у 

Німеччині (1,3 млн) та Польщі (965 тис.) 

У минулому навчальному році школи у Чехії відвідували майже 49 539 

учнів і студентів. У початкових школах навчалися понад 37 тисяч українських 

дітей. 

Українські біженці приносять дохід чеській державі 

За даними даними Мінпраці, у червені в Чехії працювали близько 122 

000 біженців. Серед них частіше жінки (62%), ніж чоловіки (28%). 
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"Значна частина економічно активних біженців сьогодні є частиною 

нашого ринку праці, і можна спостерігати тенденцію, коли біженці приносять 

системі більше, ніж отримують від неї", – зазначила речниця МВС Катержина 

Прохазкова. 

У відомстві прогнозують, незабаром доходи досягнуть 40 мільярдів крон 

(приблизно 1,6 млрд євро). 

Раніше повідомлялося, що лише за перші три місяці 2024 року біженці 

сплатили до бюджету на 2,9 млрд крон (приблизно 117 млн євро) більше, ніж 

було витрачено на соціальну та гуманітарну допомогу. 

У 2022 році видатки на українських біженців склали 25 млрд крон, а 

доходи – 12,6 млрд. У 2023 році ці цифри майже зрівнялися – 21,6 млрд і 21 

млрд крон відповідно. 

За перший квартал 2024 року доходи склали 6,4 мільярда чеських крон, 

витрати – 3,5 мільярда, повідомила аналітик Міністерства праці та соціальних 

справ Магдалена Клімешова. 

У Чехії зростає кількість українських лікарів 

МОЗ визнав професійну компетентність 200 лікарів загальної практики, 

12 стоматологів і 3 фармацевтів, які здобули освіту в Україні та є її 

громадянами. Про це повідомив речник відомства Ондржей Якоб. 

Ця статистика стосується лікарів та фармацевтів, які приїхали до Чехії 

як до війни, так і після її початку. 

Водночас додалося понад 600 медсестер загального профілю та інших 

немедичних професій з України. 

 

*** 

 

17.08.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mizhnarodniy-obmin-danimi-rahunki-

bankah-1723712498.html 

Міжнародний обмін даними про рахунки в банках: що треба знати 

українським біженцям 

30 вересня Україна долучиться до міжнародного обміну інформацією 

про фінансові рахунки на основі стандарту CRS, що використовується для 

контролю за сплатою податків. Це означає, що дані українців можуть бути 

передані до інших країн. 

Що треба врахувати біженцям, у коментарі РБК-Україна розповідає 

керуюча партнерка юридичної компанії GLS Ольга Черевко. 

Коли Україна передаватиме інформацію про рахунки українців 

CRS зобов’язує країни-учасниці збирати дані про фінансові рахунки 

іноземних податкових резидентів і щорічно обмінюватися цією інформацією, 

пояснює юрист. 

"Українські біженці повинні точно визначити свій податковий статус, 

оскільки неправильно зазначена інформація може призвести до подвійного 
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оподаткування або закриття рахунку. Закон № 2970-ІХ вимагає від 

українських банків збирати дані про податкове резидентство клієнтів. Якщо 

клієнт не надасть необхідної інформації, банк може закрити його рахунок. У 

разі визнання себе податковим резидентом іншої країни, Україна автоматично 

передасть інформацію про рахунки до податкової служби цієї країни", - 

зазначає Ольга Черевко. 

Зокрема, якщо людина, яка отримала тимчасовий захист у Німеччині, 

вказує себе як податкового резидента Німеччини в українському банку, то 

Україна зобов’язана передати інформацію про цей рахунок німецькій 

податковій службі. 

"Якщо ж особа визначить себе резидентом України, то інформація до 

Німеччини не надсилатиметься. Якщо клієнт не надасть інформацію про своє 

резидентство, банк може закрити його рахунок", - звертає увагу юрист. 

Що треба врахувати біженцям за кордоном 

Для біженців із тимчасовим захистом, які отримують соціальні виплати, 

важливо врахувати, що більшість із них будуть вважатися податковими 

резидентами країни перебування, звертає увагу юрист. 

"У такому випадку інформація про їхні рахунки в Україні може бути 

передана до цих країн, що може спричинити податкові наслідки, вимогу 

повернення соціальних виплат та нарахування штрафів", - попереджає Ольга 

Черевко. 

Визначення податкового статусу – індивідуальний процес, який 

залежить від конкретних обставин певної особи, зауважує спеціваліст. 

Неправильне визначення може призвести до подвійного оподаткування або 

інших фінансових ризиків, тому важливо ретельно продумати податкову 

стратегію. 

 

*** 

 

17.08.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/minreintegratsiyi-poyasnilo-k-evakuyuvatis-

1723923249.html 

Мінреінтеграції пояснило, як евакуюватись за відсутності 

документів 

Українців закликали в жодному разі не відмовлятись від евакуації з 

небезпечних територій. Виїхати безкоштовно можна навіть за відсутності 

документів. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на заяву Міністерства з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України. 

"Законодавством не передбачені обмеження в евакуації для осіб без 

документів, що посвідчують особу", - повідомили в міністерстві. 

За даними Мінреінтеграції, евакуація здійснюється безкоштовно, однак 

для попереднього запису необхідно звернутися до місцевих органів влади. 
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"Також нагадуємо: поселення у місцях тимчасового проживання для 

ВПО можливе навіть у разі відсутності документів, що посвідчують особу", - 

додали в міністерстві. 

 

*** 

 

12.08.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/113450-viplata-dopomogi-vpo-ta-zmina-

bankivskix-rekvizitiv-scho-treba-znati-pereselentsjam 

Виплата допомоги ВПО та зміна банківських реквізитів: що треба 

знати переселенцям 

Чи потрібно переподавати повний пакет документів на призначення 

допомоги ВПО, якщо в уповноваженої особи від сім'ї змінилися банківські 

реквізити? 

Відповідь на це питання надав Юридичний порадник для ВПО та 

пояснив деталі. 

Відповідно до п. 20-1 Порядку надання допомоги на проживання, в заяві 

зазначається, серед іншого, номер поточного рахунка із спеціальним режимом 

використання для зарахування допомоги “єПідтримка” або номер 

банківського рахунка (за стандартом IBAN) уповноваженої особи для виплати 

допомоги. 

Водночас п. 9 Порядку закріплено необхідність протягом 14 

календарних днів після виникнення змін інформувати уповноважений орган 

про такі зміни.  

Відповідно до п. 24 Порядку у разі виявлення помилки у персональних 

даних одержувача, даних номера банківського рахунка (за стандартом IBAN) 

або категорії одержувача (працездатна особа, дитина, особа з інвалідністю) 

орган соціального захисту населення проводить коригування відповідної 

інформації та здійснює перерахунок розміру допомоги (з урахуванням раніше 

виплачених сум допомоги). 

"Тобто у разі зміни банківських реквізитів протягом 14 календарних днів 

уповноважена особа від сімʼї має звернутися до органу соціального захисту 

населення, де стоїть на обліку як ВПО (назва вказана у довідці), та повідомити 

про відповідні зміни. Під час звернення варто буде предʼявити документ, що 

посвідчує особу, та назвати нові реквізити, але жодних інших документів чи 

подання нової заяви вимагати не повинні", – йдеться в повідомленні. 

За словами юристів, на практиці працівники соціального захисту 

населення часто просять надати виписку з банку із реквізитами рахунку у 

форматі IBAN, але це не передбачено законодавством і не є обовʼязковим. Це 

здійснюється лише для того, щоб пересвідчитися у правильності названих 

заявником реквізитів. Однак, у разі відсутності виписки людині не мають 

права відмовити у поновленні реквізитів. 
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На сьогодні повідомити про зміну банківських реквізитів можна тільки 

особисто звернувшись до органу соціального захисту населення. Онлайн 

такого функціоналу наразі не запроваджено. Також варто звернути увагу, що 

лише орган соціального захисту населення може оновити інформацію, а 

ЦНАП чи уповноважена особа сільської, селищної ради – ні. 

 

*** 

 

14.08.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/113502-chi-budut-prodovzheni-viplati-dlja-vpo-

na-nastupnij-shestimisjachnij-termin-vidpovid-juristiv 

Чи будуть продовжені виплати для ВПО на наступний 

шестимісячний термін? Відповідь юристів 

Юристи БФ "Право на захист" розповіли про продовження виплати 

допомоги переселенцям на наступні шість місяців. 

Про це йдеться в телеграм-каналі організації. 

З 1 листопада 2023 р. допомога призначається на шість місяців на сім’ю, 

яка вперше звернулася за призначенням допомоги, та виплачується щомісяця 

одному з членів сім’ї у такому розмірі: 

 для осіб з інвалідністю та дітей – 3000 гривень; 

 для інших осіб – 2000 гривень. 

Допомога призначається на кожного члена сім’ї, відомості про якого 

включено до Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених 

осіб. 

Відповідно до чинної редакції вказаної постанови: 

 виплата допомоги продовжується на другий шестимісячний період 

автоматично певним категоріям осіб; 

 вля отримувачів допомоги, які не підпадають під дію пункту 13-1, та 

які перемістилися (повторно перемістилися) з 1 січня 2022 р. з 

територій, включених до переліку територій, для яких не визначена 

дата завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) 

або тимчасової окупації, допомога призначається на другий 

шестимісячний період на підставі подання заяви на осіб із складу 

членів сім'ї, якщо середньомісячний сукупний дохід на одного 

отримувача в такій сім'ї протягом тримісячного періоду, за який 

враховуються доходи на момент продовження виплати допомоги, не 

перевищує чотирьох розмірів прожиткового мінімуму для осіб, які 

втратили працездатність, на 1 січня року, в якому приймається 

рішення про призначення допомоги при дотриманні певних умов. 

"У березні-травні 2024 року продовжували виплати на проживання на 

наступний шестимісячний строк тим внутрішньо переміщеним особам, кому 

вони призначені автоматично, або тим, хто писав заяву на їхнє продовження 
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та підпадав під критерії для їх продовження", – нагадали в БФ "Право на 

захист". 

Юристи наголошують, що станом на сьогодні, 14 серпня, невідомо, чи 

будуть продовжені вказані виплати на наступний шестимісячний строк – 

відповідних змін до Постанови не вносилося. 

 

*** 

14.08.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/113505-groshova-dopomoga-vid-uvkb-oon-xto-

mozhe-otrimati-viplati-ta-jak-ix-oformiti 

Грошова допомога від УВКБ ООН: хто може отримати виплати та 

як їх оформити 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

надає українцям фінансову підтримку через пункти реєстрації БФ “Право на 

захист”.       

Про це йдеться у віповідному телеграм-каналі організації.      

До пунктів збору даних можна звертатися, якщо ваша родина:  

 не отримувала раніше допомогу від УВКБ ООН чи інших 

міжнародних організацій (в тому числі як люди, які повернулись в 

Україну після вимушеного переміщення до іншої країни / області 

через воєнні дії), 

 має дохід, менший за 5400 грн на особу, 

 належить до однієї з перелічених категорій: 

- внутрішньо переміщені особи (які перемістилися впродовж 

останніх шести місяців в межах України)  

- люди, які повернулися в Україну після вимушеного переміщення 

до іншої країни через воєнні дії; 

- люди, які повернулися до своїх місць постійного проживання 

після вимушеного переміщення в межах України через воєнні дії 

від 24.02.2022 р. 

 відповідає одному або декільком критеріям вразливості: 

- родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з 

одним або більше дітьми віком до 18 років або з особами 

похилого віку (55 років і старше); 

- родина, яку очолює одна самотня / кілька самотніх осіб похилого 

віку (55 років і старше) або особа похилого віку з однією дитиною 

чи кількома дітьми віком до 18 років; 

- родина з однією або кількома особами з особливими потребами 

(інвалідність, хронічні захворювання тощо). 

Усі зазначені критерії мають бути документально підтверджені. 

Якщо ВПО визначила, що не підпадає під критерії грошової допомоги, 

але потребує юридичної допомоги, психологічної підтримки чи контактів 

гуманітарних організації – вона може звернутися на локацію Фонду. 
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Спеціалісти нададуть консультацію або зареєструють запит, після чого з ВПО 

зв’яжеться профільний співробітник для надання допомоги.  

Якщо людина ознайомилася з критеріями надання грошової допомоги, 

та визначила, що її домогосподарство включає їх – треба завітати на одну з 

локацій надання допомоги ВПО. 

Якщо Ви сумніваєтеся, чи підпадає Ваша родина під умови та критерії 

реєстрації на грошову допомогу від УВКБ ООН, можна скористатися 

опитувальником для самоперевірки: https://r2p.org.ua/category/opytuvannia. 

БФ "Право на захист" не проводить реєстрацію онлайн. Для подання 

заявки усі члени родини повинні бути присутні особисто в пункті збору даних. 

Для сімей, членами яких є маломобільні люди та не можуть прибути до 

пункту, допускається реєстрація за оригіналами документів (за умови надання 

медичної довідки, що підтверджує їхній стан здоров’я). 

Термін очікування надходження коштів на виплати складає приблизно 2 

місяці з моменту реєстрації. 

 

*** 

 

14.08.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/113508-bezkoshtovne-zhitlo-dlja-vpo-v-poltavskij-

ta-zakarpatskij-oblastjax-podrobitsi 

Безкоштовне житло для ВПО в Полтавській та Закарпатській 

областях: подробиці 

Евакуйовані з Донецької області родини з дітьми можуть отримати 

безкоштовне житло у Полтавській та Закарпатській областях. 

Про це повідомляє Донецька ОВА. 

"Для родин з дітьми, які були евакуйовані з небезпечних населених 

пунктів Донецької області, за заявками  місцевих військових адміністрацій 

передбачене  безкоштовне розселення у місті Решетилівка Полтавської 

області, а також громадах Закарпатської області", – йдеться в повідомленні. 

Після прибуття евакуйованих з Донецької області зустрічають 

представники місцевих органів влади, ДСНС, медичні працівники та 

представники волонтерських організацій. 

Всім, хто цього потребує, одразу ж надається необхідна гуманітарна, 

медична та психологічна допомога. Також люди отримують від ЮНІСЕФ або 

УВКБ ООН разову виплату у розмірі  10800 грн на 1 особу, якщо евакуйовані 

особи раніше не отримували цю виплату. 

Після евакуації для отримання довідки внутрішньо переміщеної особи 

та допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам необхідно 

звернутися до структурного підрозділу з питань соціального захисту 

населення населеного пункту або ЦНАП за новим фактичним місцем 

проживання. 
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Також один раз на вісім днів відправляється евакуаційний потяг до 

Рівненської області, де людям також надається грошова допомога,  допомога 

у розселенні та інші соціальні гарантії. Щоденно відправляється й 

безкоштовний евакуаційний потяг до Львівської області.  

 

*** 

15.08.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/113529-pensii-pereselentsjam-z-luganschini-ta-

meshkantsjam-okupovanoi-teritorii-aktualna-informatsija-vid-pfu 

Пенсії переселенцям з Луганщини та мешканцям окупованої 

території: актуальна інформація від ПФУ 

Переселенцям та мешканцям окупованої Луганщини продовжують 

фінансувати пенсії та інші виплати. 

Про це повідомляє Головне управління Пенсійного фонду України в 

Луганській області. 

В установі запевняють, що луганчани отримують пенсії згідно із 

графіком. 

Так, станом на 15 серпня профінансовано: 

 1043,2 млн грн – на пенсійні виплати, зокрема 1035,1 млн грн – через 

уповноважені банки; 41,7 тис. грн – через АТ "Укрпошта"; 

 34,8 млн грн – на соціальні страхові виплати, зокрема 1,1 млн грн – 

на оплату лікарняних. 

Також відомо, що керівництво ПФУ Луганщини прийматиме у 

п’ятницю, 16 серпня, в Києві. У хабі Гірської громади відбудеться особистий 

прийом заступника начальника Головного управління Пенсійного фонду 

України в Луганській області Тетяни Нікітіної. 

Звернутися можна з 10:00 до 12:00 за адресою: м. Київ, вул. Олекси 

Тихого, буд. 22 (ст. метро "Шулявська"). 

 

*** 

 

16.08.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/113562-kompensatsiju-za-prixistok-pereselentsiv-

na-xarkivschini-pripinjat-z-1-veresnja 

Компенсацію за прихисток переселенців на Харківщині припинять з 

1 вересня 

На Харківщині припиняються виплати за безкоштовне розміщення 

внутрішньо переміщених осіб у рамках проєкту "Прихисток". З 1 вересня 2024 

року особам, які надавали прихисток переселенцям, більше не 

виплачуватимуть компенсацію. Останнім звітним місяцем, за який буде 

надано відповідну виплату, є серпень 2024 року. 
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Проєкт "Прихисток" був започаткований у 2022 році Міністерством 

розвитку громад та територій України для компенсації витрат за тимчасове 

розміщення ВПО. Фінансування цього проєкту у 2023 році здійснювалося 

коштом Товариства Червоного Хреста України, а у 2024 році – за підтримки 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН). 

Однак фінансування з боку УВКБ ООН закінчується 31 серпня 2024 

року, і на рівні держави наразі ведуться перемовини з міжнародними 

партнерами щодо можливостей продовження проєкту. 

Водночас Харківщина продовжує брати участь в інших соціальних 

ініціативах, таких як експериментальний проєкт монетизації соціальних 

послуг для осіб похилого віку та людей з інвалідністю, спрямований на 

покращення підтримки внутрішньо переміщених осіб та місцевих жителів. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3894542-u-rivnomu-vidkrivsa-

se-odin-molodiznij-prostir-dla-pereselenciv.html 

У Рівному відкрився ще один молодіжний простір для переселенців 

У Рівному за фінансової підтримки урядів Данії та Королівства 

Нідерландів відкрився новий молодіжний простір “Твоя територія”, який 

створили для інтеграції молоді з числа ВПО та залучення нового покоління до 

розвитку молодіжної політики в області. 

Про це повідомила у Фейсбуці пресслужба Рівненської ОВА, передає 

Укрінформ. 

“На Рівненщині відкрився молодіжний простір для переселенців”, - 

йдеться в повідомленні. 

Молодіжний простір орієнтований на вимушених переселенців з 

Луганської та інших областей України, які знайшли свій прихисток на 

Рівненщині. Але до участі запрошують не лише ВПО, а й місцеву молодь. 

В облдержадміністрації зазначили, що молодіжний простір відкрили в 

межах проєкту “Інтеграція та активізація молоді, зокрема з числа ВПО, 

шляхом створення платформи соціальної взаємодії молодіжних ініціатив в м. 

Рівне”. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3894596-ukrainskogo-bizenca-

jmovirno-bulo-vbito-v-pritulku-v-nimeckomu-rostoku.html 

Українського біженця знайшли мертвим у притулку в німецькому 

Ростоку - розслідують вбивство 
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У притулку для біженців у німецькому місті Росток ймовірно було вбито 

шукача захисту з України. 

Про це йдеться у спільному пресрелізі прокуратури та поліції міста, 

передає Укрінформ. 

«За наявними даними, 12 серпня 2024 року близько 12:15 у Ростоку в 

спільному житлі співробітник служби безпеки знайшов важко пораненого 

чоловіка. Співробітник звернувся до поліції та служби порятунку. Лікар 

швидкої допомоги на місці зміг лише констатувати смерть 46-річного 

українця. Ситуація, де його знайшли, свідчить про вбивство», - йдеться у 

повідомленні. 

Надзвичайну пригоду почала розслідувати місцева кримінальна поліція. 

Розслідування ведеться за підозрою у вбивстві. 

Загалом Німеччина надала прихисток з лютого 2022 року майже 1,2 млн 

українців. 

Нагадаємо, це не перший випадок злочину проти українських біженців 

у ФРН. 

Як передавав Укрінформ, резонансними стали вбивства лише цього року 

двох молодих баскетболістів Володимира Єрмакова та Артема Козаченко, 

двох поранених військових на реабілітації, бабусі та матері новонародженої 

дитини з метою заволодіння дитиною, а також 9-річної дівчинки Валерії. 

 

*** 

 

13.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3894687-u-stambuli-vidkrili-

ditacij-litnij-tabir-dla-ukrainskih-ditej.html 

У Стамбулі відкрили літній табір для українських дітей 

У Стамбулі (Туреччина) відбулося відкриття літнього табору для 

українських дітей, організованого генконсульством України спільно з 

Українським товариством взаємодопомоги в Стамбулі – Ukrayna Dayanışma 

Derneği. 

Як передає Укрінформ, про це генеральне консульство України у 

Стамбулі повідомило на своїй фейсбук-сторінці. 

Цього року у таборі відпочиватимуть і насолоджуватимуться теплим 

морем діти військових, вимушених переселенців з України і найактивніші учні 

суботніх шкіл, які діють при Українському товариству взаємодопомоги в 

Стамбулі. Загалом – 45 дітей. 

Генконсульство подякувало всім, хто долучився до організації табору, 

зокрема меру району Бююкчекмедже пану Хасану Акгюну та його команді за 

гостинне прийняття і всебічне сприяння. 

Окрема подяка висловлена перевізникам – компанії «Günsel» та її 

власнику Selami Güner за безпечну та комфортну подорож дітей. 
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*** 

 

14.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3895069-u-budapesti-vidkrili-

vistavku-prisvacenu-ukrainskim-ditam-v-umovah-vijni.html 

У Будапешті відкрили виставку, присвячену українським дітям в 

умовах війни 

У парку Варошгаза у Будапешті відкрилася виставка «Квіти і танки: 

витвори мистецтва в тіні триваючої війни в Україні», присвячена українським 

дітям, котрі проживають жахи війни в Україні, а також тим дітям, які вимушені 

були покинути рідну домівку в пошуках безпечного місця. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило посольство 

України в Угорщині. 

«Менше, ніж через місяць розпочнеться навчання у школах по всій 

Європі, тоді як велика кількість дітей України не зможе брати участь в 

навчальному процесі або відвідувати заклади освіти в обмежених умовах. У 

2024 році близько 900 тисяч дітей в Україні навчаються дистанційно, оскільки 

вони не мають змоги відвідувати школу. За даними Міністерства освіти і науки 

України, станом на січень 2024 року, російська армія зруйнувала чи 

пошкодила кожну сьому школу в Україні: зруйновано понад 200 шкіл, і понад 

1600 шкіл зазнали пошкоджень», – зауважили у диппредставництві. 

Виставка організована регіональним офісом програми підтримки 

українських біженців UNICEF в Угорщині, у співпраці з Угорською 

реформатською благочинною службою та Столичним самоврядуванням міста 

Будапешт. 

Посольство висловило вдячність організаторам виставки за триваючу 

підтримку українських родин, які постраждали від російської війни проти 

України, та за привернення уваги до злочинів Росії проти українського народу. 

Виставка триватиме до 21 серпня у парку Варошгаза (Városháza Park) у 

м. Будапешт. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3895451-ukrainci-v-avstrii-

zmozut-z-1-zovtna-podavatisa-na-posvidku-dla-prozivanna-rwr.html 

Українці в Австрії зможуть з 1 жовтня подаватися на посвідку для 

проживання RWR+ 

Вимушені переселенці з України в Австрії зможуть з 1 жовтня подавати 

заявки на отримання так званої "червоно-біло-червоної – картки плюс" 

(RWR+) для отримання необмеженого доступу до ринку праці, однак за умови 

виконання низки вимог. 
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Як передає власний кореспондент Укрінформу, інформаційну кампанію 

з цього приводу запустила влада міста Відень. 

«Ми хочемо, щоб українці у Відні знали про можливості, які зараз 

відкриті для них. Це дає переселенцям та їхнім роботодавцям довгострокову 

перспективу незалежно від їхнього статусу переселенця», – зазначив 

заступник мера Відня та член міської ради з питань інтеграції Крістоф 

Відеркер. 

На додаток до інформаційних сторінок про вимоги та терміни для 

отримання RWR+, будуть також розміщені публікації в соцмережах 

українською мовою та створено систему онлайн-реєстрації, яка буде 

активована з 2 вересня 2024 року. 

Коментуючи надання можливості для українців отримати «червоно-

біло-червону – картку плюс», посол України в Республіці Австрія Василь 

Химинець висловив вдячність Австрії за всебічну підтримку та гуманітарну 

допомогу для українців в умовах російської загарбницької війни. 

«Близько 100 тис. жінок, дітей і людей похилого віку, які були змушені 

тікати від війни в Україні, знайшли притулок в Австрії та були прийняті 

сім'ями, школами та дитячими садочками. Всі українці з теплотою 

згадуватимуть цю людяність та співчуття. Ми з нетерпінням чекаємо того дня, 

коли українці зможуть повернутися на Батьківщину, і переконані, що набутий 

в Австрії досвід і налагоджені контакти будуть ефективно використані у 

відновленні нашої країни», – зазначив він. 

RWR+ є одним з австрійських дозволів на проживання, який дозволяє 

жити і працювати в країні як самозайнятий чи найнятий працівник, не будучи 

обмеженим конкретною компанією чи місцеперебуванням і з можливістю 

зміни працедавця у будь-який час. Водночас для її отримання українцями, які 

зараз мають посвідчення особи для переміщених осіб («блакитну картку») 

мають бути виконані ряд вимог – передусім потрібно протягом останніх двох 

років пропрацювати принаймні 12 місяців, маючи повне страхування та повну 

зайнятість та мати змогу забезпечити себе самостійно. Крім того, заявники 

повинні мати реальну перспективу отримання доходу в 1218 євро на місяць 

(на одну особу) або 1921 євро на місяць (у випадку подружньої пари). 

 

*** 

 

16.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-tymchasovo-okupovani/3895804-

gumanitarnij-koridor-na-kordoni-z-bilorussu-ak-viihati-z-okupacii-na-

pidkontrolnu-teritoriu-ukraini.html 

Гуманітарний коридор на кордоні з Білоруссю: як виїхати з окупації 

на підконтрольну територію України 



58 

 

Основний гуманітарний коридор, яким українці з ТОТ можуть 

повернутись на підконтрольну Україні територію, відтепер на кордоні з 

Білоруссю у Волинській області (КПП Мокрани — Доманове). 

Про це в Телеграмі повідомляє Центр національного спротиву, передає 

Укрінформ. 

"Основний гуманітарний коридор у Сумській області (Колотилівка — 

Покровка), яким українці з ТОТ повертались на підконтрольну Україні 

територію, залишається закритим на невизначений термін. Однак, шлях 

повернення все ще існує - це коридор на кордоні Білорусь — Україна у 

Волинській області (КПП Мокрани — Доманове)", - йдеться у повідомленні. 

Коридором можуть скористатися всі громадяни Україні за наявності 

будь яких українських документів. Після перевірки з боку білоруських 

прикордонників люди мають іти пішки близько 1.5 км по асфальтованій 

дорозі, повідомляє ЦНС. 

Після перетину кордону та перевірки українськими прикордонниками 

всіх, хто повертаються, зустрінуть волонтери Helping to Leave. 

Якщо необхідна допомога при перетині пішої зони за станом здоров’я, 

вам обовʼязково зможуть допомогти. Це дуже важливо для людей з 

інвалідністю та людей похилого віку. 

Волонтери Helping to Leave безоплатно відвезуть до міста Ковель, за 

потреби придбають безкоштовні квитки на потяги далі по Україні. У разі 

необхідності також можна залишитися на безоплатну ночівлю із харчуванням 

та всім необхідним. 

Ті ж самі волонтери зареєструють на отримання грошової допомоги у 

розмірі 10800 гривень на кожну людину від NRC. 

Далі, вже у Ковелі, від представників департаменту соцзахисту 

переселенці отримають Довідку про перетин кордону та стартовий пакет 

мобільного оператора, яким можна користуватися одразу без поповнення. 

 

*** 

 

16.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3895784-u-zitomiri-vidkrili-

centr-amariupol.html 

У Житомирі відкрили центр «ЯМаріуполь» 

Центр підтримки переселенців «ЯМаріуполь» відкрився у Житомирі. 

Про це повідомляє кореспондент Укрінформу. 

«У Житомирі відкрили 29-й центр «ЯМаріуполь», місто стало 20-м, де 

запрацював такий центр. Його концепція в тому, аби підтримувати і 

допомагати нашим громадянам із міста-героя Маріуполя, а також зберегти і 

згуртувати нашу громаду, яка була вимушена евакуюватися. Тут надаватимуть 

юридичну, медичну, гуманітарну та іншу допомогу», - сказав міський голова 

Маріуполя Вадим Бойченко. 
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У центрі «ЯМаріуполь» працюють адміністратор, рекрутер, помічник 

ветерана, надається юридична, медична, гуманітарна допомога, психологічна 

підтримка, послуги ЦНАПу, є дитяча зона. 

За словами Бойченка, такі центри створюватимуться й надалі. 

Найближчим часом «ЯМаріуполь» відкриють у Полтаві. 

На сьогодні у Житомирі зареєстровано понад 300 маріупольців. 

 

*** 

 

17.08.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3895982-zitelku-harkivsini-

vikrili-v-torgivli-ludmi-sered-poterpilih-pereselenci.html 

Жительку Харківщини викрили в торгівлі людьми, серед потерпілих 

- переселенці 

У Харківській області правоохоронці викрили зловмисницю, яка 

обманом вербувала людей, котрі через війну залишилися без даху над 

головою, та примушувала їх працювати за їжу. 

Як передає Укрінформ, про це повідомила Національна поліція. 

Фігуранткою є жителька Харківського району. 

Встановлено, що вербувала жінка переважно переселенців, шукала їх на 

залізничних й автомобільних вокзалах та ринках області, обіцяла офіційне 

працевлаштування на фермі, нормований робочий день, заробітну плату, гідні 

умови проживання і триразове харчування. 

Громадяни, які через російську військову агресію вимушені були 

залишити свої домівки та не мали засобів для існування, легко погоджувалися 

на пропозицію зловмисниці. Потрапляючи ж до фермерського господарства, 

вони жили в умовах, які не відповідають санітарним нормам, їжі їм не 

вистачало для мінімальних потреб. 

Правоохоронці почали кримінальне провадження за ч. 2 ст. 149 (торгівля 

людьми) Кримінального кодексу України. У межах цього провадження 

провели обшуки та встановили трьох потерпілих – 50-річну жінку і двох 

чоловіків віком 59 і 56 років. 

Слідчі оголосили жінці про підозру у скоєнні злочину. Їй загрожує до 12 

років позбавлення волі з конфіскацією майна або без такої. 

Як повідомляв Укрінформ, за перші сім місяців поточного року в Україні 

зареєстрували 73 кримінальні провадження за фактами торгівлі людьми, 

виявили понад 40 постраждалих. 
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*** 

 

12.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/economics/skilki-ukrayinciv-u-polshhi-pracyuje-na-

posadax-nizce-svojeyi-kvalifikaciyi-7804 

Скільки українців у Польщі працює на посадах нижче своєї 

кваліфікації 

Робота нижче кваліфікації означає нижчий заробіток, що впливає на 

рівень життя. 

Скільки українців у Польщі працює на посадах нижче своєї кваліфікації 

Робота нижче рівня кваліфікації стала звичайним явищем при 

працевлаштуванні іноземців за кордоном. Нерідко трапляється, що лікарям, 

юристам, викладачам, фармацевтам доводиться працювати таксистами, 

касирами, будівельниками, у клінінгових службах чи на складах. 

Фахівці Польського економічного інституту у «Tygodnik Gospodarczy», 

посилаючись на дані Євростату, зазначили, що відсоток іноземців, які 

працюють у Польщі нижче своєї кваліфікації, вищий, ніж в інших країнах ЄС. 

Середній показник по ЄС становить 39,4%, а в Польщі – 48%. 

Що стосується Польщі, то проблема пошуку роботи відповідно до 

кваліфікації та освіти стосується переважно біженців з України. Результати 

дослідження, проведеного Міграційною платформою EWL та Центром 

східноєвропейських досліджень Варшавського університету, свідчать, що 

відсоток громадян України, які працюють у Польщі відповідно до своєї 

кваліфікації, зменшився майже вдвічі, з 68% у 2021 році до 35% на даний 

момент. Це означає, що більше половини з них працюють нижче своєї 

кваліфікації. 

На думку експертів, у довгостроковій перспективі така робота негативно 

впливає на якість виконаної роботи та стосунки в колективі. Крім того, робота 

нижче кваліфікації означає нижчий заробіток, що впливає на рівень життя. 

За оцінками експертів, якби кваліфіковані мігранти працювали на 

посадах, які відповідають їхній освіті та навичкам, а іноземці отримували б 

заробітну плату на рівні  із місцевими працівниками, це принесло б 

європейській економіці 33,8 мільярда євро. 

 

*** 

 

13.08.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/shkilniy-obov-yazok-i-shtrafi-ki-zmini-

gotuyut-1723454573.html 

Шкільний обов'язок і штрафи. Які зміни готують для українських 

дітей у Польщі 
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У Польщі для дітей українських біженців із 1 вересня запроваджують 

обов'язок відвідувати школу. Дистанційно навчатися в українській системі 

освіти зможуть лише учні випускних класів. 

РБК-Україна розповідає, які зміни готують у Польщі для українських 

дітей та як чиновники контролюватимуть дотримання нових правих. 

Українські діти будуть зобов'язані ходити до школи так само, як 

польські школярі 

На сторінці польського Міністерства національної освіти розміщена 

інформація для українських біженців про зміни правил навчання у польських 

школах. 

Зазначається, що з 1 вересня 2024 року діти біженців з України 

аналогічно з польськими школярами будуть охоплені обов'язковим 

навчанням: 

 річною дошкільною підготовкою; 

 обов'язковою шкільною освітою (тобто обов'язковим відвідуванням 

8-річної початкової школи); 

 обов’язком навчання (післяпочаткові школи) у польській освітній 

системі. 

Дистанційно зможуть навчатися лише ті учні, які у 2024/2025 

навчальному році навчаються у випускному класі школи, що функціонує в 

українській системі освіти. 

Сімейна допомога "800+" (близько 8000 грн щомісяця) і "Добрий старт" 

(близько 3000 грн перед початком шкільного року) будуть виплачуватися 

біженцям з України за умови, що їхня дитина відвідує або 1-річну дошкільну 

підготовку, або початкову чи післяпочаткову школу у Польщі. 

"Польські школи належним чином підготовлені до прийому дітей, які 

приїжджають з України, щоб забезпечити їм підтримку, турботу та безпеку. 

Відсутність освіти - це не лише брак знань, це також труднощі з інтеграцією, 

з пошуком свого шляху в країні проживання, а в майбутньому - проблеми з 

працевлаштуванням і нормальним функціонуванням у суспільстві", - 

пояснюють нові правила у відомстві. 

У міністерстві додають, що українські діти в польській школі збережуть 

свою національну та культурну ідентичність. 

"Завдяки підтримці міжкультурних асистентів їм не доведеться боятися 

мовного бар'єру. Діти, які не ходять до школи, наражаються на різні ризики, 

вони більш схильні до правопорушень та використання (наприклад, 

змушування до різних видів нелегальної роботи). Цим негативним явищам 

необхідно запобігати", - зазначають у у Міносвіти. 

Які ще зміни підготували для українських дітей у Польщі 

Для дітей українських біженців продовжили додаткове навчання 

польської мови (мінімум 4 години на тиждень). Період безкоштовного 

навчання продовжили до 36 місяців. 

Українські діти матимуть можливість користуватися допомогою 

міжкультурного асистента. 
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Учні 8 класу польської школи на підсумковому іспиті не муситимуть 

складати іспит з польської мови (лише за бажанням). 

Як чиновники контролюватимуть дотримання нових правил 

Досі відвідування школи у Польщі для українських біженців було 

добровільним. Нові правила щодо шкільного обов'язку Міністерство освіти 

Польщі врегульовує в окремому розпорядженні, проект якого було 

опубліковано 22 липня 2024 року. 

У документі зазначається, що на даний час діти-громадяни України, які 

навчалися в українській системі освіти дистанційно, не підпадають під дію 

положення про обов'язкове навчання у Польщі. 

У проекті розпорядження пропонується закріпити обов'язок для 

українських дітей зі статусом тимчасового захисту проходити навчання в 

Польщі. 

За невиконання цього обов'язку батьки можуть зіткнутися із 

примусовим провадженням та штрафом у 100 злотих, пише Rzeczpospolita. А 

з червня 2025 року наслідком також буде втрата пільги "800+". Це пов'язано із 

тим, що ця допомога призначається до 30 червня на рік наперед. 

Раніше видання Prawo.pl пояснило, що штрафи для батьків за те, що їхні 

діти не ходять до школи, не поширюються на дітей українських біженців, бо у 

параграфі 15 спецзакону про допомогу українцям залишається норма про 

дистанційне навчання в українській системі освіти. Саме цю норму 

пропонується змінити у розпорядженні Міносвіти, яке перебуває на 

обговоренні. 

 

*** 

 

14.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/u-cexiyi-zarejestrovano-maize-24-tisyaci-

ukrayinskix-avtomobiliv-7821 

У Чехії зареєстровані майже 24 тисячі українських автомобілів 

Страхові компанії підрахували, що в Чехії тривалий час їздить близько 

30 тисяч автомобілів з українськими номерами. Донедавна більшість із них не 

реєструвалися в країні, вони вважалися транспортними засобами у 

міжнародному сполученні. Від початку цього року реєстрація таких 

автомобілів є обов’язковою. Зараз у реєстрі перебуває 23 643 автомобілі з 

українськими номерними знаками. 

Реєстрація почалася у жовтні минулого року на добровільній основі. Від 

січня цього року вона стала обов’язковою. У відділах реєстру транспортних 

засобів муніципалітетів реєстрація проводиться протягом семи днів після 

надання тимчасового захисту або отримання візи. 

Водночас Міністерство транспорту припинило уточнювати інформацію 

про моделі та марки зареєстрованих українських транспортних засобів. На 

самому початку записів у ньому були вказані ці дані. На той момент найбільш 
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часто представленими марками були Volkswagen, Škoda, Renault, Ford, 

Hyundai і Mercedes-Benz. 

Метою реєстрації українських транспортних засобів стало отримання 

контактів водіїв, щоб, наприклад, мати змогу розсилати їм штрафи за 

перевищення швидкості. Реєстрація таких автівок — спрощена та 

безкоштовна порівняно з класичною реєстрацією в реєстрі транспортних 

засобів. 

*** 

 

14.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayinski-rodini-viselyayut-iz-gotelyu-v-

irlandskomu-asburni-7823 

Українські родини виселяють із готелю в ірландському Ашбурні 

Близько 30 українських сімей мешкають в Ashbourne Court Hotel 

протягом останніх двох років. У липні вони отримали листа від Департаменту 

інтеграції про їхнє переселення в альтернативне житло до 25 серпня. 

У листі йдеться, що мешканцям буде повідомлено про переїзд у нове 

житло приблизно за 48 годин. У зв'язку з браком житла всі, хто відмовиться 

від пропозиції, не отримають його надалі. 

Як повідомляють місцеві ЗМІ, минулого тижня людей повідомили, що 

вони мають зібрати валізи та виїхати до кінця місяця. Куди саме, вони не 

знають. У готелі живуть переважно сім'ї, багато хто працює у цьому районі, а 

діти ходять до школи. Як зазначається, українці вже стали частиною місцевого 

суспільства та дуже засмучені тим, що їм доведеться переїхати. 

Через брак житла та стрімке зростання орендної плати сім'ям практично 

неможливо залишитися в Ашбурні, оскільки за такий короткий термін, що їм 

дали. у місті не знайти житла. 

Згідно з переглянутим у березні планом, українських біженців в Ірландії 

тепер розміщують у спеціальні центри на строк до 90 днів, протягом цього 

часу їм надається харчування, прання та допомога в інтеграції. Їм 

виплачується допомога у розмірі €38,80 на тиждень та ще €29,80 на кожну 

дитину. 

Раніше прибулі мали право на допомогу по безробіттю у розмірі €220 на 

тиждень та необмежений час проживання у державному житлі. 

Однак у травні прем'єр-міністр Ірландії заявив, що десятки центрів 

розміщення українських біженців буде закрито. Тоді він заявив, що майже 70 

контрактів на розміщення українських біженців закінчаться «найближчим 

часом». Багато готельних та громадських об'єктів, які використовувалися з 

цією метою, будуть знову надані у користування місцевим жителям. 
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*** 

 

14.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/skilki-ukrayinskix-bizenciv-zarejestruvalisya-v-

estoniyi-yak-bezrobitni-7824 

Скільки українських біженців зареєструвалися в Естонії як 

безробітні 

На 31 липня в Естонській Касі з безробіття було 3277 осіб, які отримали 

міжнародний захист. Українські біженці становлять 6,6 відсотка від загальної 

кількості зареєстрованих безробітних. 

Наприкінці червня на обліку в Естонській Касі з безробіття значилося 

3241 українців, які отримали міжнародний захист. 

Минулого місяця на облік як безробітні стали 614 українських 

військових біженців, повідомляє Каса з безробіття. За цей період з обліку було 

знято 529 осіб, з яких 101 за власним бажанням, а 311 знайшли роботу. З 

моменту початку реєстрації, 14 березня 2022 року, з обліку було знято 27 197 

українських військових біженців, 19 047 із них знайшли роботу. 

З усіх зареєстрованих біженців 75,3 відсотка становлять жінки, а 24,7 

відсотка – чоловіки. У віковій групі 16–24 роки перебуває 14,9 відсотка, 70,9 

відсотка – у групі 25–54 роки, та 14,2 відсотка – це люди старше 54 років. 

61,2 відсотка українських біженців, які стали на облік, мають вищу 

освіту, 15,4 відсотка - спеціальну, 19,3 відсотка не мають спеціальної освіти, 

дані про освіту 4 відсотків відсутні. 

За останньою професією найбільше зареєстровано різноробочих – 22,3 

відсотка. За ними слідують працівники сфери обслуговування та торгівлі – 

18,3 відсотка, 12,2 відсотки – фахівці вищої ланки, 8,5 відсотки – техніки, 

фахівці середньої ланки та оператори машин. Без трудового стажу – 11,4 

відсотка. 

Минулого місяця допомогу з безробіття отримали 194 особи (31,6 

відсотка) із нових зареєстрованих безробітних. Усього допомогу або 

компенсацію одержують 67,1 відсотка зареєстрованих. 

У 2023 році як безробітні було зареєстровано 8426 українських біженців, 

а реєстрацію припинили 10 677 осіб, з яких 7357 знайшли роботу. 

 

*** 

 

16.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayinciv-viselyayut-iz-tyurmi-u-slovaccini-

7830 

Українців виселяють із тюрми у Словаччині 

Близько 150 українців з початку війни в Україні знайшли тимчасовий 

притулок у відкритому відділенні Пряшівської в'язниці у Словаччині. 
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Здебільшого там проживали українці з вразливих категорій, тобто це 

пенсіонери, люди з інвалідністю чи матері з дітьми. Багато людей прибули з 

районів поблизу лінії бойових дій. Їм не було куди повертатися, а доходів, 

якими часто була пенсія в 60 євро, поступово не вистачало навіть на ліки. 

Частина з них потім знайшли собі інше житло чи повернулися на 

батьківщину, проте 66 українців до сьогодні живуть у приміщеннях словацької 

в’язниці. 

Проте, українці можуть жити там лише до кінця серпня. Після цього 

будова продовжить виконувати своє первісне призначення. 

Більшість українських жителів тюрми вже знайшли для себе вихід із 

ситуації. Але проблема з пошуком житла все ще актуальна для близько двох 

десятків людей. Місцева влада обіцяє знайти їм нове житло. За словами 

чиновників, вони встигнуть вкластися в термін, встановлений Міністерством 

юстиції. 

 

*** 

 

16.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/u-bratislavi-moze-zyavitisya-nova-ukrayinska-

skola-7834 

У Братиславі може з'явитися нова українська школа 

Посол України у Словаччині Мирослав Кастран нещодавно анонсував, 

що у Братиславі може з'явитися нова українська школа, де учні навчатимуться 

за українською освітньою програмою. Про це посол написав у мережі 

Facebook. 

"Спільними зусиллями робимо усе для того, аби з 1 вересня у Братиславі 

запрацювала повноцінна українська школа, у якій наші дітки навчатимуться за 

українською освітньою програмою та отримуватимуть відповідні 

підтверджувальні документи українського зразка", - написав посадовець та 

додав, що через певні обставини для школи зараз шукають нове приміщення, 

тому дата відкриття поки не відома. 

У столиці вже багато років для батьків гостро стоїть питання пошуку 

дитсадків та шкіл через брак місць, ситуація ускладнилася й для українських 

батьків, які через війну переїхали до Словаччини. 

Станом на квітень у навчальних закладах Братиславського краю зі 

статусом тимчасового захисту навчалося близько 4 тисяч дітей з України, з 

яких 2 600 - у початкових школах. Проте ще минулого року для відомства було 

"білою плямою" питання щодо кількості дітей, які вчаться тільки онлайн в 

українській школі або дітей поза словацькою шкільною системою. 
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*** 

 

18.08.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayinciv-u-cexiyi-strafuvatimut-u-razi-

nevidviduvannya-ditmi-skoli-7840 

Українців у Чехії штрафуватимуть у разі невідвідування дітьми 

школи 

Українські діти з тимчасовим захистом мають відвідувати школи у Чехії 

навіть за умови дистанційної освіти з України. За порушення цих правил 

батьків можуть оштрафувати. 

Про це йдеться на сторінці чеського МВС для українських біженців 

"Naši Ukrajinci". 

За невиконання шкільного обов'язку – штрафи 

Із наближенням навчального року у Міністерстві внутрішніх справ Чехії 

українським біженцям нагадують, що на дітей з тимчасовим захистом 

поширюється обов’язок отримання освіти та відвідування школи. 

Обов’язкова освіта в Чехії стосується 1 року дошкільного навчання та 9 

років відвідування загальноосвітньої школи. 

"Невиконання цього обов’язку батьками або законними представниками 

дитини може призвести до штрафу, взяття на контроль соціальними службами, 

а в деяких випадках - навіть позбавлення волі строком до 2 років", - 

попереджають у відомстві. 

Тим біженцям, кому не вдалося знайти місце у школі чи дитячому 

садочку, треба взяти письмове підтвердження про відмову. 

Також варто подбати про запис до школи чи садка зараз, якщо досі цього 

не зробили. 

"Зверніться до найближчих садочків, до своєї школи за місцем 

проживання – однак не обмежуйтеся лише ними, спробуйте і ширший район. 

Якщо вам не вдається знайти місце самостійно, зверніться по допомогу до 

відділу освіти (odboru školství) муніципалітету або до адміністрації міської 

частини за своїм місцем проживання", - радять в МВС. 

У відомстві звертають увагу, що дистанційне або онлайн-навчання в 

українській школі не замінює обов'язкової шкільної освіти в Чехії. 

Як записати дитину до садка чи школи 

На сайті чеського міністерства освіти опублікована інформація для 

українців про правила зарахування дітей до дитсадків та шкіл. 

Знайти дитсадок можна за посиланням. Найкраще звертатися до садка за 

місцем проживання. Який саме дитячий садок належить до місця проживання, 

можна дізнатися в Департаменті освіти відповідної муніципального установи 

чи міського округу. 

Для запису до дитсадка треба подати заповнену анкету, яку можна взяти 

у закладі або на його сайті. Також необхідно принести свідоцтво про 

народження дитини, довідку від лікаря про обов'язкову вакцинацію, 
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посвідчення особи законного представника. Заяву можна подати у кілька 

установ. 

Якщо дитина досягла віку обов’язкового відвідування школи (це 6-15 

років), держава призначає школу, яку вона має відвідувати. Для цього треба 

звернутися до відповідного головного чи районного управління. Потім батьки 

письмово звертаються до школи з проханням прийняти учня. Призначена 

школа зобов'язана прийняти його, якщо є місця. 

Якщо місць немає, питання вирішується на рівні управлінь різних рівнів, 

які шукатимуть вільне місце. Також батьки можуть шукати школу самостійно. 

Нагадаємо, ми писали, що у Польщі для дітей українських біженців із 1 

вересня запроваджують обов'язок відвідувати школу. Дистанційно навчатися 

в українській системі освіти зможуть лише учні випускних класів. 

 

Регіональні 

14.08.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-koveli-rada-z-pytan-vpo-napraczovuye-

strategichnyj-ta-operaczijnyj-plany/ 

У Ковелі Рада з питань ВПО напрацьовує стратегічний та 

операційний плани 

У Ковелі упродовж двох днів проходить стратегічна сесія для Ради з 

питань внутрішньо переміщених осіб Ковельської ТГ.   

Про це повідомляє Ковельська міська рада. 

У ході роботи команда на чолі з міським головою, головою ради Ігорем 

Чайкою розробляють стратегічні та операційні плани. 

За словами мера, консультативно-дорадчий орган зможе бути дієвим 

механізмом комунікації, інтеграції та захисту прав внутрішньо переміщених 

осіб, що наразі перебувають у громаді. А такі зустрічі за участі фахівців 

допоможуть пожвавити його діяльність. 

До роботи зі створення документів доєдналися секретар міської ради 

Оксана Багнова, заступник міського голови Наталія Маленицька, 

представники ВПО, структурних підрозділів виконавчого комітету міської 

ради, громадських об’єднань. 

Разом з модератором Володимиром Стегнієм проаналізували реальний 

стан потреб ВПО. Визначили ключові питання, які необхідно вирішувати, – 

житло, працевлаштування та перекваліфікація.  

Напрацювання увійдуть в основу стратегічного та операційного планів, 

який затвердить Рада з питань ВПО. 

Захід організували за підтримки Благодійної організації “Благодійний 

Фонд Стабілізейшен Суппорт Сервісез” та фінансування ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 
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*** 

 

14.08.2024 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2024/08/u-poltavi-provely-lokalnyy-forum-spilnot-

obhovoryly-vyrishennia-pytan-vpo/ 

У Полтаві провели Локальний форум спільнот: обговорили 

вирішення питань ВПО 

У Полтаві відбувся Локальний форум спільнот, який провела ГО 

“КримSOS” у співпраці з УВКБ ООН у справах біженців в Україні. 

Про це повідомила міська рада Полтави. 

На заході були присутні представники як локальних спільнот, що 

підтримуються ГО “КримSOS”, так і представники всеукраїнських та 

іноземних неурядових організацій, таких як ГО “Проліска”, БФ “Право на 

захист” та інші. 

Участь у форумі взяла й заступниця міського голови Ольга Величко. 

“Дякую всім, хто допомагає внутрішньо переміщеним особам. Це наші 

“нові полтавці”. Багатьом з них немає куди повертатись і ми маємо підтримати 

їх. Вони для нас – це потенціал для громади. Полтавська міська рада підписала 

Меморандум з БФ “MoveUkraine” для будівництва житла для ВПО. Ми 

відкриті до співпраці та взаємодії з іншими організаціями та спільнотами”, – 

сказала Ольга Величко у вітальному слові. 

Регіональні координатори громадської організації “КримSOS” Вікторія 

Роман та Вадим Штефан розповіли присутнім про локальні організації, які 

працюють в напрямку вирішення питань внутрішнього переміщення. 

У Полтаві діє чотири організації та одна ініціативна група: ГО 

“Асоціація випускників ПНГРТ”, ГО “Спільна справа Полтавщини”, ГО 

“Спілка активних жінок “Вулик”, ГО “Художників Пектораль”, ІГ 

“Альянс.Глобал.Полтава”. 

Загалом в області 20 спільнот, що підтримуються ГО “КримSOS”: 13 

організацій та 7 ініціативних груп. 

Форум провели задля посилення спільнот ВПО в західних та 

центральних областях України. 

 

*** 

 

12.08.2024 

ДЗВІН 

https://dzvin.media/news/vojczehivskyj-z-kolegamy-prodovzhuyut-

praczyuvaty-shhodo-zahystu-vpo/ 

Войцехівський з колегами продовжують працювати щодо захисту 

ВПО 
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Народний депутат України Віталій Войцехівський продовжує 

працювати на так званих літніх депутатських канікулах.  Так нещодавно 

нардеп в складі МФО “ВПО України” працював в Одесі. 

“Відвідуючи внутрішньо переміщених осіб в різних регіонах України, 

зазвичай чуємо від місцевої влади обіцянки в допомозі ВПО. Але іноді 

обіцянки так і залишаються обіцянками. Тому ми практикуємо повторні візити 

з метою моніторингу піднятих проблем. Головне питання у переселенців – це 

житло, яким їх почасти не забезпечують. Останнім часом почастішали 

випадки, коли ДТЕК для ВПО використовують комерційні тарифи на 

електроенергію, хоча мають як для населення. Прикро, що тут намагаються 

прикриватися формальними причинами. Саме задля вирішення проблем 

спілкуємося з ВПО по всій країні. 

В Одесі відвідали кілька місць тимчасового проживання, де разом з 

головою обласної ради та фахівцями обласної адміністрації промоніторили 

умови проживання людей і перевірили реагування місцевих посадовців на 

раніше виявлені недоліки. В нашому хабі ГО “ВПО України” поспілкувалися 

з переселенцями, які не проживають в МТП, проте мають ряд питань і 

пропозицій для покращення соціалізації на новому місці проживання. 

Наступного дня провели засідання ТСК з питань захисту прав ВПО та інших 

осіб, де заслухали керівників Одеської, Херсонської та Миколаївської 

областей. Під час дискусії, яку сміливо можна назвати гарячою, обговорили 

актуальні питання. Працюємо далі.” – розповів про поїдку Войцехівський у 

соцмережі. 

 

*** 

 

14.08.2024 

Lviv.Media 

https://lviv.media/viyna/91702-primusove-povernennya-cholovikiv-z-za-

kordonu-chi-mozhlivo-ce-realizuvati-ta-yaki-krayini-ne-proti-vidati-ukrayinskih-

gromadyan/ 

Примусове повернення чоловіків з-за кордону: чи можливо це 

реалізувати та які країни не проти видати українських громадян? 

З початком повномасштабного вторгнення Росії в Україну мільйони 

українців були змушені покинути свої домівки та шукати прихистку за 

кордоном. Серед них опинилися і чоловіки призовного віку. Тепер, коли 

повномаштабна війна триває вже третій рік, в Україні все частіше лунають 

заклики до повернення чоловіків в Україну.  

Статистичні дані 

За даними агенції ООН у справах біженців, загалом у Євросоюзі 

зареєстровано близько 6 млн українців під тимчасовим захистом. З них 

близько 18%, тобто приблизно 1 мільйон, - це дорослі чоловіки.  

Розподіл українських біженців за країнами ЄС: 

 Польща - близько 1,5 млн. 
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 Німеччина - понад 1 млн. 

 Чехія - близько 500 тис. 

 Італія - близько 170 тис. 

 Іспанія - близько 160 тис. 

Позиція української влади 

Українська влада демонструє неоднозначний підхід до питання 

повернення чоловіків призовного віку, ось, що саме вони кажуть: 

 Президент Володимир Зеленський наголошує на необхідності 

перебування чоловіків мобілізаційного віку в Україні для виконання 

обов'язків по захисту батьківщини та тим чоловікам, котрі не воюють 

працювати та сплачувати податки. 

 Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба вважає, що рішення про 

припинення консульских послуг для чоловіків за кордоном - є 

справедливим. 

 Віцепрем'єр-міністерка Ольга Стефанішина заявляє про відсутність 

планів щодо примусового повернення громадян. 

 Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк розглядає 

обмеження консульських послуг як "вимушений захід країни, яка 

перебуває у стані війни". 

Механізми впливу на чоловіків за кордоном (за думкою влади) 

Українська влада розглядає різні способи впливу на чоловіків 

призовного віку, які перебувають за кордоном: 

 Тимчасове припинення надання консульських послуг: з 23 квітня 

2024 року українські консульства призупинили видачу документів 

для чоловіків призовного віку. Хоча з 18 травня така можливість 

знову з'явилася, але з поправкою на наявність військово-облікових 

документів. 

 Оновлення військово-облікових даних: чоловіки призовного віку 

зможуть отримувати консульські послуги лише після оновлення 

своїх військово-облікових даних. 

Реакція європейських країн 

Позиції європейських держав щодо можливого повернення українських 

чоловіків призовного віку суттєво різняться: 

Польща: 

 Міністр оборони Владислав Косіняк-Камиш висловив готовність 

допомогти Україні у поверненні чоловіків. 

 Міністр закордонних справ Радослав Сікорський зазначив, що це 

питання є "етично неоднозначним" для Польщі. 

 Посол Польщі в Україні Ярослав Гузи сумнівається в можливості 

примусового повернення. 

Литва: 

 Президент Гітанас Науседа та прем'єр-міністерка Інгріда Шимоніте 

висловили готовність співпрацювати з Україною. 
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 Шимоніте наголосила, що Литва не здійснюватиме депортацій, 

оскільки це було б незаконно. 

Німеччина: 

 Спочатку заявила про збереження права на перебування для 

українців. 

 Міністр внутрішніх справ федеральної землі Гессен Роман Позек 

висловив підтримку ідеї повернення військовозобов'язаних до 

України. 

Угорщина: 

 Віцепрем'єр-міністр Жолт Шем'єн категорично заявив, що Угорщина 

не видаватиме Україні біженців. 

Австрія: 

 Категорично відмовилася від ідеї видачі українських чоловіків 

призовного віку, назвавши це "масовим зазіханням на державність". 

Чехія: 

 Міністр закордонних справ Ян Ліпавський зазначив, що наразі немає 

механізмів, які б відповідали міжнародному праву, для повернення 

громадян призовного віку для мобілізації. 

Естонія: 

 Спочатку висловила готовність допомогти Україні з мобілізацією 

громадян за наявності відповідної угоди. 

 Згодом прем'єр-міністерка Кая Каллас підтвердила, що висилати 

чоловіків в Україну не будуть. 

Правові аспекти та міжнародне право 

Питання примусового повернення громадян з-за кордону, особливо в 

контексті поточної ситуації в Україні, виявляється надзвичайно складним з 

правової точки зору. 

По-перше, в європейських країнах просто відсутні механізми для 

примусової депортації в таких випадках. Це не просто формальність - це 

фундаментальний принцип, на якому базується європейське законодавство 

щодо прав людини та міграції. 

Далі, не можна забувати про гарантії тимчасового захисту, які ЄС надав 

українським біженцям. Ці гарантії діють до березня 2025 року, і їх скасування 

було б безпрецедентним кроком, який суперечить самій суті європейської 

політики щодо біженців. 

Ще один важливий аспект - це Європейська конвенція, яка прямо 

забороняє екстрадицію осіб за ухилення від військової служби. Це не просто 

юридична формальність, а важливий принцип захисту прав людини. 

І нарешті, ми маємо цілий комплекс міжнародних норм, спрямованих на 

захист прав людини та біженців. Ці норми формувалися десятиліттями і є 

наріжним каменем сучасного міжнародного права. 

Отже, хоча питання повернення громадян може здаватися простим, на 

перший погляд, насправді воно стикається з цілим комплексом правових 

перешкод, подолання яких видається малоймовірним у нинішніх умовах. 
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*** 

 

15.08.2024 

Lviv.Media 

https://lviv.media/lviv/91837-u-lvovi-rozpochali-budivnictvo-novih-

inklyuzivnih-budinkiv-dlya-vpo/ 

У Львові розпочали будівництво нових інклюзивних будинків для ВПО 

У Львові на вул. Миколайчука почали закладати фундамент для нових 

будинків, у яких зможуть проживати поранені переселенці. Їх будівництво є 

частиною великого проєкту, що фінансується за грантові кошти 

Європейського Союзу. Про це повідомили у пресслужбі Львівської міської 

ради. 

Загалом повинні збудувати 8 спеціальних будинків, які будуть повністю 

інклюзивними та зручними для людей з особливими потребами, зокрема для 

тих, хто проходить реабілітацію в центрі UNBROKEN. У червні, під час візиту 

представників Європейського Союзу, підписали угоду про продовження 

будівництва ще 7 будинків. Тоді ж повідомили, що перший будинок майже 

готовий, і вже восени цього року туди зможуть переїхати перші мешканці. 

Зараз почали заливати фундамент і рити котловани для наступних будинків. 

«Вже розпочали заливати фундамент та розробляти котлован для 

наступних будинків. Це важливий етап, адже місто прагне якомога швидше 

завершити будівництво, щоб забезпечити комфортні умови для проживання та 

реабілітації мешканців. Роботи просуваються за планом і ми продовжуємо 

робити все необхідне для досягнення цієї мети», — зазначив керівник ЛКП 

“Львівське міжміське бюро технічної інвентаризації” Юрій Теліпський. 

Нагадаємо, для реалізації проєкту Європейська Комісія виділила 19,5 

мільйона євро грантових коштів. Будівництво соціального житла 

реалізовується Львівською міською радою за фінансування European Union in 

Ukraine. Перший будинок почали зводити ще у грудні 2023 року. 

 

*** 

 

13.08.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/evakujovani-rodyny-z-ditmy-z-donechchyny-

mozhut-otrymaty-bezkoshtovne-zhytlo-u-poltavskij-ta-i486327 

Евакуйовані родини з дітьми з Донеччини можуть отримати 

безкоштовне житло у Полтавській та Закарпатській областях 

Отримати безкоштовне житло у Полтавській та Закарпатській областях 

можуть евакуйовані з Донеччини родини з дітьми. Про це повідомила 

Донецька ОВА у Телеграм 13 серпня.   

"Для родин з дітьми, які були евакуйовані з небезпечних населених 

пунктів Донецької області, за заявками  місцевих військових адміністрацій 
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передбачене безкоштовне розселення у місті Решетилівка Полтавської області, 

а також громадах Закарпатської області", - сказано в повідомленні.  

Після прибуття евакуйованих з Донецької області зустрічають 

представники місцевих органів влади, ДСНС, медичні працівники та 

представники волонтерських організацій. Всім, хто цього потребує, одразу ж 

надається необхідна гуманітарна, медична та психологічна допомога. Також 

люди отримують від ЮНІСЕФ або УВКБ ООН разову виплату у розмірі  10800 

грн на одну особу, якщо евакуйовані особи раніше не отримували цю виплату. 

Зазначається, що після евакуації для отримання довідки внутрішньо 

переміщеної особи та допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам необхідно звернутися до структурного підрозділу з питань соціального 

захисту населення населеного пункту або ЦНАП за новим фактичним місцем 

проживання. 

"Нагадаємо, що один раз на вісім днів відправляється евакуаційний 

потяг до Рівненської області, де людям також надається грошова допомога,  

допомога у розселенні та інші соціальні гарантії. Також щоденно 

відправляється безкоштовний евакуаційний потяг до Львівської області", - 

пише також ОВА.  

Номер телефону для евакуації тяжко хворих та осіб з інвалідністю: БО 

"БФ "Схід СОС" - 0-800-332-614. 

 

*** 

 

16.08.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/kreminska-gromada-stvoryla-u-rivnomu-

reabilitatsijnyj-prostir-dlya-osib-z-invalidnistyu-veteraniv-i486627 

Кремінська громада створила у Рівному реабілітаційний простір для 

осіб з інвалідністю, ветеранів та ВПО з Луганщини 

Кремінська громада Луганської області створила реабілітаційний 

простір для осіб з інвалідністю, ветеранів та переселенців з Луганщини, який 

працюватиме в Рівному. Про це повідомила Кремінська міська військова 

адміністрація у facebook 15 серпня. 

"У громаді стартував новий проєкт для осіб з інвалідністю, ветеранів та 

переселенців з Луганської області. Проєкт "Реабілітаційний простір для осіб з 

інвалідністю, ветеранів та ВПО з Луганської області "Стежка до відновлення" 

реалізується на базі координаційного центру підтримки внутрішньо 

переміщених осіб з Луганщини в місті Рівне за адресою: вул. Кавказька, 9-А", 

- сказано в повідомленні. 

Зазначається, що цільова аудиторія проєкту охоплює широке коло 

людей: осіб з інвалідністю, ветеранів, внутрішньо переміщених осіб з 

Луганської області, сім’ї опікунів-піклувальників, родини 

військовослужбовців, військових та людей похилого віку (60+). 
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*** 

 

12.08.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/vpo-z-luganshhyny-zaproshuyut-v-haby-

dopomogy-na-konsultacziyi-do-fahivcziv-sluzhby-zajnyatosti 

ВПО з Луганщини запрошують в хаби допомоги на консультації до 

фахівців Служби зайнятості 

Широкий спектр послуг у хабах пропонують фахівці Луганської 

обласної служби зайнятості. 

Про це повідомляє “Східний Варіант” з посиланням на начальника 

Луганської обласної військової адміністрації Артема Лисогора. 

Фахівці Луганської обласної служби зайнятості пропонують широкий 

спектр послуг, включаючи консультації з питань працевлаштування, 

професійного навчання, компенсації роботодавцям та можливості отримання 

грантів на відкриття власної справи, допомогу у складанні резюме, підготовку 

до співбесід та надання інформації про доступні вакансії. 

Також зазначається, що проводяться презентації роботодавців, які 

звертаються з питанням укомплектування кадрів, тренінги та семінари для 

переселенців, спрямовані на підвищення професійних навичок. 

Звертайтеся за номерами «гарячих ліній» 098-875-48-95, 099-491-20-86. 

 

*** 

 

16.08.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/praczevlashtuvannya-vpo-skilky-pereselencziv-

znajshly-robotu-cherez-doneczku-sluzhbu-zajnyatosti 

Працевлаштування ВПО: скільки переселенців знайшли роботу через 

Донецьку службу зайнятості 

Працевлаштування, навчання та фінансову підтримку для відкриття 

власного бізнесу – такі послуги для внутрішньо переміщених осіб пропонує на 

Донеччині служба зайнятості. 

Про це повідомляє “bahmut.in.ua”. 

Працевлаштування ВПО 

75 гуманітарних хабів функціонують у різних регіонах України. Майже 

6 000 громадян скористалися послугами служби зайнятості в цих хабах. Понад 

600 ВПО працевлаштовані, понад 300 пройшли навчання. 

На Донеччині активно реалізується проєкт “Армія відновлення”, який 

передбачає залучення громадян до суспільно корисних робіт. Область посідає 

друге місце в Україні за кількістю учасників, з 10,5 тисяч залучених осіб 2 800 

є внутрішньо переміщеними. На фінансування цих робіт надали 114, 6 

мільйонів гривень.  

Компенсація за працевлаштування ВПО 
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Паралельно діє програма компенсації роботодавцям за 

працевлаштування ВПО, яка охопила 497 роботодавців та дозволила 

працевлаштувати 1 202 переселенці/ки. На цю ініціативу витрачено 17,1 

мільйона гривень. Значна увага приділяється навчанню та перекваліфікації, з 

2023 року 1 615 осіб отримали ваучери на навчання, майже половина з них є 

ВПО.  

Загальна сума фінансування цього напрямку склала 11,7 мільйона 

гривень. Крім того, для підтримки підприємницьких ініціатив впроваджено 

програму “Власна справа”, яка допомагає започаткувати або розвинути 

власний бізнес. З квітня 2023 року позитивне рішення за цією програмою 

отримали 85 заявників. 

 

*** 

 

18.08.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/pidlitky-pereselenczi-mayut-nagodu-projty-

bezkoshtovne-proforiyentaczijne-testuvannya 

Підлітки-переселенці мають нагоду пройти безкоштовне 

профорієнтаційне тестування 

Мультипростір “Безпечне Місце” пропонує унікальну можливість для 

дітей внутрішньо переміщених осіб (ВПО) пройти безкоштовне 

профорієнтаційне тестування на платформі «Стажери».  

Про це повідомляє “bahmut.in.ua” з посиланням на Центр підтримки 

бахмутян у м. Київ. 

В умовах сьогодення вибір професії стає важливим завданням для 

підлітків. Мультипростір “Безпечне Місце” пропонує безкоштовне 

профорієнтаційне тестування для дітей внутрішньо переміщених осіб на 

платформі «Стажери». Це тестування зазвичай коштує 1600 грн, але завдяки 

цій ініціативі, підлітки можуть пройти його безкоштовно. 

Платформа пропонує унікальне онлайн-тестування в інтерактивному 

форматі гри. Підлітки віком від 13 до 18 років можуть пройти тестування, під 

час якого вони потрапляють на стажування до компанії, виконують 

різноманітні задачі, спілкуються з колегами та планують свій час.  

Час проходження тестування займає від 45 до 60 хвилин. Для запису на 

тестування необхідно заповнити форму за посиланням. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/liudy-iak-osnovnyy-kapital/ 

Люди як основний капітал відновлення або як повернути мігрантів і 

переселенців на території сходу України 



76 

 

Будь-яка демократична країна існує для людей, заради людей і через 

людей. Саме люди — її найцінніший скарб. Економісти називають його 

соціальним або людським капіталом. Доказано: саме він, поряд з 

технологіями, більш важливий для багатства і благополуччя держави ніж 

природні багатства та виробничі потужності. В Україні на цей час показники 

людського капіталу достатньо низькі, і це — суттєва проблема. 

Світовий банк дає наступні цифри: в Україні внесок людського капіталу 

в національне багатство  становить лише 34% загального національного 

багатства. В країнах Європи та Центральної Азії — 62%, у розвинених країнах 

людські ресурси становлять від 68 до 76% всього національного багатства. 

Війна цю ситуацію робить критично гострою через руйнування підприємств, 

втрати на фронті, декваліфікацію працівників, масову міграцію в більш 

безпечні регіони та за кордон.  

За даними ООН, Україна є одним з лідерів за темпами скорочення 

населення. Ще й до повномасштабної війни населення України стрімко 

скорочувалося. Народжуваність і тривалість життя були низькими в 

порівнянні з більшістю європейських країн. За два десятки років (з 1990 по 

2022 роки) Україна втратила близько 10,7 млн людей (понад 20% населення). 

Повномасштабна війна різко прискорила депопуляцію населення країни: нова 

хвиля масової еміграції та втрати цивільних і військових від воєнних дій. 

Внутрішня і зовнішня міграції українців 

Станом на 1 січня 2022 р. в Україні чисельність наявного населення 

складало 34,5 млн осіб. На кінець серпня 2022 р. чисельність населення країни 

оцінювалось вже у 27,8 млн. Отже, за офіційними даними, з початку активної 

фази збройної агресії кількість населення України зменшилася на 6,7 млн осіб. 

Надалі значна частина біженців повернулась із-за кордону, але далеко не всі. 

На 2024 рік наявне населення України оцінюється в 33,4 млн осіб. 

Найголовніший виклик, який потребує системних рішень вже сьогодні 

— еміграція з України. Відтік людського капіталу є безпрецедентним: війна 

змусила переїхати понад третину населення України. Зараз чисельність 

біженців з України в Європі досягла 8 млн: майже 5 млн з них отримали статус 

тимчасового захисту, що дозволяє їм вибрати країну призначення і мати право 

там жити та працювати. Причому жінки та діти становлять майже 90% 

біженців. 

Повномасштабне вторгнення росії в Україну болюче позначилося на 

вітчизняному ринку праці. Одночасно розпочались масштабні переміщення 

великої кількості людей як всередині країни, так і за її межі. За даними 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, станом на 9 червня 

2022 р. перетнули кордон України понад 7,2 млн осіб, у країнах ЄС 

зафіксовано 5,2 млн українців, більшість з яких жінки працездатного віку.  

Водночас більше ніж 2,3 млн осіб вже повернулись в Україну. Від 

початку повномасштабних бойових дій зросла і чисельність внутрішньо 

переміщених осіб: на 10 травня 2022 р. їх кількість перевищила 8 млн осіб. 



77 

 

Наразі кількість офіційно зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб в 

країні досягає 4,9 млн осіб. 

Молоді українці також намагаються залишити країну, дехто з остраху 

бути мобілізованими в майбутньому, інші через довгу війну та невизначеність 

перспектив. Неможливо оцінити скільки біженців повернеться, це залежатиме 

від багатьох факторів, включно з тривалістю війни, її інтенсивністю в місцях 

постійного проживання біженців та ситуації в країні після закінчення війни.  

Значна частка біженців вже влаштувалася на роботу і відправила дітей 

до шкіл у країнах, що приймають. Якщо жінки та діти-біженці зможуть 

ефективно адаптуватися в цих країнах, то після закінчення війни слід 

очікувати не тільки їх неповернення на батьківщину, а й зворотного потоку 

чоловіків-українців до Європи з метою возз’єднання сімей. 

Отже, якщо громадяни України не повернуться, за оцінками ЦЕС за рік 

від неповернення біженців Україна може втратити 2,55% — 7,71% ВВП. За 

розрахунками Мінекономіки, кожні 100 тис. осіб, які не повернулися до 

України, зменшують обсяг прогнозованого ВВП України на 0,5%. Чисельність 

працездатного населення скоротиться до 10—11 млн, і навіть попри 

відновлення українська економіка не зможе зростати швидше, ніж на 2% на 

рік. Економісти стверджують — така кількість працівників буде недостатня 

для забезпечення сталого економічного росту, навіть при наданні достатніх 

фінансових ресурсів на відновлення та розвиток. Як результат — під питанням 

опиняється модель майбутньої розвиненої країни. 

Донецька і Луганська області:  окупація, вимушена міграція, 

еміграція 

Це загальна картина з населенням і трудовими ресурсами в країні на цей 

час і ближчу перспективу. Більш драматична ситуація в Донецькій і 

Луганській областях України.  Вони потерпають від російської агресії вже 10 

років. Східний регіон країни фактично поруйнований, деіндустріалізований та 

знелюднений. Луганська область окупована повністю. Донецька область 

окупована на 70% і бої продовжуються. Скільки населення залишається на 

тимчасово окупованих територіях і які переміщення людей там відбуваються 

ми знаємо лише приблизно. За деякими даними, близько 1,5 млн перебувають 

на території, не підконтрольній уряду України.  Міграція там поза нашим 

впливом. 

З 2014 року 2—2,5 млн були змушені виїхати з місць проживання у цих 

областях на контрольовану українською владою територію, стали ВПО. Багато 

громадян України примусово вивозять в Росію: тільки за офіційними даними 

з початку повномасштабної війни до РФ депортували 1 мільйон 200 тисяч 

наших громадян. Серед них — 240 тисяч дітей. За деякими даними на місце 

депортованих українських громадян РФ цілеспрямовано завозить людей з 

регіонів росії.  

Друга хвиля масового вимушеного переміщення зі сходу України 

почалася з 2022 року. За даними Донецької обласної військової адміністрації, 

майже 1,5 млн мешканців Донеччини евакуйовувалися з регіону від початку 
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повномасштабного вторгнення росії в Україну. Багато з них виїхали в Європу, 

отримали тимчасовий прихисток. Водночас вже понад 230 тис. повернулися 

назад. Наразі ж, на травень 2024, на території контрольованої Донецької 

області перебувають 472 тис. мешканців.  

Навіть при повній деокупації та повернення України на Донеччину і 

Луганщину, найгострішим питанням їх відновлення буде проблема 

повернення туди населення. Якщо цього не вдасться зробити — не вдасться і 

повноцінно відновити та забезпечити розвиток Донбасу.  

Що сприятиме і що заважатиме поверненню людей на схід України 

Українська міграція складна і різнотипова. Ми маємо так званих 

трудових мігрантів, які виїхали ще до вторгнення. До них додалися мігранти-

біженці після російського вторгнення. Зараз додається ще група чоловіків-

військовозобов’язаних, що ухиляються від мобілізації. Це зовнішня міграція. 

Внутрішня міграція — офіційно ВПО — складається з так званих «старих» і 

«нових» переселенців. Перші — переїжджали зі сходу на контрольовану 

Україною  територію після гібридної агресії з 2014 року. Багато з них за цей 

час інтегрувалися в нові громади в місцях переїзду. Другі — після 

повномасштабного вторгнення з 2022 року переїхали в більш безпечні регіони 

країни. Ці ВПО в більшій невизначеності та вищій готовності до повернення. 

Звичайно, всі українські мігранти об’єднані деякою спільною драмою  

життя, що змусило їх до вимушеного переселення. Разом з тим, у всіх цих груп 

різні життєві обставини, різні мотивації виїзду і повернення. В теорії міграції 

це називається виштовхуючими та притягуючими чинниками. Відповідно 

специфіка їх для вказаних груп мігрантів також різниться. Рішення про 

повернення чи неповернення визначатиметься саме тим, які чинники 

домінуватимуть — виштовхуючі чи притягуючі. 

Слід зробити ще одне зауваження. Вага конкретних виштовхуючих та 

притягуючих чинників для різних людей також неоднакова. Тому політика 

української держави та суспільства має бути комплексною, системною та 

адресною. Комплексною, щоб охоплювати всі категорії мігрантів; системною, 

щоб впливати на підсилення притягуючих і мінімізацію виштовхуючих 

чинників; адресною, щоб ефективно мотивувати до повернення та реінтеграції 

конкретні групи українських мігрантів.  

До сукупності умов, які визначатимуть дії українців щодо повернення і 

в Україну, і на малу батьківщину, належать наступні п’ять основних: 

 Безпекові складові виїзду і повернення; 

 Економічні складові виїзду і повернення; 

 Гуманітарні складові виїзду і повернення (робота університетів, 

шкіл, садочків, медичних закладів); 

 Правові складові виїзду і повернення (політика України — політика 

приймаючих країн); 

 Діяльність місцевої влади — відновлення інфраструктури, надання 

послуг (від комунальних до адміністративних). 
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Безпековий фактор — найважливіший для абсолютної більшості. 

Припинення військових дій, загроз обстрілів, деокупація, розмінування, 

відновлення правопорядку, забезпечення перехідного правосуддя — будуть 

складовими відчуття безпеки для людей, які можуть стати головними 

мотиваторами повернення. Причому рівень цієї безпеки прямо залежатиме від 

конкретних сценаріїв досягнення миру.  

Фахівці розглядають два основних сценарії. Перший:  Сили оборони 

України повністю або частково деокуповують території в Донецькій та 

Луганській областях, але загрози від рф не зникають, сталий мир не настає, 

відбувається перенесення лінії зіткнення, можливе «замороження» конфлікту. 

При цьому Донецька і Луганська області залишаються в районі відсічі 

збройній агресії рф. Рівень безпеки при такому розвитку подій більш низький. 

Повернення населення буде менш активне. 

Другий: Відбувається повне безумовне звільнення територій, бойові дії 

завершуються, збройна агресія припиняється, зникає небезпека державній 

незалежності України, її територіальній цілісності. Території Донецької та 

Луганської областей більше не є районом, де здійснюється відсіч збройній 

агресії рф. Рівень безпеки для людей виростає, що мотивує значно більшу 

частку мігрантів із-за кордону та ВПО до повернення в рідні місця. 

Зрозуміло, чим довше затягнеться активна фаза війна, тим більше людей 

залишать країну і тим більше їх не повернуться додому.  За останніми 

оцінками, в Україну не повернеться 10% біженців, стверджують соціологи 

групи «Рейтинг». 

На рішення про повернення чи неповернення суттєво впливатимуть 

економічні чинники.  Найважливішими та для ВПО, і для українців, що 

виїхали за кордон є доступ до житла, можливості для працевлаштування, 

ведення бізнесу, відкриття власної справи. 

Потрібна допомога мігрантам у пошуку житла. Люди потребуватимуть  

інформації про ціни на ринку житла, умови компенсації за втрачене житло та 

підстави для отримання соціального житла. Міжнародний досвід підтверджує 

ефективність політики підтримки в питаннях пошуку житла, його відновлення 

та отримання доступу до соціального житла в поверненні та реінтеграції 

мігрантів. Місцеві органи влади мають відповідати за забезпечення 

тимчасовим житлом мігрантів, які не мають інших можливостей для 

проживання після повернення. 

Ще однією складовою політики сприяння поверненню українських 

біженців має бути допомога з пошуку роботи та стимулювання зайнятості. 

Така допомога повинна мати цільовий характер і орієнтуватися на потреби 

місцевої економіки. Економічне відновлення зруйнованих територій без 

робочих рук вимушених переселенців і мігрантів стане вкрай утрудненим. 

Тому різностороння підтримка їх в період пошуку роботи чи заснування 

власного бізнесу окупиться.  Можна підготувати широкий набір інструментів: 

платформи з пошуку роботи, ярмарки вакансій, бази даних, програми розвитку 

підприємництва. Компонентом програми економічної реінтеграції вимушених 
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переселенців може стати проведення громадських робіт з відновлення 

інфраструктури з можливістю тимчасового працевлаштування і достойною 

оплатою їх праці. Для сприяння відкриття власної справи необхідно надавати 

мігрантам актуальну інформацію про інвестиційні можливості на місцевих 

ринках, а також доступ до пільгових кредитів з метою відкриття і розширення 

власного бізнесу. 

У міжнародній практиці програми розвитку підприємництва для 

повернення мігрантів включають доступ до пільгових позик, навчання з 

питань управління власною справою і фінансового менеджменту, підтримку з 

проходження бюрократичних процедур для запуску бізнесу. 

Гуманітарні складові повернення це функціонування  на деокупованих 

територіях і там, де пройшли бої, шкіл, садочків, медичних закладів, 

повернення університетів, наукових інститутів, створення комфортного 

гуманітарного середовища. Це дуже значимі для людей показники 

нормалізації життя. 

Багато шкіл переміщено в більш безпечні місця, перейшли на онлайн 

навчання. З Донецької та Луганської областей було евакуйовано майже три 

десятки університетів. Повернення більшості цих інституцій і забезпечення їх 

стабільної роботи — неодмінна умова відновлення українськи-орієнтованого 

гуманітарного простору Донбасу. Для дуже багатьох ВПО та мігрантів цей 

фактор стане притягуючим до місць попереднього проживання.  

Значимим для майбутнього країни та, зокрема, для повернення дітей, є 

забезпечення  українців за кордоном онлайн-освітою. Можливо не за всією 

програмою, а за кількома базовими гуманітарними предметами. 

Зорієнтувавши школи на максимально лояльне ставлення до учнів, які 

навчаються онлайн, а також при навчанні українських школярів в школах 

приймаючих країн. Це ж стосується і програм освіти для дорослих, даючи 

можливість мігрантам отримати нові навички чи конкурентні професії, що 

допомагатимуть їм при поверненні. 

Як притягуючий момент, сприяючий поверненню українців, працює  

підтримка звичайних людських та соціально-трудових зв'язків між 

емігрантами та тими, хто в країні. Це працюватиме на єдність та стійкість 

українського суспільства. Адже,  одною з причин, яка може заважати 

повернутися, може стати несприятливий психологічний клімат. Зараз помітні 

ознаки небезпечної тенденції — негативного ставлення до тих, хто виїхав. 

Інформаційна-комунікаційна сфера суспільства має бути скорегована на 

консолідованість, на переконання повернення людей. Слід акцентувати на 

хороших перспективах та планах відновлення країни, на наданні Україні 

потужних фінансових ресурсів з-за кордону на відновлення. 

Для органів місцевої влади обох областей підтримання зв’язків з 

членами своїх громад має стати одним з пріоритетних напрямів роботи. 

Правовими складовими, прямо чи опосередковано впливаючими на 

рішення щодо виїзду і повернення, є політико-правові рішення української 

влади та політика приймаючих країн.  
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Дії української влади в зрізі політики сприяння поверненню українців із-

за кордону та реінтеграції на батьківщині виглядають досить суперечливими. 

Більше послідовності та ефективності спостерігається в рішеннях, які 

стосуються підтримки ВПО. Думається, це результат засвоєних уроків після 

хвилі вимушеного переселення зі сходу України з 2014 року. Після 2022 року 

вдалося забезпечити підтримку новій хвилі переселенців з розселенням, 

гуманітарною допомогою, адміністративними послугами, не допустити 

гуманітарної кризи в країні.   

Робляться кроки зі створення умов при поверненні людей в місця 

проживання до переселення. Примітним прикладом такого підходу може бути 

прийняття Постанови Кабінету Міністрів України № 486 «Про підготовку до 

дій зі стабілізації ситуації на деокупованих територіях Донецької та 

Луганської областей та їх реінтеграції» від 12 травня 2023.  Відповідно 

вказаної постанови Донецькою та Луганською ОВА утворено координаційні 

ради з питань стабілізації ситуації на деокупованих територіях області та їх 

реінтеграції. Одними з визначених напрямів роботи були відновлення 

інфраструктури для нормалізації життя людей та забезпечення гуманітарних 

потреб місцевого населення.  

Іншими владними рішеннями, які спрацювали як сильні виштовхуючі 

чинники, стали прийнятий у 2024 році Закону про мобілізацію та скандальне 

рішення МЗС про відмову певним категоріям українців за кордоном у наданні 

консульських послуг. Перегляд і виправлення даних рішень буде необхідним. 

Українській владі вже зараз варто включити в порядок денний розробку 

спеціальної нормативно-законодавчої бази, орієнтованої на комплексний 

підхід у сприянні поверненню громадян України із-за кордону. Слід також 

забезпечити більш ретельну експертизу всіх законів та постанов на предмет їх 

впливу на повернення в країну наших громадян та реінтеграцію переселенців. 

Політика західних країн щодо українських мігрантів з початку 

повномасштабного вторгнення росії демонструвала максимальну солідарність 

з українським народом і безпрецедентну оперативну усесторонню підтримку 

багатомільйонної хвилі біженців. Експерти вважають, що підтримка 

європейців відкрила «вікно можливостей» для великої маси українців. 

Надання гуманітарної та соціальної допомоги, пільг з житлом і 

працевлаштуванням формують передумови влаштуватися в Європі на 

постійній основі та не повертатись в Україну. Адже це єдина можливість 

утримати хоч якийсь рівень добробуту і безпеку тим, хто через війну втратив 

дім і засоби до існування. 

Європа зацікавлена в українських працівниках, перш за все більш 

кваліфікованих і молодих. За деякими соціологічними опитуваннями вже 

зараз знайшли роботу і працюють до 40% українців в європейських країнах. 

Разом з тим, політика підтримки українських мігрантів в Європі буде мінятись. 

Будуть солідарно всіма країнами ЄС вводитись заходи, що поміняють статус 

«тимчасового прихистку» з орієнтацією на всебічне стимулювання 

повернення мігрантів. Видимі сигнали цього бачимо і в окремих країнах, і у 
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виступах високопосадовців ЄС. Така політика, синхронізована з українською 

стороною, може забезпечити повернення в країну дуже значної кількості тих, 

хто виїхав в інші країни. Можна бути впевненим, що на повернення біженців 

працюватимуть також програми допомоги від міжнародних організацій, яким 

необхідно налагодити механізми співпраці, ефективну взаємодію й обмін 

інформацією між учасниками процесу. Таке співробітництво дозволяє 

уникнути «білих плям», дублювання допомог чи протиріч у країнах 

походження мігрантів і країнах, що їх приймають. Цим може бути досягнуто 

посилення людського ресурсу для відновлення країни.  

Працюватиме на повернення мігрантів і те, що за дослідженнями Gradus 

Research в липні 2024 року, 64% мігрантів з України не адаптувалися до життя 

в інших країнах і мають намір в підсумку повернутися додому. 

Нелегким завданням української сторони стане створення дієвих 

інструментів прийому і підтримки людей, що повертатимуться, забезпечення 

можливостей для їх нормального життя, працевлаштування, зняття бар’єрів 

можливої дискримінації, ефективне використання міжнародно-технічної 

допомоги.  

Впливатиме також на настрої ВПО та українців за кордоном щодо 

повернення діяльність місцевої влади.  Мова про існування соціального запиту 

від ВПО та біженців на ефективну та оновлену місцеву владу на українському 

Донбасі. Владу, яка дослухатиметься до потреб жителів, яка налагодить 

партнерську співпрацю з місцевим громадянським суспільством при розробці 

та реалізації програм відновлення територій.  Від місцевої влади значною 

мірою залежатиме правильне планування відновлення громад, відновлення 

інфраструктури, забезпечення надання послуг жителям — від комунальних до 

адміністративних.  

 Треба буде враховувати рівень руйнування конкретних населених 

пунктів, рівень реальної готовності окремих громад до повернення їх 

колишніх мешканців. Адже в Донецькій і Луганській областях дуже багато 

міст та інших населених пунктів, які окупантами фактично повністю 

зруйновані, де відновити в середньостроковій перспективі нормальні умови 

проживання фактично нереально. Отже, місцевим органам влади слід буде 

провести повний аудит території, де одним з ключових показників буде 

кількість жителів в громадах, кількість працездатних людей в них.  

Вже зараз можна стверджувати, що прийдеться змінювати прийнятий 

адміністративно-територіальний устрій в обох областях. Потребуватимуть 

переформатування старі ОТГ, створюватимуться нові громади. Фактично всі 

процеси відновлення територій будуть в першу чергу зав’язані на людях. Їх 

залучення та реінтеграції тих, хто повертатиметься стане індикатором як 

ефективності самої влади, так і досягнення цілей відновлення. 

Узагальнюючи все сказане, сформулюємо наступний імператив для 

політики забезпечення відновлення країни та повернення людей. Фінансовий 

ресурс, який по досягненню миру буде інвестуватись в Україну, має 

інвестуватись в людей, їхню безпеку, роботу, освіту, розвиток, мотивацію, 
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соціальну підтримку на основі напрацьованих програм відновлення та 

модерного розвитку громад, територій, країни.  

Автор: Кіпень Володимир, Донецький національний університет імені 

Василя Стуса. 

 

*** 

 

13.08.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/vpo-z-mariupolia-dopomohlo-proyty-navchannia-

posolstvo-ssha/ 

ВПО з Маріуполя допомогло пройти навчання посольство США 

ВПО з Маріуполя, які хочуть працювати у сфері соціального супроводу, 

успішно закінчили тижневу навчальну програму «Школа соціального 

робітника». 

Про це повідомляє мережа центрів Я — Маріуполь 

Навчання проходило в межах співпраці рекрутера лівобережного центру 

«ЯМаріуполь» з благодійним фондом Women`s Aid International, за підтримки 

посольства США. 

Учасники отримали знання та навички необхідні для ефективної роботи 

з людьми літнього віку, людьми з інвалідністю та постраждалими від війни. 

По закінченню кожен отримав сертифікат. 

 

*** 

 

14.08.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/za-misiats-mobilna-hrupa-lvivskoho-tsentru-

yamariupol-nadaly-dopomohu-ponad-450-pereselentsiam-mariupoltsiam/ 

За місяць мобільна група львівського центру "ЯМаріуполь" надали 

допомогу понад 450 переселенцям-маріупольцям 

У складі мобільної групи працюють соціальний працівник, юрист, 

адміністратор ЦНАП та лікар. Фахівці привозять гуманітарну допомогу, а 

також надають консультації з юридичних, медичних та адміністративних 

питань. 

Про це повідомив Міський голова Маріуполя Вадим Бойченко. 

За його словами, з липня працівники львівського центру підтримки 

"ЯМаріуполь" здійснили 11 виїздів в громади області та надали допомогу 

понад 450 маріупольцям, які зараз там проживають. 

За місяць відвідали 6 віддалених районів Львівщини: Новояворівськ, 

Червоноград, Золочів, Стрий, Дрогобич та Самбір. 

"Плануємо, щоб раз на місяць мобільна група працювала у кожному із 

зазначених міст", — зазначив Бойченко. 
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"ЯМаріуполь.Поруч з тобою" — це пілотний проєкт. Однак, за словами 

маріупольського міського голови, такий формат роботи має попит. 

"Майже 3 тисячі маріупольських родин живуть у віддалених від центрів 

“ЯМаріуполь” громадах, тому добиратися їм не завжди зручно. Поступово 

будемо розвивати цей проєкт", — розповів Бойченко. 

Невдовзі мобільні групи почнуть працювати ще у 5 областях заходу 

України: Тернопільській, Закарпатській, Івано-Франківській, Рівненській, 

Чернівецькій та Хмельницькій. Виїзною допомогою "ЯМаріуполь" охоплять 

понад 1,5 тис. маріупольців. 
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*** 

 

15.08.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/kerivnyky-humanitarnykh-khabiv-yednannia-

aktyvno-dopomahaiut-evakuyovanym-meshkantsiam-donechchyny/ 

Керівники гуманітарних хабів "Єднання" активно допомагають 

евакуйованим мешканцям Донеччини 

Через швидке наближення лінії фронту та активне просування ворога все 

більше жителів прифронтових громад на Донеччині вимушені шукати 

прихисток в більш безпечних регіонах України. Адаптуватись на новому місці 

їм допомагають керівники гуманітарних хабів «Єднання». 

Про це повідомляє Офіційний канал Покровської міської військової 

адміністрації. 

Днями Віктор Грицак, який очолює хаб у Хусті, зустрів та посприяв 

поселенню в місці компактного проживання ВПО в с.Противень сімей з 

Покровської та Гродівської ТГ. 

Пошуком житла та оформленням документів родині пенсіонерів з 

Гродівки сьогодні займається й керівниця Червоноградського хабу «Єднання» 

Наталія Поспєлова. 

Дякуємо усім небайдужим за співпрацю та допомогу у поселенні 

внутрішньо переміщених осіб та вкотре закликаємо жителів Покровської 

громади евакуюватись! 

У Покровській МВА наголошують, " ворог наближається. До лінії 

фронту – близько 11 км! Не нехтуйте власною безпекою. Рятуйте себе та своїх 

близьких!" 

 

*** 

 

17.08.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-kramatorsku-obhovoryly-evakuatsiiu-i-

zhyttiediialnist-hromady-v-umovakh-blyzkosti-do-frontu/ 

У Краматорську обговорили евакуацію і життєдіяльність громади в 

умовах близькості до фронту 

Відбулось чергове засідання Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Краматорській МВА. Відносно недалеко від 

Краматорська ведуться бойові дії, а отже особливо актуальним стає питання 

збереження архівної документації. 

Про це повідомляє Краматорська міська рада. 

Начальник архівного відділу Краматорської міської ради Валерія 

Алексєєнко розповіла про роботу виконану у нашій громаді, спрямовану на 

збереження важливої архівної документації. 
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Одне з питань порядку денного — надання соціальних послуг у громаді. 

Про особливості та проблемні питання роботи міських служб розповіла 

начальник управління праці та соцзахисту населення Поліна Гришичева. 

Також присутній на засіданні представник ГО "Клуб рибалок України", 

Олександр Іванов, розповів, по які соціальні послуги звертаються краматорці 

та ВПО нашої громади до недержавних організацій. 

Заступник начальника Краматорської міської військової адміністрації 

Карен Заргарян наголосив увагу присутніх членів координаційної ради на те, 

що на території Донеччини посилено евакуаційні заходи: "Маємо працювати 

чітко та злагоджено, так, щоб кожен мешканець нашої громади, який потребує 

евакуації — знав як йому діяти. 

В міськраді нагадали, що триває безкоштовна евакуація з Донеччини на 

територію Рівненської області. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

12.08.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9258 

Законодавча ініціатива №11444 щодо компенсації за пошкодження 

та знищення нерухомого майна внаслідок збройної агресії РФ, та ведення 

Реєстру пошкодженого та знищеного майна 
За ініціативи народних депутатів 26 липня до Парламенту внесено 

проєкт змін до деяких законів України щодо удосконалення правового 

регулювання питань, пов’язаних з компенсацією за пошкодження та знищення 

нерухомого майна внаслідок збройної агресії РФ, та веденням Реєстру 

пошкодженого та знищеного майна (реєстраційний номер 11444).   

Зміни направлені на удосконалення механізму отримання компенсації за 

об’єкти нерухомого майна, які пошкоджено або знищено внаслідок збройної 

агресії РФ. На думку ініціаторів в процесі практичної реалізації існуючого 

механізму компенсації виявлено ряд недоліків, які негативно впливають на 

його впровадження.  

Законопроєктом пропонують внести зміни до ряду законів, а саме: “Про 

збір на обов’язкове державне пенсійне страхування”, “Про державну 

реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень”, “Про 

регулювання містобудівної діяльності”, “Про компенсацію за пошкодження та 

знищення окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових 

дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 

Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, 

пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, 
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диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 

України”.  

Змінами пропонують:  

 скасувати сплату збору на обов’язкове державне пенсійне 

страхування громадянами України, які придбавають нерухоме майно 

з використанням компенсації; 

 скасувати обстеження об’єктів нерухомого майна, які знаходяться на 

території непридатній для життєдіяльності. Порядок визнання 

населеного пункту територією непридатною для життєдіяльності має 

бути затверджений Урядом;  

 запровадити можливість використання компенсації для погашення 

кредиту на придбання нерухомості (у тому числі 

інвестування/фінансування його будівництва), земельної ділянки, на 

якій розташовано нерухомість, частки у праві власності;  

 встановити обов’язок органів місцевої влади оприлюднювати на 

офіційних вебсайтах інформацію про склад Комісії з розгляду питань 

щодо надання компенсації, її місцезнаходження, засоби зв’язку з нею 

та її режим роботи;  

 передбачити відповідальність за нецільове використання грошових 

коштів компенсації у формі повернення.  

Вказані пропозиції були сформовані за результатами публічних 

консультацій “Удосконалення механізму отримання громадянами України 

компенсації за житло, пошкоджене та знищене внаслідок збройної агресії росії 

проти України”, які проходили у вересні та жовтні 2023 року. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/skoro-vidkryttya-yamariupol-

u-zhytomyri 

Скоро відкриття "ЯМаріуполь" у Житомирі! 

Команда мера Маріуполя Вадима Бойченка розширює мережу 

підтримки на інші міста України. Центр у Житомирі буде вже 20-тим містом 

мережі. 

Команда Житомира завершує останні приготування. Тут сотні 

маріупольських родин зможуть отримувати гуманітарну, юридичну 

підтримку, медичні консультації та допомогу у працевлаштуванні. Все, що 

треба для повноцінного відновлення та повернення до життя. 
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*** 

  

13.08.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-systemu-sotszakhystu-

naselennia-v-lypni/ 

Як ми підтримували систему соцзахисту населення в липні 

Cемінари, тренінги, юридичні консультації, координаційні та 

менторські зустрічі — у липні ми провели понад 80 заходів в межах проєкту з 

підтримки системи соціального захисту населення: для працівниць і 

працівників профільних установ, переселенок і переселенців, постраждалих 

людей, рад ВПО. 

Як це було — дивіться на фото в каруселі.  

Також ділимося ключовими результатами нашої роботи: 

 6 координаційних зустрічей із керівництвом інституцій соцзахисту;  

 7 семінарів для установ соцзахисту; 

 8 просвітницько-інтеграційних заходів для переселенок/ців; 

 7 стратегічних сесій для рад ВПО; 

 8 зустрічей для громад, які потребують консультацій щодо втілення 

плану розвитку системи соцзахисту; 

 17 координаційних зустрічей із партнерами; 

 1168 юридичних консультацій. 

18–19 липня в Одесі пройшов обласний Форум для представниць і 

представників Рад із питань ВПО, який організувала наша регіональна 

команда.  

Протягом дводенної роботи учасниці й учасники: 

 налагодили взаємодію між обласною, районними та місцевими 

радами ВПО; 

 обмінялися досвідом і найкращими практиками; 

 визначили пріоритетні напрями діяльності своїх рад; 

 розробили стратегічні плани та спільні ініціативи для кращої 

підтримки ВПО в Одеській області; 

 підвищили свої кваліфікації. 

Крім того, у липні ми передали 133 велосипеди 13 територіальним 

центрам соціального обслуговування в цільових громадах. Зокрема по два 

велосипеди отримали терцентри на Харківщині — у Балаклії та Ізюмі. 

«Велосипеди — велика допомога соціальним працівницям і 

працівникам, які щодня долають чималу відстань, щоби забезпечити всім 

необхідним найбільш вразливі верстви населення. Це дає змогу надавати 

більше послуг і скоротити час доставлення харчових продуктів, засобів 

гігієни, питної води, медикаментів людям з інвалідністю, ВПО, постраждалим 

від бойових дій, людям похилого віку. Так, в Ізюмській громаді проживають 

22 565 людей, з яких 719 — ВПО. Велосипеди забезпечують мобільність і 

комфорт під час важкої праці. Соціальні працівниці висловлюють велику 
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вдячність фонду за надану допомогу», — розповідає Світлана Лудан, 

регіональна координаторка проєкту в Харківській області. 

Три велосипеди отримав Центр надання соціальних послуг 

Новоодеської міської ради на Миколаївщині.  

Ольга Гостик, директорка Центру: «Хочемо висловити подяку 

благодійному фонду “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” за допомогу у вигляді 

велосипедів для соціальних робітниць. Це допоможе їм оптимізувати роботу 

та підвищити рівень обслуговування внутрішньо переміщених людей, людей 

похилого віку та людей з інвалідністю. Вони зможуть оперативніше 

доставляти ліки, продукти та виконувати доручення своїх підопічних. Ми 

бажаємо успіху у вашій благородній справі та маємо надію на подальшу 

співпрацю». 

Триває і наша аналітична робота. Цьогоріч ми проводимо дослідження 

місцевих політик і програм у сфері соціального захисту населення, зокрема 

ВПО, а також моніторинг житлових програм для переселенок/ців.  

Ми й далі допомагатимемо покращувати роботу системи соцзахисту 

населення в цільових громадах. Ці ініціативи реалізуємо в межах проєкту 

«Підтримка спроможності системи соціального захисту населення щодо 

реєстрації внутрішньо переміщених осіб» за фінансування Агентства ООН у 

справах біженців в Україні. 

 

*** 

 

16.08.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/71735-korean-support-makes-a-real-difference-

for-war-affected-and-displaced-people-ukr.html 

Завдяки підтримці Південної Кореї постраждалі від війни та ВПО в 

Україні, а також біженці у Польщі та Угорщині, отримають важливу 

допомогу 

16 серпня 2024 р. – Уряд Республіки Корея виділив 14,1 мільйона 

доларів США на програми Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН) у 

сферах гуманітарного реагування, соціально-правового захисту та 

відновлення, що втілюються в Україні, Польщі та Угорщині. Це фінансування 

дасть змогу УВКБ ООН надавати критично важливу допомогу та послуги 

людям, які були змушені покинути свої домівки чи постраждали від 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну. 

Підтримка внутрішньо переміщених та постраждалих від війни 

людей в Україні 

Важливий внесок обсягом 8 мільйонів доларів США від уряду 

Республіки Корея підтримає програми УВКБ ООН у сферах гуманітарного 

реагування та відновлення в Україні. Південна Корея вчасно виділила це 

фінансування, адже потреби населення постійно зростають, а масштабні 

руйнування цивільної та енергетичної інфраструктури по всій Україні 
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збільшують занепокоєння щодо можливостей людей залишатися в теплі 

наступної зими. 

За підтримки уряду Республіки Корея УВКБ ООН зможе допомогти тим, 

хто опинився в найбільш вразливому становищі внаслідок повномасштабної 

війни, і надати людям грошову допомогу та здійснити ремонти їхніх 

пошкоджених будинків. Крім цього, УВКБ ООН надаватиме підтримку у 

відновленні місць тимчасового проживання (МТП), які прихистили 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО), основної інфраструктури та державних 

послуг, забезпечення яких було серйозно порушене внаслідок війни, що 

триває. Також УВКБ ООН допомагатиме знайти стійкі рішення для ВПО, 

постраждалих від війни людей та осіб, які повертаються, зокрема надаючи 

мікрогранти на розвиток бізнесу та забезпечення розвитку професійних 

навичок і курсів з перекваліфікації, щоб допомогти їм стати самодостатніми. 

«Повномасштабне вторгнення Росії змусило майже третину населення 

України покинути свої домівки. Наразі це одна з найбільших у світі криз, 

пов’язаних із переміщенням людей. Внесок Південної Кореї є критично 

важливим для УВКБ ООН, яке зможе і далі підтримувати найбільш вразливих 

людей із ремонтом будинків, грошовою допомогою та покращенням умов 

проживання в МТП, які прихистили ВПО. Більшість із них – люди з 

інвалідністю та особи похилого віку, які часто не мають можливості знайти 

приватне житло», – наголосила Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна 

Ліндхольм Біллінг. 

Підтримка біженців у Польщі 

Південна Корея також виділила 5 мільйонів доларів США на підтримку 

діяльності УВКБ ООН із надання допомоги біженцям з України в Польщі. Це 

фінансування допоможе посилити соціально-економічну інтеграцію біженців, 

підтримуючи їх з працевлаштуванням, фінансовими послугами, доступним 

житлом та доглядом за дітьми. 

«Південна Корея залишається одним з наших ключових донорів у 

підтримці біженців уже понад два роки з початку повномасштабної війни в 

Україні. Це фінансування, яке зараз зосереджене на розбудові людського 

капіталу, допоможе біженцям розвинути навички та знання, необхідні для 

відновлення їхнього життя, чи то в Польщі, чи то вдома, щойно з’являться 

умови для повернення», – сказав Представник УВКБ ООН у Польщі Кевін Дж. 

Аллен. 

На початку кризи переміщення в лютому 2022 року Південна Корея була 

одним із перших донорів, які підтримали надзвичайне реагування УВКБ ООН, 

уможлививши надання швидкої та ефективної програми грошової допомоги 

для новоприбулих біженців з України. 

Говорячи про постійну підтримку Південної Кореї, Посол Республіки 

Корея в Польщі Хун Мін Лім підкреслив: «Корейський народ дуже добре 

розуміє важливість захисту та інвестицій у людський капітал у часи кризи, що 

є вирішальним і необхідним для довгострокового розвитку». Він подякував 

польському уряду і народу за солідарність і підтримку біженців з України, а 
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також гуманітарним організаціям, таким як УВКБ ООН, за діяльність, яку 

вони здійснюють зараз і будуть здійснювати в майбутньому. 

Підтримка біженців в Угорщині 

Південна Корея також виділила 1,1 мільйона доларів США на підтримку 

гуманітарного реагування УВКБ ООН для допомоги біженцям з України в 

Угорщині. Це фінансування дозволяє УВКБ ООН та партнерам задовольняти 

більш комплексні потреби біженців, зокрема людей з інвалідністю та ромів. 

Представниця УВКБ ООН у Центральній Європі Ніколь Ептінг 

підкреслила тверду підтримку Кореї, зазначивши: «Це фінансування 

допоможе надавати основні послуги, зокрема у сфері захисту дітей, і 

сприятиме створенню безпечного середовища для постраждалих від гендерно 

зумовленого насильства. Ця допомога посилить згуртованість громад і 

загальну соціально-економічну інтеграцію біженців». Діяльність УВКБ ООН 

в Угорщині охоплює співпрацю з приватним сектором, просування передового 

досвіду працевлаштування біженців, а також роботу з іншими місцевими 

партнерами для надання комплексних послуг кейс-менеджменту, 

психосоціальної підтримки та мовних курсів. 

«Уряд Республіки Корея відданий підтримці українців, які потерпають 

від війни. Уряд збільшив бюджет офіційної допомоги у сфері розвитку до 

найбільшого показника за всю історію, щоб співпрацювати з глобальними 

партнерами та виконувати свою роль і обов’язок як ключової держави світу», 

– заявив Посол Республіки Корея в Угорщині Кю Док Хонг. 

Глобальний вплив підтримки Південної Кореї 

Республіка Корея є важливим глобальним донором УВКБ ООН, який 

робить значні внески як з державних, так і з приватних джерел. У 2024 році 

Південна Корея суттєво збільшила свою підтримку: станом на липень 2024 

року  уряд країни виділив понад 39 мільйонів доларів США. Це фінансування 

допомагає УВКБ ООН швидко реагувати на гуманітарні потреби в усьому 

світі, які постійно зростають, як у кризових ситуаціях із нестачею 

фінансування, так під час нових надзвичайних ситуацій. Це має вирішальне 

значення в той час, коли понад 120 мільйонів людей були змушені покинути 

свої домівки через війну, насильство та переслідування в усьому світі, що є 

найбільшим показником в історії. 

 

*** 

 

16.08.2024 

ГО «Донбас SOS» 

https://www.donbasssos.org/off_line_study/ 

Школи повертаються до офлайн навчання! 

Нещодавно Міністерство освіти і науки України прийнято наказ №1112 

в рамках реалізації політики «Школа офлайн: повертаємо дітей до очного 

навчання».  
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Проте положення, які містить наказ, та процес їхнього напрацювання 

викликають занепокоєння. 

Наказ №1112 було створено у відповідь на суспільне обурення через 

проєкт наказу №850, який міг призвести до масових звільнень вчителів, 

закриття шкіл і втрати можливості для ВПО та дітей з тимчасово окупованих 

територій навчатися дистанційно. 

Для розробки цього наказу МОН створило робочу групу, до якої 

залучили й ГО «Донбас SOS». Проте співпраця була непрозорою. 

Міністерство майже не врахувало рекомендації, і наказ №1112 залишився 

таким же небезпечним, як і попередній. 

Представники Коаліції організацій, що опікуються питаннями захисту 

прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, підготували 

спільну позицію щодо наказу МОН №1112 та закликають його переглянути і 

привести у відповідність до чинних законів. 

З повним текстом Позиції можна ознайомитися тут: 

https://drive.google.com/file/d/1QMKd_c7Tv-

FYZAKn0KbWlgyFsAsFwa8g/view. 

 

*** 

 

12.08.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/pravovyj-analityk-fondu-vzyav-uchast-u-zasidanni-

tymchasovoyi-speczialnoyi-komisiyi-vru-z-pytan-zahystu-majnovyh-i-

nemajnovyh-prav-vpo-ta-inshyh-osib-yaki-postrazhdaly-vid-vijny/ 

Правовий аналітик фонду взяв участь у засіданні Тимчасової 

спеціальної комісії ВРУ з питань захисту майнових і немайнових прав ВПО 

та інших осіб, які постраждали від війни 

Переселенцям необхідне житло для інтеграції у громади. Саме тому 

команда Благодійного фонду «Схід SOS» активно підтримує державу у діях, 

що спрямовані на задоволення цієї потреби. 

Нещодавно правовий аналітик фонду Ярослав Таранець взяв участь у 

засіданні Тимчасової спеціальної комісії ВРУ з питань захисту майнових і 

немайнових прав ВПО та інших осіб, які постраждали від війни. Обговорили 

й підготовку до другого читання законопроєкту 11281, що передбачає 

створення інтерактивної карти доступного для переселенців житла. Публічна 

карта буде пов’язана з державними реєстрами та базами даних. Вона дасть 

можливість переселенцям обирати об’єкт нерухомості та подавати заяву до 

системи, а органам державної влади та місцевого самоврядування – залучати 

фінансування міжнародних організацій для приведення об’єктів у придатний 

стан. 

Перед ТСК стоїть завдання оперативно підготувати законопроєкт до 

другого читання, аби вже осінню ухвалити його та якнайшвидше надати 

людям можливість скористатися системою. Ярослав Таранець позитивно 
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оцінив напрацьований документ. Спеціаліст переконаний, що ініціатива 

здатна запропонувати комплексний підхід до вирішення проблеми захисту 

житлових прав постраждалих від війни. 

А як ви вирішили питання з житлом у новому місті? Чи задовільняють 

вас умови? І чи скористалися би такою системою? 

Адвокаційна діяльність здійснюється в межах програми «Підтримка 

постраждалих від війни вразливих груп населення та жителів віддалених 

територій України» та реалізується БФ «Схід SOS» за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. 

 

*** 

 

15.08.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/bf-shid-sos-skeruvav-ponad-3-000-000-grn-na-

garyache-harchuvannya-dlya-evakujovanyh/ 

БФ «Схід SOS» скерував понад 3 000 000 грн на гаряче харчування для 

евакуйованих 

Благодійний фонд «Схід SOS» дбає про врятованих із небезпеки людей, 

які проживають у транзитних шелтерах, поки команди шукають варіанти для 

постійного розміщення. Йдеться зокрема й про стабільне забезпечення 

гарячим харчуванням.  

Нині наші заклади тимчасового проживання є в Харкові та Запоріжжі, 

також 2 шелтери знаходяться в місті Дніпро. У травні-липні 2024 року ми 

надали жителям прихистків 13 176 порцій їжі загальною вартістю 3 040 671 

гривень. 

«Коли люди виїжджають із небезпеки, ми зустрічаємо їх із турботою та 

підтримкою. Від самого початку дізнаємося, чи потрібна медична допомога, 

потім перевозимо до шелтерів. Важливо також забезпечити можливість 

прийняти душ, адже багато хто у прифронті проживає без води та світла. Після 

цього годуємо гарячою їжею. Зазвичай після пережитого люди зморені та 

одразу лягають відпочивати. Коли людина набралася сил і відчула безпеку, 

починаємо відновлення документів, пошук подальшого розселення тощо», - 

членкиня правління БФ «Схід SOS» Майя Кузьміна. 

Жителі шелтерів отримують стабільне збалансоване харчування тричі на 

день, що передбачає різноманітні страви з достатньою кількістю фруктів і 

овочів. Для тих, хто має труднощі в переміщенні, команда доставляє їжу до 

кімнат. Ті, хто не можуть їсти самостійно, також отримують допомогу.  

Гаряче харчування надається в межах проєкту «Продовольча безпека, 

евакуація та правова підтримка постраждалих від агресії рф в Україні» за 

фінансової підтримки Diakonie Katastrophenhilfe. 

Нагадаємо, у березні-квітні 2024 року ми надали жителям прихистків у 

Дніпрі, Харкові та Запоріжжі 9 702 порцій їжі, вартість допомоги склала 2 588 

404 гривень. 
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*** 

 

17.08.2024 

Суспільне Мовлення 

https://suspilne.media/donbas/813717-portfel-dla-persacka-aki-

organizacii-dopomagaut-zbirati-ditej-pereselenciv-do-skoli/ 

"Портфель для першачка". Які організації допомагають збирати 

дітей переселенців до школи 

До нового навчального року лишилося два тижні. Зібрати до школи 

першачків батькам-переселенцям допомагають благодійники. Хто і за яких 

умов може розраховувати на шкільне приладдя у портфель — добірку зібрало 

Суспільне Донбас. 

Благодійний фонд BGV започаткував проєкт з регіонального 

гуманітарного реагування "Портфель для першачка". Його мета — 

забезпечити 1200 дітей переселенців із соціально вразливих категорій, що 

йдуть до першого класу, портфелями з усім необхідним шкільним приладдям. 

Про це йдеться на сайті організації. 

За умовами проєкту на допомогу можуть претендувати: 

 діти з інвалідністю; 

 із багатодітних родин; 

 із малозабезпечених сімей; 

 діти-сироти; 

 діти, позбавлені батьківського піклування. 

Документи, які потрібні для отримання портфеля першачка: 

 довідка ВПО дитини; 

 довідка про зарахування до 1 класу; 

 довідка про приналежність до однієї із соціально вразливих категорій 

з переліку, наведеного вище. 

Проєкт впроваджується на територіях Житомирської, Кіровоградської, 

Миколаївської, Одеської, Полтавської, Рівненської, Хмельницької, Черкаської 

та Вінницької областей. 

Щоб отримати шкільне приладдя потрібно зателефонувати в одне з 

обласних представництв Офісу Омбудсмана для реєстрації: 

 +380 (48) 722 07 22, +380 (48) 722 05 22 — Одеська область; 

 +380 (63) 405 76 97 — Миколаївська область; 

 +380 (50) 418 33 73; +380 (68) 994 45 75 — Полтавська область; 

 +380 (50) 967 95 41 — Житомирська область; 

 +380 (98) 037 97 56 — Вінницька область; 

 +380 (68) 992 58 58 — Рівненська область; 

 +380 (68) 433 95 91; +380 (38) 270 45 00 — Хмельницька область; 

 +380 (66) 929 15 97 — Кіровоградська область; 

 +380 (98) 631 22 51 — Черкаська область. 
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"Шкільний портфелик" від Карітасу 

Благодійна організація "Карітас України" проводить акцію “Шкільний 

портфелик”. Цього року за зібрані від меценатів кошти там планують придбати 

2000 рюкзаків із канцтоварами, повідомли в організації на сторінці у Facebook. 

Щоб отримати портфель від Карітасу, варто звернутися в одне з-понад 

40 відділень організації та запитати про акцію. Ознайомитися з картою 

регіональних відділень можна за посиланням. 

Видача рюкзаків першокласникам у центрах "ЯМаріуполь" 

У центрах “ЯМаріуполь” також приймають заяви та видачу рюкзаків 

першокласникам, йдеться на сторінці у Facebook організації. 

"Сім’ї, діти яких підуть до 1 класу, отримають рюкзак з канцтоварами, 

зошитами, набором для творчості та необхідним приладдям. Все, що потрібно, 

аби розпочати свій перший навчальний рік", — зазначається в повідомленні. 

Для того, щоб отримати набір один із батьків має звернутися до центру 

“ЯМаріуполь” з наступним переліком документів: 

 заява (форма та зразок надається у центрі "ЯМаріуполь"); 

 копія паспорта одного з батьків, якщо це ID – картка та додаток з 

пропискою (ксерокопія та оригінал); 

 копія свідоцтва про народження дитини; 

 ІПН (ксерокопія та оригінал) дорослого та дитини; 

 копія довідки ВПО дорослого та дитини; 

 оригінал довідки навчального закладу щодо зарахування дитини до 

1 класу у 2024 році. 

Набори від ЮНІСЕФ — фейк 

У мережі інтернет ширяться шахрайські оголошення про можливість 

отримання наборів школяра від ЮНІСЕФ, про це в організації попередили на 

своїй сторінці Facebook. 

"Наголошуємо, що ЮНІСЕФ наразі не приймає заявки на отримання 

допомоги чи грошових виплат. Будьте обачними, не переходьте на сторонні 

ресурси та не діліться своїми особистими даними", — йдеться у повідомленні. 

 


